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2021-12-25 KAESC: Some people believe that university students
should pay all the cost of studies because university education

only benefits students themselves but not society as a whole. To
what extent do you agree or disagree? Gl H >k 52 A B2

FE H 3T
S RIEBIERE W, G T IR TN H 55 18 & “BUN 2
BRLZLE KA 237 BT F A H AR A . BRI — T XA,

N NBLZAITA R BH, BOAR S HE R AN AL R X+ os
B AL o KRR A RO o KA XA NS A 25, A LAE
BEAR RS AS NIRRT [ IR N A B8 68 0] FH O 25 BT 2 28] (R RN A 5 B B 2 IR 55
H:4x serve society. XGMHHIBITAEH £, HLReHAT S HIFE K elites, ML
IFER IR A TN, 075 BN ARG RN4242 3 university qualifications,
15 HARATTER e AR R RE AR A DR TARAL A e 2 IR % #0F be attributed to
university education, AT RINIPIEEA Kot B IF A4S, Wikt oA8
kBRI LT create a bettérysociety. T LARZEE L XA NIb 2 x4t
S#A 14k be beneficial to'indiyidlals and society.

SRIE TR IR BT BN . IR 25 Nt T4 55 WA poor financial
conditions, N K2 cannot afford the tuition fee, JHFF T R HIHL
2, XMUERE N AR A unfair, WARIT AA BHEFR cultivate qualified
persofnel SNEBUR I 224 B 1% 45 X K AR 42\ — 26 Bt [ financial support, &AtiA]
FIEERL G, Belig it BRI 5Tk make greater contribution.



TEE 4

aft

R mEd BEmas susuyasiO2 B

VRS

PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2021-12-18 K{EC: Many people choose to eat unhealthy food
even though they know it is bad to the body. Why do people like
to eat unhealthy food? What are effective ways to improve their
eating habits? (&l H >k B A [E12)

L AT
KSR EE, % TR, T HRRERE, ELREEN
SEIYTIRA S — TR T, RADREE S (BB AL

N7 AN RE B SR DR S, A e A i B RN R, R R T
more delicious, fRZ Nit=Z B 71 self-control, AT USIARZ KLYy, L
WAHEPNERIZEHE, ZFESIE, HHIERILH riake éxcuses, WAFTIARE
g2 /R[5 /) relieve pressure. BeAt, A B AGE B TARKA, K& 7> I ) #RLE
INAZE, WARE TN, FrAe St E oxder fast food, TR SH
LA R BB AT contain large quantitigsofloil and sugar, "2 K% %5 SEUE
Ji obesity. #EFRJH diabetes. U IE YA cardiovascular diseases %54 .

fRINE T AR, S AN, JREH O cook the food by
themselves, ik & hdve abalanced diet, ZWZEERFKE, AILUIRAE £
AEEZ, DB iy NGEWS Yk > — SR ARG 1) diet-related
diseases. MERPE MRS , i&A — e H ARG, FLandm &0 & 5 A raise
the price, RN ZHIFL levy more taxes on sugary food, MIMiik A8 /D I
FhiX L iiNdiseburage people from eating this kind of food. (&I 16 =%
R X AN H , ZREEYEREE T8 16 AR TE 0.



FmEi B mas susuyasi02 B wan—us

PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2021-12-11 K{EC: Some people think that environmental
problems are too big for individuals to solve. Others, however,
believe that these problems cannot be solved if individuals do not
take actions. Discuss both views and give your own opinion.

(LA >k B 2% L[R2

FE E f# b -
oA IR R, 2 BTSRRI
M2 1 AR Z PR A S8 B g b ARV E B, R — R — T

AR TR NMANEEIR, FEFEBUN FIERRTTEL legal
and administrative power, PAKAMEITEEFEAR s 25T UM, LCUNBUR
WA enact strict laws, #&51HEBIG7K disch@rge weste water H4k,
e v 3 R Hi AR develop new techielogy A FF A& FIHES (5 FH i/ T A k)
promote cleaner fuels, F&fKEEVRTE#E redtde enérgy consumption, X LLHET 2
MNMANTTETIEMEIN .

RGN LT D N ZER BT B RIS . S AN JEB AR N
minimal, {H2 AR PNIMTANER, A RRCR W E R significant
effect. k2, WP RARZYE, IBARZBERHEARIZR achieve the
desired resultZ (AR 2B IE, HLAIT2)HIK save water, /D FF 7 take
public transpopt. | IXLEHERZ A NPT LA S0, #RAT LA 2 824 conserve
resougces NTLE YL T =S & improve air quality. XSS Z /TR
Th R S B

A BN AT RS BUF. DN, BRSO AN %
Z 5RIHE
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2021-12-4 R{ESC: The key to solving environmental problems is
that the present generation is willing to accept a less comfortable
life for the sake of the future generation. To what extent do you
agree or disagree? A= JEE - AER VY

B H T
XN R B, R 2020 4F 8 H 22 S RES. BB
PERN 4% 7 XA B B BB AT A ER, KK —EKE— T

U R NATE 52 ANET 1 (A0 S S BE A8 A e — 500 70 PR 855 [ R i ZDon T 5
AR . Eean/bIFZE drive less AT LR VRIMTEFE cutdown The
consumption of petrol M HESHIAN /D emissions\gf exhaust fumes,
RKERSTEHEA TV harmful substances ARE ZE 4k greenhouse gases,
EE—R, WA ESARNGE, HMER WIS R %M relieve
climate change. - H AR ANTTGE S HAT ER] . B2 —AMolF,
BT AE FH 2R FI T 72 us@ fewler electric and electronic products,
A LGERT LT A KE N HLAE sGve a'ldrge amount of electricity, i H7& 4k
H B R Yt 20> redulethe quantities of waste products that need
to be treated. HIMHMDN MR NG UG E, B/ —ERE L
AT ORI, T NS N2 5, JF B3 T ek asn .

HRIXNTPiE S TE FIIR 2 N6 be opposed by many people, i Hik4:
AR A ENE ST T IR AETE LR violate people's concept of life in
the'modenn society. IXLEASIEAL THHE LI B A AR SCHF support, JoikHE
promote. it AN 12 ik HoAth 5E & B T VA M DR PR BT e L, LE A A OR
use cleaner fuels, /> #E#E reduce energy consumption, 3 [RICF K 35
(¥ B F 7= S et recycle the components of waste electric products. X#£H]
PAAEARIE SR I AT EIRTEE B maintain the living standard, /0%t T

IREE ) S B minimize the negative effects on the environment.
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2021-11-27 RAEL: Some people believe it is the government’s
responsibility to transport children to school, while others think
parents should transport their children to school. Discuss both
views and give your own opinion. (&l H >k B2 A 120

FE H 3T

S RIFE BIEEE W, “ 78R B, Mz e g b RiE g ? 7
A EMERE T RFE R AL, S AR R BUF AN SCEE 22 8] R4 Al AN
A H 5 R T A i T, NS B RS QXA 1 RS

IR R KR, T MEKEEA 2 BN 2 i ANMEESE 1K R
strengthen the bond. CANTERE FIIR 70 S22 AR A (72 A BHEIA 1% T 7]
R 4 1R 22 5 By R I TR RN 22 5 7 THI PR 7 o, B S8 SQBHEERAT: busy schedule,
LI =0 rush hours B i 75 2258 L 9 Ok iE 432, ARG PR A m) B Al
XA AR FRE & frustrated B G MK E S A AR 7, Rk
AFEAE, A B a], i  HAGY KRR TF 3 add to families' expenditures.
W R BUR BEW 1R it G 9 AR ZE 1K 7 JI 4 BERE IR X RE ) T4 relieve the
burden on the familyy” Wi B 2 & F (k& ensure the safety, BFNKRZEMH A
WA M AMERBUM, SIBLN taxpayers FRAELHIFZE K F 2 &1
& reasonablaAjusfified). Jaaiit, kT LT UR&IE & HR
Kfif ik @ moke the decision, {HZBUNROZIE LG TR FFIX — LT free

transpoftatigh.

FINEAT BRI AR 30T, SEIX AT A1, I B Sk e R
B, BRI — s e B SR T o i SRR A4 R 2% ) 58 B S, AT
LAZS AR RS -
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2021-11-20 XAE: The best way to solve traffic and
transportation problem is to encourage people to live in cities
rather than suburbs and the countryside. To what extent do you
agree or disagree? QAP JEEFEAELV

R B T -

A NATTAEAE I T 17 A A2 20 DCORUAAS S DT i R S 30 ) R A A ) R A
EBEANE AT H, He RIS /EYE Agree or disagree /@ 4! 7T
2, RO E R, HIUE RSN,

R BN AT EAELEIRTT, e 22 il AT DX AT 71X 158ireduce the
traffic between the urban and suburban area. AR 288 T N HR 2 1E
O T, SRJEAEAERRIX, 3B R v G =ie (TN i rush hours in the
morning and in the evening, %7 X MZEHRIES JEH il heavy traffic.
W RAETXER 73 NJEAEAE T X, 1 S PTG i 5C 18315 relieve traffic congestion.

BRI & A i i 1 %G FH SO, AT e 23 i X B8 2 4 B, DR 93
TN F3E 00, LS8 28 1 B I im HLIX AN A B 4 AT 4T E not feasible,
WA RS ) L R R 1X 4 2 N ) 75 3K meet people’s demand
for housing. FT BUELMF URIEZE IR, 30 MAZAR AT, 28 H0EA0E,
B AT IR AL HIER take the subway . i b, $& & 17 X 115 2 9% ] increase the
expenseffor parking, XFEEZAZBFRARE, EHRLALE.

LA TR Z R T R R A H o P s = iR PR “ 2 5
PLZAZ R AR 3% 22 ) FL 7, SV ERTFRY & 5 A% B ey Tl A i e 2 i) L,
S5 LT PRAN TR A H R A AT T DX 2 Dl e Rl fo B, il R 7 3 B ) AL
R H ARy TR BRI, REATUS 2,
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2021-11-11 XAEX: Some people say that professional workers
such as doctors, nurses and teachers make greater contribution.
So they should be paid more than those sports and
entertainment stars. To what extent do you agree or disagree?

(LA >k B 2% £ [R2)

FE E f# b -
SR E R ZRIGE, KTUEHFERZ M KRR F 200G
MIHR, 220 S EHE s B I A28 8 Al

AN AR H B, AT LA T B RS - 82 SRR ok W] A H i
ANFEREE, HaEF] make huge profivh BRLLEL 4585 RAHR £
BEGHMN. B RED T KEN%Z underge/strict training, &H &%
i get injured, REWMDEIRE KK giffedidsh A RERRT); 123) iR IR
% retire; 4 B 5 K 5% bring hondr(to the-hation. I 5k B2 1 K AR K,
BHMNANER; entertainment ifidusthry &4 55 A, W/ BEIE LA BERCN
IR T IXSeHE I T R A2 S justified.

B2 5 — 5 TR B2k B0, ARSI N o HEsh At e D i) 2 2
J1EE, TTERMRR (ISt AT T ERE IR S5 4125 make great contribution:;
AT 1Z 3R 15 AR deserve reasonable pay, 7502 ik NEEGHEAA .

SET DL DA R B RS SR R I AR L scRe ik, 1o ELAd AT R UsON 32 22 Hy
populdpity e, AT S 7] AERAR IR, (H2 0 T HAh L EAT I,
B iZ S A TR SON o
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2021-11-6 RAEX: Many people use social media every day to
get in touch with others and news events. Do you think the

advantages of this outweigh the disadvantages? (& H K H
AR
FB B f#HT:

S R LR T R, R A AR N ORI R, T RTINS, BT
BHL S AR S & BT .

AT AR 5 NRFFIE R, VRIEARRE T, Ao HRIRE without
geographical restrictions, R LURT S i I 73 2 A8 0 BRE TR AR
T I AT AR RE SIS AR BURT ] o AR FEANE R AT IR major event, Al
AT DU F AL [H 55— (B A& 2] 2% T postdhe news on the Internet
the first time, ifi H 0] LA 537 be updafed constantly, %421 EVRIFNRAT
(¥} (8] saves the time of printing and disthibution. &+t 32 SR 3RA5 5 5 (1)
FH—ANFRRMAN S5 E R & o Kigh degfee of participation and
interaction, 1R NiEid M4 (A2 GEREATHTE, TOLAT] LLHEH SRR K
oK post their comments, Y NGPTAT B2 SEAIAT T T3 4N 8 fl F44 B FVE share
their ideas, FrPAMZARIN1E T 5 2 K EAN NBEIEIACH] have the right to

express their opiniops.

Mg PILE, NS N TA) TGS T AS il IS AR I AR AS F RE B i 1 B
socialgskillss {2 NAER_EAZRAEH K2 M 44 screen name, AIAAFIEARC
HIH S 543 real identity, ZEKE S £ 0. AL AEM EARE WSZH/A
11 511f: Become less responsible, A BH&EH:AZ Mk = #i%E supervision

(censorship), HELEWZ(5 B A ZITUFL be identified, FEIES EREAER
R spread.
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2021-10-30 X1E: Nowadays some parents put a lot of
pressure on their children. What are the reasons for parents
doing that? Is this a positive or negative development for

children? Gt H Sk 52 A H112)

HR 47
Ao R F 2 R A, L E A 5 R L TS5 B4 = 5 AR R 7%
TS R LU

FRGZT LS, FEIRFZF VLR FEFREZ fierte\campetition,
ToR RAE SR R AE TAERAL . L8 44 UK 2 75 B (03 Benter top
university, b DLE R ARt 7 ZEM AR R RS N 565 s, Bt BA S K AN Wil £
¥ motivate 25 )543, W BEMATIBEW RFILT extellent. AL, FKHIEEE
1548 anxiety tRAMAILE 7N IS B 2L R Ko L AnA £ 5-Z Inik oh
5 go to cram schools, FHAhZF KMl H I TV )5 fall behind others,
o4 H O TR G IRIMEUIIE signup'for training courses. 1A 5 A
KM G T VBB R, o bE A% T 25 I ek % .

XA ) B AL REHE S PR HH 7% 1117 77 develop children's potential, il:3
et 7% 7 ATEIRE Slack of f, I B AVINRERERE R 8% T 1 5E 4+ B sense of
competifion AR ELJG AT LLiE N At £ 554+ adapt to the competition. {H2&
X AR 2 B, 2T 2R ZIR KT suffer from high pressure,
AR FEL P 5 02 be detrimental to their physical and psychological
health. B IN ReiiB % T £ T HOCA SRR H, #7225 HERY
rebellious, FLIHEIZTMREEZ [AH)R FR. AL ACRE R IZ 5] S TN IR B
I EENE, ERASZEAN TR K IE T

10
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2021-10-23 XAE: Some people believe that employers should
not be concerned about the way their employees dress, but they
should be concerned about the quality of work. To what extent
you agree or disagree? (L H KRB AR
FE E #8HT

A R BB TAEZEIE 8, /2 2018 4F 1 J 13 SHIIAME, #1445 /EHE
R T SAE BB AT AL, —ERE—F.

HEWOE — AR R B SE N %R R TR TAR R, (HoE i T
KELRGBREZ, JEHZX TP

AR J5T S 1 B N R, A R AR B8 B4 directly A ]
it R 25 bring economic benefits to the company, 1R it T. G845 4 & O b
£ N\ T.AE devote themselves to the job, % 7E& & & H X FhAMEH &R
do not care about how they dress, VFREH Jy A 7] 6lli& B KK {E create
more value, & B 1 24 5 K )% = [£ have a higher degree of satisfaction.
bt 77 % 54 programmers, HL#% £21F T\ workers who operate machines,
X LG RN 7 A A AR RAL P i S AN EE 2L

- X /7

H EXT?%T{?)%’%% R T HIAKE dress ML R image HIfR #HE, H
EHEXAR @JIYE E’Jbﬁiﬂlﬁkxﬁ Lean g N R, &% FEMAR K AT

& ded d'l‘fferen‘r people, 4 %15 IERX dress formally, 3 H
ﬂc&Ma up, RS K IRNXS I 1) & E show respect for the customer, M
1M} §f2 7= #§ i increase thesales. i LL412 =] {70 & 47 receptionist, iR
#FH K dress nicely, BEW 4% ' B N 47 I ET R leave a good impression
with the client. & kAT S RAE, 75 5461 7 T well-dressed
employees REMS 1L %5 ' %) A B 2 B 47 15 0> have more confidence in the
company, % fE9% {2 i 5 4542 & make up their minds to sign the contract.

11
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2021-10-16 XAEX: Some people think financial aid from
international organizations is important for developing countries.
Others believe that practical aid and advice are more useful.
Discuss both views and give your own opinion. (Gl H Kk EH %4
=112,

& B f#HT

AR B 2 [ BR AR B 2R G A, — 28 N AN S Bk e v [ K o R
XNRATHRY, 54— A NG LR A BOE EE, XU E M
et H WA .. ZBHREEYEE =T IRIE 7 X A1l .

— 7 VF 2 K B X S R A5 8B financial assigtahce,
economic aid. & 4g, V% % 55 HE 58 B A A i 1 1) 8 prowde adequate
food and clothing for citizens. AAITHEEZ ARG, TIPHI KT, 06 & 24 i Al
{E AT lack food, clean water, medicine and shelter 5 R 40 21 e 2 it 4 4%
B, X ST N B KT DAR X SRR S B A L T . LG, W
Ji b (S B T AATT ) AR A7 2 4 2 financiahsupport is essential for their
survival, 5 WAEFE A 2 ASE T YL ANE % die of hunger and diseases
every year. R, K JEHE S0 W CAR] FH I 28 ok 45 N\ B Al Bt 1 1
H1 provide basic facilities to their\Citizeéns, Blin: 2R, KB, FAft
A2 Wit schools, hospitalsgandpablic transport, J AATHE AL 47 [ 4 35 %
.

B2, oA e LA E, B LR N 5145 S #3735 B A0 i
HEE, Hi%, @R LRI ATRZHMA T FER unsustainable and
unreliable, P& Ay [ i 20 23 ) W0 B0B% s 4 A2 A7 PRI o o SRS SE B A e 8 441k —
S S R AR, B A K advanced technology and managerial experience,
AT A B R e E X B AR IR REE B CILB R RAE T, GG Hilk
better rely on their domestic strengths to develop economy and create
employment, #]Kik55 E %l eradicate poverty. {H & Wi E bx 4t 2 4 4185
ZrA Wb SRt G B, X S 5K AT R i B A bR B become
overly dependent on international aid, MKIZHE MG TR & B i kK fK
& undermine the development of these countries in the long term. X,
FEFLEE R, 755 MR AR B 2 B root cause of poverty is corruption.
B AR BV ARG W] BE R Lo A [ BURF A 51 5575 | be appropriated by
government officials, &5, 75 Ni&RIEFH1F2FE have no access to the
aid.

12
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2021-10-9 RAE: Some people think it is more beneficial to take
part in sports which are played in teams, like football. Others
think taking part in individual sports, like swimming, is better.

Discuss both views and give your opinion. G H KR H A 1]
17,
F& H T -

B RIE BGENE GG SR AL 21 A, R M AR 1H A B REE B
TR 1 IXANE H R CHEEBSAE 7 2080 6 Xt M AET) o S IREFIX
AN H SR B

DB H W s IBAE B3R & 1E emphasize gooperation of participants,
B — 2R AT A% ) every member's effert, “KEX &% EFES NS
1, 23K\ —FTJEEK have a sense of balonging.do a team, XLEFFETLILZ
FE5 )k TAE R R AR H A ) JUAL 2 83 | H e 5 4155 deal with
complicated tasks. #t4t, HIRMESIRIN %, BE%H KH:2EHE T enlarge social
circles, Bt H e improve soeial skills fEBCHSHREE, RAMTAE)T
ZHI Ak wider conneetigns, Jk15 &5 5 access more information.

WHE W 2B INBMAGZ 5) participate in group sports, SR & 1E
emphasize grdup¥actVities 7] G ik N B 1EK#i become dependent on
others, yMAJCE 20 B MR L33 focus on the activity, > TIRZ T4k no
disfrdctionfijom other people, Z¥A 7 N AT LUREERII i, #e % 55K RR B2 1y
BN 17 develop their potential

13
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2021-9-25 R{EX: People who decide on a career path early in
their lives and keep to it are more likely to have a satisfying
working life than those who change jobs frequently. To what
extent do you agree or disagree ? G H >k B 2% A B2

FE H BT

S R B e — AN PEACH 2 B R, IR 2 e X — Ik R A
KRR T8, HEEGENPNEERE—F . £5FYEEE ISR YN AR
HITE AL, JFH28 T30, RS TR B I 5 5 i B i AR el )

PR/ A i B I S A, i DU SOR S G R PR 25 e A 7,
o R H W e AR IEREAE A — M7 AR, AT BAE A M 1 X ATk
have a deeper understanding of the industry, FR%AE K145 gain rich
experience, HWCNHE—AMTILHIER becomédan expert, 73k L 8 K
ik make greater achievement, T#& o3t BE higher salaries. 05 #3
—ANETHIAT L, ERITHR R AR AT HORG i EA S e TAE R N R 5 2Rl out of
work, B TAEH AT 2 H AR gap, X B AR 25 TN, ATRESH
205 L —L W financial difficalyy .

1200 PGB i R N/ 2 TR S A (I ST O NV | S T B Sl ]
LA R, & % &K sénse/of security. EHRUBRICHAIMNL &4 E R T get
a promotion. HNRARESMHE TAE, ZMRwAF 1 TARY loyal, XHBAEIE
trust, T2 ASIEE MRS LA, BT DX 53 AR 20 w) B v LR A3
NKSEHIPTLS

MBI LS, A I N ST IR 1% € RN A — € e i & H 21 suitable,
PSSR B B R RE IR A2 5842 1 ## not fully understand
their abilities and strengths, % 22ilid —L47 A BER I B CHIEE X
o, R 20 B T TAER A FE MBS BARER, R TER
MAES A AT DA, (RS TAEA R —Mr 3.

14
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2021-9-18 R{EX: Some experts suppose that when a country is
already rich, any additional increase in economic wealth does not
make its citizens happier. To what extent do you agree or
disagree? GHH 2k B3 A B2

FE H 3T
Ko — NS B A 215 R, (2R B AR U A A R, s
FEAHE, i ELASE A Rl A AR oK B AL L

BWRE S BACAGER, BE— M B BN & feigdt 3P s A
IS improve people's life quality, AATTAT DA K SHIFRIRLFIN A & high
quality goods, Bi#H %% i luxuries. BUNHAES A BB 2018 tax revenues,
AL IT A LRSS provide better public servi€es, KU E . By7 RIZZIE
XFERITE, OO T A5 H 2 2 KRR Thdncrease people’s degree of

satisfaction.

H3E, FEARM B B I 2, N ATTRDEER o o 34 75 2225 B I & S JE RE B A
SECHT . WARAERIEY & R BIE 1L, BnsEER 75 3 discharge
pollutants to the enviroghtent, % T AM1HI{E R damage people’s health,
T8 NATAME R GEAT R SERR, T EE AR 5 G i) Ja SR o BEAh, X e
BRI E BEATNBSY IS be distributed fairly, A4 KR4 5L HE £ it 2
7] &% lead to @series of social problems, % & = gap between the rich
and paor; WHESEEE LTt higher crime rate 2555, XFERITE, AT SEAE M
=K

RE ARG BRI H M HAAL K BB AN T30 E 24 =

A Prlil, RESEEESENEN, Jf ARG AR ERIEEERM, X
A H H ST ANHE

15
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2021-9-11 RAEX: The natural resources such as oil, forests and
water are being consumed at an alarming rate. What problems

does it cause and how can we solve these problems? (B H

PSS A EILVAD)

FE H 3T
KRAIREREH, 5 “ER” KRR RIBIER BB g, 5
Bt (RIS, ACASE A AR PEERE DU TR 11 NSRS A A

H R GHUR I A PG B ) R, TT DA 5 AR5 S Tge S s i SR 55 VR
THFERR, HBLEGR shortage, SRJGHLLTkNY, SMIFIATRARE, FEIRAA]
MR R . I REIEL SRR Y, AATH A8 BAS SN . 7K B Y5 R
scarcity of water FE L) {#/K{5 T be disruptéd,” N(IEIGHIK. Bhob, H
FETTIET TR AR T2 R B, LA LA Rk fossil fuels, HERUS
29 discharge pollutants to the air, FEH T SRR Z air pollution,
Hol — E AR SRR = 54k carbon dipXide, greenhouse gases, g < A8k
accelerate climate change . SEBK BRI cut down forests(deforestation),
BIREE destroy the grasslard; 72 i& Bk 1t 2k soil erosion, ¥ % sand

storm F#kim KR extremerweather.

KBS BN AN T RS, — DML reduce the
consumpfidny BRITE BRI ¥ E conserve resources, LUl 2 msk F K
FHHL, (T4 Ffesh A JL32iE take public transportation. 53— /M a] LA
5/ RCHBE AT LA AR K PR alternative resources. T LA%S— L] F,
RZ K IE ikl synthetic materials FTCAEARAR, X FEEBEGE LRI ARAR .
TER AT B GE IR FE ¥k develop and promote clean fuels, L ABH#E
FIXGE solar and wind energy, IXFEREME I/ BRI HTH FE DL BN T FREE 1) 67 T

AR

16



M B Mt susuyasi02 B san-us

PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2021-9-4 RAEX: It will be better to have wide use of driverless
cars for individuals and society. To what extent do you agree or
disagree? QAP SEE ARV

FE E f# b -
BRI AR, W R R A& 16 A3 DY 2.

TR R E R, 3 A 5 R T B XA WS IR TS NBENE
XA E R BIRIE A M, (HR R AR TR P DLK ST A IR T8 LAY — L&
EY L

TNEBBIRFE R A EEASE: 7] DU Fi4 reduce tiie nwiber of car
crashes, RNIRZ HHGZE A ANGIELK human errors, IR %7 5 3 fatigue.
0 distraction. #81# over speed. %545 druhk driving. @I HE G
NERRZ, v L b1 % Sl R 1 T deathsiand injuries, AKX 33
255k economic loss. Al IR AbIE A7 AR TT 22 (R I AN 75 220 2005
H1H concentrate on the road, MR{TH&H AT LA —Le HAM 1 . FELEARETT 42
HIN, EeinBo NEREE N, #aeiid 6 N &3R4 B B AT

HJ2 o N 2 Bt A7 7E — B ieuity B =5 T H2te AJF 41 SR8 deprive of
their pleasure, &SRS B FEIHLEI K lead to unemployment of
professional drivers, XYEAIHLARZ KM S HEA: earn a living, HRWIRT
NG RE B popularization LS, flAfi14: 52 TAE be laid off.

R ] AR — A AR R, (2 SRR R S, 3 B R
AWACK DRHEAER S . RESERTEI, 2021 FERFREL, AUSEE

RRMETI, NRIHE T BHREEHK R
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2021-8-28 R{EX: High school leavers prefer to travel or work
rather than directly going to university. Do you think this has
more advantages than disadvantages? CUASP J=EEAEILVY

F E f b -
S RIF B E S, &85 M5 8, 5 FEIEE YRR viidix
AMEH . R R H R E RS TR

AR Z JER B AR, AL — L8R earn some Money

ik H B4 5T become economically independent, T HFT - WNF ekt 5 L 2
— e TAEZL gain some work experience, ANIR—EE A JG 9odE I #
J5 have more personal resources. WISt LR, BT LTSN E 1 s 304k >
& have a better understanding of the foreignicustoms and cultures, ikH
CUX fE 2 ANt FA TE 4T AR have abroader view of life and the
world. Bbah, AR E—4 take a gap'years) Tl LLik 3 CARTS S njiar,
DABATTAN BE P A AR — RS2 TR KK pely on teachers and parents, %
H O FTA 1148 solve all problents by themselves, X Fflsr X} T-thAT]
Rt N A ki cope with the challenges of student life, & AR5 do
academic study and re8eapch, #2&—FIR EEKZEK BT an important quality.

1B 2 AN ot B 25 A B AT XURS: , 1 S IR 2 22 L 22 S AN AR T
[51K leave The eampus permanently, K25%% 24 be interrupted, A1
RSB TN B AR, B I A — 2847 2 throw away good
habids, J LS H7iE B % AR 3 5% readapt to the academic environment, %53
gap year 45w, A4k TAESE SR, oAb, RKBSHOEAER %4
be concerned about their safety, KINHE/DFEARK immature, MM
HHEE temptation, &A T HREIRY, A5 H 9 be deceived B iR AL

# go astray.
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2021-8-21 R{EX: Scientific research should be carried out and
controlled by the government rather than private companies. To
what extent do you agree or disagree?  (EH Sk %4 [112)

FE E f# b -
RN EE BN RIS . JARE B XA H 15 B AR E R

Y REBUN B STT . DRI T B 5 2 B AR K i 22 50 B WP DA
BUNA L5 TT R have the obligation to organize scientific feseagch
program. AN TRVE RN E, BUFRRHLE T 4236877, BORRNT LR )
W& M #EJR mobilize and coordinate all kinds of resourcesh LS & — L KR!
AIKIARITH large-scale and long term projects, et % BRI 2 8]
[¥/lC& cooperation of various scientific resegrch¥instjtutes. B4t L4k}
W H 2 AEZ A KT H non-profitable, Wi 30 71 2 X LA 78 have no
motivation, LAt basic science, IBINPRE K = outer space program.
A Lemi H L 2 A48 N E R 22 UG B confidential information relevant
to national security, XE8I5 B SRINZ HBUR K32 .

B2 I AR P ORI 8 12 FBUR R TIT e, DR 9 IBUR ) TIUARAT TR
limited budget, FR% YRR HoAhOC R | E T RAE R TJT1H other aspects
closely relatedtg pedple’s welfare, LI E . BEI7. ZCE%. WRIEHTEM
BHIMESS HCTEGBUNKAL, TR 4245 BUF I8 U 4H impose a burden on the
govergments VEXT &, FAE MBI ZH 53] be driven by profit, 1H
SE A e RE K AR R T A2 7= 52 FR apply the result to production, &
i 7= HE 2555 W a4 generate economic benefits, X ELUSN RN itk tH AE (2 i3t
BHA T boost the scientific research.

RIGHEEIRAT LIS, B HBUG R TF play a leading role, {HZFAE A
AT L2 5K get involved.
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2021-8-14 RAEX: Many developing countries are expanding
tourism. What are the reasons? Is it positive or negative? @1

EP JSEAEAEIL AP

F E f b -

A5 R L SR R e A X R i ] R o X R Je 5 AR PR AR DY R
URRIRIH G RA, E AL Rl E s H A5 — AN EE i i, & E@ A,
R DAMANTE R A ER T

SR T B R i e R R BT, R PR D R [ Sk Z TR, Akl
AT ERAZ TR R 1A undeveloped agriculture and indugti$o N\ & & & i Uit
SRR LR T B develop tourist spots, TR BRI — M ANHE L #E

R TRV R B AL 32 B2 BRI 1 4 M IS &805F ) F promote economic
development, figfEGliE TAENLS create mace Jobs, B Tk liE St 150N
income earned from ticket selling, \WRAGHT S SCBRIOTE)E . AT 25:47 0k
facilitate relevant industries,” B 4 BUF UL increase the
government's revenues, [FIWNEEEHE 1% 3% 4 [E 1) 304 disseminate cultures,
fR AN [F] B % 2 8] F 3#enhance understanding between different

countries, JHER{mM, elifrigate prejudice.

1B & RV VA w] B 2 30— L8 e B, e tndie s K& swarm into
tourist attragtions, 7% 5B YA SR IBEIR cause damage to the
ecofagigahenvironment, 7] §E& B NFE IR 5 s B @ ALl 3 build the
infrastrlcture, EEANWE NG54, 0 A] BE2 K il 25 H)— L8475 inappropriate
behavior, ELIIIRTY graffiti FFEITIK throw away rubbish. i&—A i @2
W R E S TR AR rely heavily on tourism, — Bk 4= R e FH 44,
LW IAE (1% 1% pandemic, B4 KA G2 BT EITH a heavy blow, be
hit hard.
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2021-8-12 R{EX: Today, young people in many countries have
to spend more and more time away from their families. Why is
this happening? What effects does this have on individuals and
on their families? (B H R A% ERIZ)

L AT
SR
LA 4 R

e MR ) SR pE AR T SRR, MR R BN, A AR BIE LI K
HRRENC AT BLREE o

MIBEHREFEAHE: AT ANKRE pursue personaldéevelopment, #X
=5 1) LAE find well-paid jobs, A4 MIK% enter topAniversisy, AL
FEITR 2 KRBT Bk TAE have to choose big eites that are far
away from hometown, £ 2 I H B %% )& studyor*settle down abroad, X
FEMAIABEA S KN4 B separate from théir families. 74— RE A LS
H:47 5 77 pressure of survival, &FEERNGHATTAE work harder, $4kKI7
Z earn more to support the family \N\#l#% AT EiF1FT1% for a better
prospect, W INYE work overfime, B LIVCA I ) [ml KB FE RN o 04 B A H
BLR 0 T2 AN [F B3 17 AN B X B 22 péquire their employees to go on business
trips, L, R TAIADEZA .

XA NI MR ESE G T 1, AT 485 feel homesick, 2 &0 LY
J£ 71 physidalrand emotional stress. @R ANTKIIE R NI feel isolated
from fheifoved ones, A X N HIFEFE, 8 % M55 without family members’
love,éafenand encouragement <x/&F AUl have a sense of isolation, &H XK
B2 &% do not have the sense of belonging to a family. ¥+ FREEXRiE, &K
N Z A A 7 85 2 ek 55 5K B2 9% & weaken the family bonds, S2MiZREERK 512
1] ))& 4% have an adverse effect on family relationship. a0 F W AE &k
Kt FE i Z X BEHIE lack of parents' love, AIfESH A% may have
deficiency in their personalities. XN, BRAET L URAREH B KRB LB,
R BB 25 A3 AU AT L 2 feel lonely and disappointed, X A fi 1328 F 4 i 5

Z %k expect more companionship from their adult children.
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2021-8-7 R{EX: Some people think children have the freedom
to make mistakes, while other people believe that adults should
prevent children from making mistakes. Discuss both views and

give your own opinion. (I H kB &4 B]12)

R H fRHT
KRN E S, BRSO S EMEREAKR, HEWFHEE
APEM e i, A B S A TR A% G 8 H AR IR T AR
M MILE R A LE, BT REAREASZISEE.

SCHEER N, B SE AT R AN T 38 4 ) Al anavoidable part,
BT RE ng:%j learn from mistakes, AN learn a lesson,
S 3K reflect on their behavior, MM 3k43 B2 make improvement
and progress. WIRF Kt RS % T overprofection, 1 g T HURATEHK
A, AT R = SRR AR W BE 7 handléyseTbacks and failures.

SITNENA, FKMNZEFHT-70 intervention, G ZTI0E, KDy 3E g™
P RAR T TR READH A pay a price. KKA TTEMEALR,
T INRBIIUES I 59 ealize the consequence, TEAEIRBEA KA IS5k
KGN . ] DA 2=l e, AL a0 % 7 1 B LL fE AT O play with fire, gk
EIXMATN play Srtanyy ZKEALEILZ IS G NIRRT ], R
ZPH A R

NMIARE, FKIERNZLE T —EWK H B certain degree of freedom,

1E W B NE %47 NIRRT supervise and regulate their behavior, i ftA]
WO BEARAR ™ B, OB A 1R 2 ) Mt S A0 R A R

22



Az B Emaes . susuyasi02 B wee—us

VRS

PR eZimEL WIS ARG vasiljia2 (FIREE) {5 : laoxuyasi2021 B# laoxuyasi2020

2021-7-31 R{EX: Today food travels thousands of miles from
the farm to the consumers. What are the reasons? Is it a positive
or negative trend? (@ H >k H E A B2

FE E f# b -
KN g THE A, kT R dh K@iz fan it B AR B, 8H S HY 1Y
P )RR BT 1, AT AN R R BB 2%, ek S

HARRES R, B KEEm R E . TS B IS AR
KA TARE TE R A BRI well-established roadand pailway
facilities, & ERINIZ B air transport, $&& 7B FNNcrease the
efficiency of transportation, Wi/l T iZHiF A reduce e ¢ost of delivery.
A, SRR IR K1k advanced technélogy of food preservation,
LLaniivkaE freezer, ¥4% cold chain, AN additives, B
preservatives, ARG spoil, FrBAKIEEHIBCN T I RE.

SRIG RIS AN . &GS IS B R L T 2 MiL#E have
more choices in the diet, N7 LA 24 Be¥ 56 1 & buy good quality food
at lower prices, IEIFLTERE R improve life quality. MARHEE G A E K
&, RIHIAT HIREAS K massive production, 7= ik a] LA & BRI HL 7 o HE
3 1 A 5 A W R B promote trade and business, flli& Ttk create more
jobs, #ENTH™ P increase productivity. {HA&5—J71H, &MHKEEHE
i R IREE Iy N agkisk, JCHR M IE i FEREUR consume fuels, i RIAEE

15 ¢ eause, environmental pollution.
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2021-7-24 RAEX: Some people think that in this modern world
people are getting dependent on each other, while others think
that people are becoming more independent. Discuss both views

and give your own opinion.  (GEH K BHAERIZ)

FE H 3T

B2 NG EHOE A2 AL ? XA H i T RS, H 5 2L
B TR iR MBI EEM RS H0T L. BRI AT R, R
e MANR B RARIE -

BB IR AT AH AR, T DU 5558 7 Tk
division of labor, AN A#EEFAL I THIWUK foeus-Ona'gertain field, A
MIANBELE ™ T B i, AT TR RV B BT 7 s AU N 55 30 rely
on other people's work, £ ZE=IAVEHIRE 2~ a2k 1 import B HAth [
Ko MUETAERREEREMES . v AGRTE, A s Biiaf A
[IEBIT, 44 sales. W% financial, Y57t & research and development %
o AETAELP RE T EAME A, PRNAZRAT IR L .

e R R S ONIT BRI, FERLMNAEE T ACRS,
MNZH EW, FEISL AR AR 5 AR D38 i, AR 2 NI ARG 7 S0 1S
RN becomedelifary. FKEERIFME size b LARTE/N, AMEMET—FE AN
IE1E— A ZWE7 several generations live under the same roof, 1RZ#RZ /MK
FE nuglearfamily, ILAHRZ Nik$H CHIE choose to be live alone. M
HEHERS, BUER AR5 I E AR IR % 7 RS, educate children fo

be independent.
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2021-7-17 R{EX: Some people say that the main aim of
advertising is to increase the sales of products that people do not
really need. To what extent do you agree or disagree? (@ H

PSS A EILVAD)

FB B f#HT:

B RIIKAESCHE BRG] 6 15 —BMA SR, |5 EE. ESEEE =T
PRIER S AR 2R 2R B, 7858 FOT IR UFE 56T 7 45 2808 B FEHUBCR 75
iz &M . %T agree or disagree [@EIAY, @i KFEERAGLIETE. TNE0H
(PRI A, X F A 2= SR ORI R, A R DA TR .

ISR E MR N T IR AN AT increase the papularity, MIMifE
= i A B boost the sales. J7 i #R LR A5 BRI A MMAR), HEFF 1™
an R ATTATE BT e 220, Heanzd H A g A 28 4L H A il 3545 home appliances,
furniture, daily necessities. VM 2% XA RIS ™ o, k= E L E0R
specialized knowledge, /"™ & Sk MG 2 REWE LA S0 47 1 17 A 7™ il B RS 1
)88 have a better understanding f products’ characteristics and
functions, S AS[E] a7 A TERES make comparisons, MM H & id 1%
# make the right choite

M — TR T 45 ) REA], | WS AT T — A A TA R
IR LU 45 %S B AR S 7= i endorse the product, JH 9% KNS FE
W & adorenthieXcelebrities, MK T [FFRIIM M, SERR EABATAT B A HREX
B2 S TR AR T SCREBATTI AR support their idols. T H 56 H R £ 1%
S FAMYI RS induce consumers to make the purchase, s f—uk
W5l NBIEF attractive images, B % K7~ #h )i & exaggerate the quality,
BRI 9 R RGO take advantage of consumers' psychology of
following the trend, WHHFE 1) & 25 Al RE< 3% buy the goods
impulsively, B2 AITA] §8 FF AT ZIX L 5
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2021-7-10 R{EX: Education of young people is highly prioritized
iIn many countries. However, educating adults who cannot write
or read is even more important and governments should spend
more money on this. To what extent do you agree or disagree?

(LA >k B 2% L[R2

FB B T -

e MR EARENNHERE, LIRS EAN LS/ 7 X AMeaR
RARE, WHMEDENHE FFEEE,

SNSRI, %2113 E et L AR T NE ] make life mafe
convenient, WIRAREEHINTE, HEAEEEA A N liveahormdllife,
PN KA ATELAE . tEAh, 2B E TR ik 2 4 i) R find better
jobs with higher pay, 1RZ ANEYSTHEKFAR low literaby\ R il —Lb 1 5
AR, CHAC, (HR2E R R AT A, $s gl ae /1 increase
their employability F1BR3% %4 J7 enhance their dompetitiveness, [FIRffiA]
WEE A B R AR BE Nt 2RSS better Sepve-dociety with their
knowledge and skills. BUMFFEM T FRZ AR, XHERBILE/DEGE
IFHIAK have a bright prospect, [FINAE#JItE 22 M TTHR make greater
contribution to society, {HZ2X TREBGARIIBEN, BUFHRN %45 RIFER
SCHF e

T TR i S T R ) B RUEILAE R, AR B R TR AR TE A
2021 FERFRTEIL, TUGZREMEINR, NRHBA T ZREEIHN RS

give priority to ok

literacy rate W
improve pepple’s Wa|l-being 3 i SE AR K
live a nofiad Jife o IE B AR
have difficdty in A R AE
recelyé proper education I EMBE
pay a pliet A5 ARy
increase people’s employability | I2&EahE
qualified B
competent AT

rely on i

job market TAET
enhance their competitiveness DA 0 A
challenging A PR
make greater contribution (GNP
bright prospect FIF AR
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2021-6-26 K{F: Some people think travelling abroad is
necessary while others think that is not necessary because TV
and the Internet can give the same information. Discuss both views

and give your own opinion. (i H K H %A R1Z)

FE H f#br
2 R B BHEAR AR 45 & 16 AL, 72 2016 £ 8 1 4 5[ IH AU B

LSBT S EE AL, MO a ek, A mta], i BN % 0]
HITERI B EE RGP Rl books and videos, GELE N TE I 5 48 FRATi
systematically and comprehensively  f#4ME AL . AR LEHNT A 56 49
TFR, AT J5 backward, B SZIEAMER], i #ELAEIE inaccessible to
tourists. HILH FAL -, BEMEEE 77 5 b T Aok [ A0 ki X (% 177 52 SCAb 2T 1R,
AR, T R 3 E AEES hapdships and dangers. b4, 5S¢
HO R, A T S ik, 6 A ARGe tH I — A 24 19474 show
inappropriate behavior, i &z 24 i 4] #&Violate the customs B3 B0 2 A
offend local people, FJREFECHRMRFIIMR

SR 5 P15 SRR I RS o DRy A AR A R i 3RAS ) — 5 R
second-hand infofation, TMHkJFRZ RS 1AL personal experience, &HHE
RIEN R have'g deeper impression. 1X B A DA — 225Gk . H7id, 4
FARKE TR OE R E S, IRHRESR A%, 12 U, SR e — Tk
E W JHGEIRE E M ERSER E  ae S IRz T XA EF R E? =
[ A0 J e PR IR R AR 2 3t N IR V38, TSI RS2 2 ) SR A AR i . X
G FLAILRT b e AR

FrUAi, BATS RSB E EWE AL 1R E S, TRRALET, S
W, ERUWRA FFHE, BRI BLER S EAMREE, BOVESEARE A, &
W AL — R G IR EUE B RITTIE, EREAREBURSEHR T -
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2021-6-19 K{EX: In education and employment some people
work harder than others. Why do they work hard? Is it a good thing
to work hard? G H >k 325 A 2D

FE E f# b -
RN B R AAE, S —ME . FAFYE RIS = IRIHE 7T
“CERARTEAT IR, B LWIRMZE N AN TR S A RER 7,
XA H RV R M A SRR EA L T .

NA A LC NEESS Sy 2] 7 Ry AR 2 Tl s AR 8 Fierce
competition, R KB H St have excellent perférmance in the study,
A B 5 AR enter top university, B2 UFINELE . M RERE I 2 17
(¥ LAE find well-paid jobs. A4 LRI NG i TAE, FONERIGHA =4,
T LAY T £ R )RS 77 devotermore, time and energy to the job, &
TAEHE BTk make great achievement at work, 7 fEf32IiAT be
recoghized by the boss, MJ E#{R{TIRAL keep the position, BiE153IFiT
get promotion.

BT — i g RO AATHE % ST R1 TAE AR 330 be motivated,
A HRFA AN RIE RS Beneficial to personal development, tHAEHSZE A ] K
B K% #htbring mare benefits to the company . {HAZ MR —MREE T35 T
£ concentfrdieron study and work, & RIRZ M. i /i K high
stress, JEEfE anxiety, 35 Rid /& excessive fatigue, too tired, ¥ H BT
i TR SR lack of rest and physical exercise, JEHITEIR 2 TAEARZH
XF R AT AL, A ) TR 5 45 5K do harm to health. #t4h, WIER 5T
#EBMIE volunteer to do extra work, work overtime, itk H CLHIL RS
[0 42 A R4 sacrifice their leisure time, A4 7 T HIA S # 5 A B RS

cannot be guaranteed.
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2021-6-17 KXA{EC: More and more people are becoming
overweight. Some people suggest that increasing the price of
fattening food is a solution. To what extent do you agree or

disagree? (G H R BE AR

FE H BT
IR AN REATE AR ORI 2 2R A, 78U H A U5 3 e AN 4R
JIEAEGH AR (SIMF R 16) 55 = L2 58 & —HE

Sl o> & B IR S B S i N, BEREAE — E R AT
Fix & S E %% & discourage the consumption of thedfqdd With high
amounts of sugar and oil. VA %% & GHIHIN 1% do shopping, buy groceries,
Mg — AN EERHEEKRE an important factoro congider. HLANTETE 7 E %,
1R 2 NIEFNZ IR FNYEXS hamburgers and fried chicken, [Fohix b€y 5 kXt
FoAt & i SRR, W ECy T AR 2 KA E 2 E ik, R a
A, M RE S ZdFEHAM Y.

E R IEAME 3G I AT AR A cost of living, AfI1<4842 complain
about A1 %S object to XAy it , IX AN Tt xS TR A ZKEE A2 -F be unfair to
low-income families. &G FHEASAEFIRAY, BT TR 55 NBIF RS hurt
the interest of ‘podrpeople. BLAL, FRANIXAN FMEAGE B I AF AL 1] 22
solve the problem\fiindamentally, 405 oAb g B & i O A& AN REFE TR, 39%
=T AR, A ARk S AE K &) high calorie food, ¥
MATHAN RGBT, BT DA AN A AN BIRCR o an 54T e £ i A% P B
Thil e iR, MR ABSERHEE unrealistic, BEFRAE ™ @ HEA & (1 LA
SR, TR Al AR B AR B UUE ) depend on the cost of production.
FTUAE, oAt 2 (BRI )8, 5 SR AR A T, A BeSE4R = BUHE it
1o
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2021-6-12 K{EC: Some people believe that university education
should focus on the skills of employment for the future. Others think

they should focus on academic study only. Discuss both views and
give your own opinion. G H >k B 2% A 512D

FE E f# b -
K R O b, R RIE R EE AR R B H R i
L TEERS TS NS 5 A M AL

LD =SS BN VAT AN 2 4 AR & 53 R P S fede s 2 A YW= NE v St
BRI earn aliving, SEHERERT LS BT TR, Rt hi 2 Ji £ 17K meet
the demand of employers. B{EMER 74 AR EET! fierce competition in
the job market, RMkFHILE S high unentplaynient rate, K2 HLTH % >J B
WHigE, &AT E LU R4 2 get ihtegrated into society after
graduation, ikH CREBAFEE KIWRN, NG GFAISE become economically

independent.

CITMENN, REMAZE LR, Hoe, RELHES EFRHEE I
—ANEEHE diviagforce behind the progress of science and technology,
AR T IR T $acarry out many research programs, JEZKERFREHFA
74 culiivate qualified personnel in scientific research, T35S HRERET
BRI BRI 1 175 technical school (vocational school). Bh4h, MZEAE
MNEKRE M ERE, > IR E H %L A FT 1 &4l lay a solid foundation,
A B AL L AR EN A B A1 1381 make a breakthrough, make innovation.
WR R 2] S RE, Bl PLfE R Re i — a3 /E 1% (1) T4E operational work, 4~
NK 23R be restricted, MR 7 #ARIEH LA strong academic
background, BEWHIEFEAT N B BN E K become an expert in a certain
field, TEFRNVR f&J7 1 B 5 KI¥ ) achieve greater success in careers.
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2021-6-5 KAE: The family has a great influence on children’s
development, but the influence from outside the home plays a
bigger part in children’s life. To what extent do you agree or
disagree? (R H >k B2 A4 11120
F& B AT

XA EEBL AT B B R TR, 5% T SR AN R A B R0 T2 7 I 5
M o P 7 TET S0, G R — 5 AR FEBL )0, AT DA 6 2R BE 2 A/ ) RTINS
R E L,

EETIS S EER T2 7RIS, 0 27 AR UG R TR B AE — 2,
MBS S BEIAT A imitate parents’ behavior, AT AAREEIKFE 2 follow their
instructions. fE#% 7 L2 BT, SCREXS T4 7 (SR A BRI, LEan AL
BHEAT AT 48 21 WOL T RIFHIBiE set algood example for children, 1%
BRI T8 A AL3T show good mapners, /G H fifi \ respect others.

ERBEEZ T HENER, SN AR Ok R, AL
BERIREN . 15 S0, 2 VAt Tl Zr L A+ well-frained
professionals, RZAHUERNEII impart knowledge in a systematic way, %%
T5l 3 AE K guide’and ifspire children, FTLAULYEZE 3] J7TH, &I LA B
S EE Ko AN ARSI 2 B % 112 7 RS HJ 4T supervise their behavior,
2T 5 BRI AR H 425 obey rules, BE A2 HIME M respect social values,
PR AR 2 FIR N, TR % ) B4t 5 AMHAL get along with others,
ERFARRR 2 2 A7 & settle their disputes, {HA2H SRR A EAEZTHI
17 i R B2 have negative impacts, Hen—283% 1 i T [F £ 5 7 peer
pressure TM~F#2 7AW . BR 122, AR MIBHARRT T 2 7RI B A IR K
oM, A FHLRIR 4 3 & popularization, %8 KIREUKIZM ARG BIRZ,
— LE I TR S AT B B AR T E A NAEZSJE af fect their

values and attitudes towards life.

31



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2021-5-29 KAE: Some people think the advertisement has
positive economic effects, while others think it has social impacts
because individuals are not satisfied with who they are and what
they have. Discuss both views and give your opinion.  (FEHkH
A1)
& B f#HT

Ko MR XCA R E , & T B AR T R SR U T
ARG, (HRIEAM. SIEUS TIRZ T &R MR, RS ik
BHRBS TS BHHTRIELTIIMA 7T & ZM 1) R iGN

IR R T & ARG T T R GFAL, W DL IR AN A« 7E R LAt
B commercial society, i RIEBATE R promote economic
prosperity [—NEZEREK. | &R HIEOH 9 stimulate consumption, A
PHH IR 5 B provide information, 5B $E 1E £ A& 177 fh choose
the right product, &&= A& boost Me sales. [~ REWEIRTH ™ 5 I A0
% J& enhance the product's populakity N4Ti& 4 &= & build famous brands
Rl 20 AW B8 make inpevation, & H 87354 )] increase
the manufacturer's competitiveness.

LTTVHRT 1% O AR R, i 2T AS I RE AT S0 R e v
T SN AT TP EG NI =D o AT LM A SRR AL () 5 A3 98 (136 3C
B CE/RERERESITURES 26 U “ I SE 44 R JE AR B 7 + S VEBESE 5 R
IR EME R R B AR ZAE . T H & 2162 MUE endorse the
produdts A5 FEIXEE4 N adore the celebrities, T RETEIR £ 4% K —LL 5 5t
(T A8 AT SZ A RE 77 cannot afford these goods. | 45363l
advertising campaign <#EH & F0 5= i launch new products, AATARAMEHLEY

TE PR resist the temptation, AIBESER XK follow the trend, fiifi]

8.0 5 C¥& 1 out of fashion, ¥4 H CHIIH %P throw away their old shoes
and clothes, £ &H#EE M7= buy the goods recommended by the
advertisement, TRE=KEH CM/ME lose the individuality, BEEEY 77

1] 5 5 NZE L compete with other people in material ways.
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2021-5-22 RAE: Many museums and historical sites are mainly
visited by tourists and not local people. Why is the case? What can
be done to attract local people? GEH 2k B E A E12)

FB B AT

SRIFEBIRARERBR,  Jotta RA R LB 5w, A
AAE? EREA BEW S AN WA g S35 m30? 5 5E 20— AL

e 2 B R L TR R ) S 5, R R DA 1A B 2 UL RS 7 i 2
(¥ 13 52 304k 2118 know the history, culture and customs gfathe\tity, X iE
FE NI ) H I, TR IiERe % 5 A TR AR broaden people’sigcope of
knowledge, T2 W HAIHE 2 A RUREAR L — o A M Sl 25 i EE R g 52
S A ATRER AR B O X AR D2 AR be familiar with this
knowledge, BUE & TAEKICEA R [E 22, WIS E spare time A8 &
Fon . REERE WK X R T, PRl REE Ty B & A T80 B0 better places
for relaxation, TIEMIIH BRI IR TT . B TARE AR R, A
AT B R i — LA R Y s

AR R G AN KPR, ERAT Y RS SRS MR 51 more
appealing, ZEIARRTA F /KR Y hold exhibitions of different themes,
B LTINS A BRSO AT R arouse people's interest. I HAE
ARFV A P E % publicize these exhibitions on TV and newspapers, ik
A Hb PR FNE X 275 3)) be informed of these events. ItAh, ZHEYHAN
P st mi i EENHER S AN D4R, ] LS #R 7r BEfA B 3 R REL S
Mo HCUN=A AT B — LRI g SR SR IR give students some
assignments about doing research on local history, XFfZK KA oI RE7EE
REIEF Tk LS WY .
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2021-5-15 KAEC: People should look after their health as a duty to
society they live in rather than for their own benefits. To what extent

do you agree or disagree? GEH kB A B2
FE E 4T :

A RN 2 8 AR B AR S R A 215 8, /8 H XA K. ) = W0 il
CIRY NS

EHLE R, XREN AR TUE. R I 7 R A 2%
BEReE I, EARMEZE, BEARESCHEAR, B 7N ASSENEE 8 K&
FIBUR .« ki R A 7] be paid by the government, thé entérprise or the

insurance company, 147 L4 [E 5 E W2 576 45 % 9 free ofycharge, BTLAAA
(1 {8 % ) 0 2 i AL 23 T B 97 9% I35 N incregsing éxpenditure on medication,
FH AL 4140 a burden on taxpayers-.

BN, BAE SR AL AR AT S 9 combat the pandemic, WA
N7 i B 22 2 U follow fhedguidelines of health and safety, LLinfe
ALY ERA A B weapnasks, A A A LREFHAZEE RS maintain social
distance, RSB I 115 % spread of diseases, F2MFMHA, %A MK
fd FE it i ipose a threat to public health. FTLAUE, faEEAR K& AR,

M2 TS
INRAAR B P A, BTGP, fREE KRB E O AN FEE. 4
i R B AR cause physical pain, KA RZ AL worry, T HLAE 500 1.

1B, SEURNBD reduced income, BB IMNEREF N, NEEERZEWE, 0

AR & life quality declines.
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2021-5-8 KAE: Some people think that the best way to improve
road transport safety is to make vehicle drivers have the test every year.

To what extent do you agree or disagree? CAEP S =EENCIE Y

FB B AT

XTI, Sl AN R R B . S, MR ROR
R not effective, KIATT LRI A HL sophisticated drivers 7£% d™Ng /€
2RI obey traffic rules, 1HZ H I ZERIBHER HADMEIE defy
traffic laws, FrLAEREZXANRE, RizmekiEfs strengbhenmonitoring,
bt ln e 35 58 2 1) 3% 4% 3k install more surveillance cameras, Wi T35 = FI ALK
1551 severe punishment, XEFEticoxf i BB IR FRR IR RCR have
deterrent effects, HGEILFHLZIN—A> UK PHIHE W INA R

HK, FFEEINE 5T ENE FEK & 1A 14 77 manpower and
material resources, FT LURAAGHIE IS 3 LLSLH not feasible. XLEHTIH
N SR FHAEFAR DT T, 4G ICR BE 4 o Lo, 1R 2 FH R R R ASE T IR T traffic
light, B#ZZIEIGHESTGMinclear sign, B BULALF poorly maintained,
U SRR A TR B RV SR 4k 1E % improve road conditions, % B RER
o5 I R A

YIGAL O FHANS, IEA VS — MR B XA —E AR, RN E
HIEIHLE L T 2B forget traffic rules, MFHE2FHIRFEBEARN1E >
ZZiEVEH urge them to review traffic laws, %2 F R raise their
awareness of road safety, HVEAlA1HI4T 4 regulate their behavior. {HiX4

B it AR B IR IR
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2021-4-29 KAE: Some people believe that we should encourage
students to make comments or even criticism on their teachers, but
others think this will lead to the loss of respect and discipline in the
classroom. Discuss both these views and give your own opinion.

(LA >k B 2% L[R2

FE H BT
BRI BB E R, HFEA K,
HAETHE A, S A IR E L, W MR motivate 2 it

#U°f improve their teaching, EAZIMHIZ % 2] 1 44 KRk supervise.
LM% [ E R W consider students’ opinions, MFNREE A L
discover their weaknesses, EHERYEA KK according to students'’
demand A B E adjust the progresS,A\KEUA & /7% adopt
appropriate methods. BtAh, Beg%Fr A HIALHE4E critical thinking, A
BT A A8 make innovations JEWBXTT-5 )ik TAE, #2—MRIifER
Jii achieve great successy MUERMKEA 7 HIEZ, B HWr AN follow
others blindly, FREEMEGEANIEIIE )1 2R be restricted in their
creativity.

FET R T AL, 452 e B W] e P BUF AN EE LW, S
DR A (K B 22 A2 Bk ik be challenged, AT RES 122 M LA vH 3t

frustrated, I B2 RO EH AR not mature in their mentality,

= FEdERIRE ) distinguish right from wrong, WIERGABATHEPEZ TR B

1, AT g S BUBATA B 7 4243 disobey rules, IR MZENTHIE 4 follow teachers'
instructions, B RIEXSZITHIA express their dissatisfaction, ff5iE

N2 B be adversely affected.
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2021-4-24 KAEXC: In many countries traditional foods are being
replaced by international fast foods. This has negative effects on

both families and societies. To what extent do you agree or

disagree? G H >k 3 %A B2

& B f#HT

A R BTSSR A R AL TR I, e H LB e B 1 AR A
KEM, WA G eSS T EM .

RAEBAAEG 'Y, T ANTHHEERAR . LG V) SRR i e
balanced nutrition, fHIfER ] HEH consume more tipé, R AR FE Bt L
B HEFE careful selection of materials and ingredientss R4 i £ T 2 &
B simple process of cooking, A [ i&F|E 4 HIKIE have better flavor, EH
I Z Bk seasoning, EelnEh saltRCBE sGgar. W oil, T H—%8% W,
iR i hamburger, fried chickens #¥&F# & contain high calories,
W7 K % R4 excessive consumption\g¥ I B0, FLUIIEE, O & 5 55
lead to obesity or cardiovasculdprdisetses. (iX—BRMIES MEPEEE P4
Pl RIS T LB R D .

BEAL, PR BRSO B 1 E R R . ARG R mAERE S
represent traditionolculture, 7E—SSEZRTTH, ATEEHIEM&HLS
BYIHR KV calebrate these holidays, i EHTIZET dumpling,
KT Z H Yhmoeon cake, ZRAEZR ANHIRIE symbolize the reunion of family
membens. IR IRERMESEY), AW EWE LG AHIHUK loss of
culture,” REFRE RIS EHH CEFNRE . (R TUBRNE
MAEBVEIEE =R ZD)

XA H R LA 5 A R E W R O, B m L — NP B
PRI AR VE RS TE NER] make life more convenient, HHATAEKIT be
busy at work, BB IR have no time to cook, MZIRERE—ANAHEIERE
attractive option. f&/RiZ— & & LLI occasionally.
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2021-4-17 RAE: Young people do not spend their holidays and
weekends doing outdoor activities like hiking and climbing in the

natural environment. Why is that? How do we encourage them to

go out? (& H R B &R

& B f#HT

S REE AR E MR VE RN R, 25 B e Mg BRAETERAL b 1 3N 27
THIE R BRESECE, 4 A 10 507580 BERE ST H AT % SR IH -
se BREEJI P ANGE S . R 2[R I X 2R R LU AT B, AR AL N B R AT
FH— e Fe A 1R A

FRARNEE NS, ATREREE N TAERT:, &AW Fbe busy in their
work, FRWRETR EINE work overtime, ZLEZINE IR attend training
courses, FHUIET: obtain certificates. RUBA W], FRABEERE
AR % watch TV and play videorganies in their spare time, &M -
HIK socialize online.. At AT 540 ) T-4E# % %< /K 77 1\ prefer relaxing activities,
AR Z S INNE LA 2 XA HFEAMNE S require more time and energy.

TR NGE B NG S, 55— B R TR S 7 NGB T 5t
254k be awaré 0f tde, benefits for physical and mental health, W] Lt
FEIX E A, U B put up posters, B HEAH IC 1 WY 48 ALATAL 21 T
upload videos(dn the web, &1k 4MES)FEFAL publicize the benefits of
outdodrfactivities. HiKZEZ HL—L 7 4MES) organize outdoor clubs, ELn
eV 8L B E MRS, WIIFERE NS attract young people to these
activities, ZUBAT—LL 7 HMEBHIE A 22 4 H11R skills and safety
instructions, WIRAEHSITIESNAHLG 41 HA®, F5 NG b iA5s 2t
’K feel the joy, MAatBmie 327 4MES) T have the motivation to

participate in outdoor activities.
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2021-4-10 RAEC: Many people believe that bicycle is a healthy
and environmentally friendly mode of transport. However, it is no
longer the main form of transport. What are the reasons? What can

be done to encourage the use of bicycles among the wider

population? Gt H >k B2 A B2

& B f#HT

A RV RRATY IR T i FE A 0 Ul /L, AN J LA 3 H 27 5 (R i K 4L
R AN E R A G, BT MR 2[R 2 s LU T B0, 7T DLSE SRS Asi AR AN
MG R RS .

MR BAT 4, 25 R oA i 523 TR BT, b ansfe sl A58
ANk take the bus or subway, A 1R 2 N ITA XK % drive private cars,
FE—SEHIN T, AMTH TAEH S B K LLRGE [ivefar'from the workplace, FfrLA
KELEBFEERAIAZE TR fast meansyof fransport, 4H 25 FIAL ZE R —Fif
L AR ANHARLBTE T 0@ CANE SR ER SRR, 2 E Y3
RE K% too many vehicles oh tharoad, REHMKERIES emit large
quantities of exhaust fdmes, A =SB EAL poor air quality. T HAR
LI EH LT THRESTA1E bicycle lane, WIHAEA M 1 TH % B 47 47T fE
A4 unsafe/Msky

SO NEE B AT, SRIERE S, B ik AT TR B E AT 2200 T R
#r8 realize“hhe benefits of riding bicycles to health. #[X ] LA4 455 3%
3] organize outdoor activities related to bike riding, FIERIMAR, E
BTG A 21 take up the habit of cycling. IR E AT I EFAL %,
JuHE EBRER B LLEGR N, RERE AT —J7 ] DIRGREREH, tan
151 XSO 51 14 22 3% charge more for parking cars in the urban area,
HHER BRI NS raise the price of petrol, F—Ji & BEE L AT 41,
A5 4 AT SE I 7 (RN 22 4

LRI B A, WEERI . B EMEERE TR, B
KRHE AU )LD AR5 —F
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2021-4-3 KAEC: More and more people no longer read newspaper
or watch TV programs to get news. They get news about the world

through the internet. Is this a positive or negative development?

Gat H ok B 25 A EMZ)
B B AT

SRS RURIEAIAE, BH A, BT 5%, 7F 2018 FEAN20LY
G L

AL o 2% SRS JE B AL T LAMGRRE B LA A B2 2575 SRBOET AT SIS
get news in time. KAFAERFMHIIHE major event, AATAT LSS FHL
L 1 5 — B TE) 4% B 4% L 1H post the news on the"Internet the first time,
ifif 57T AR S 52381 be updated constantly, 2ar HURIFI A AT IR ] saves the
time of printing and distribution, H1-J-3HleL N A A AT LR ) i, 303
A DA B Fifi T A BT BT 1) be infermed of the latest news. Joit2iRk4%id
&AL, BT AL A g4 bS5 EIRICHF ELE I send (dispatch)
reporters, SXJEHRARFHFEEUR] print, AT H HEHI7E produce, 1 HMAT
KA B, WPBEDKR R

P 28R TR o) — N AR AR Z 5 AR = a high degree of
parti€ipatiorhand interaction, fRZ NiEEd M HEZEE social media KATHT
], Tk AT AT H 2RI R oK post their comments, A1) Lo ZAthAl]
ST IR AN I F % share their ideas, FTLAMZEAMTE T8 2 KEA
NELHIBUF] have the right to express their opinions. £ A% 5 2 T -3
W8, A REATUS o ARG ARER 7 248 R R A 4RaK, THAERKERIARM
ZHJR consume large quantities of wood resources, [FIHERE YL th 1R ™ &

heavy polluter. i B3 M U AAEAEIXAS 1]
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R W e B, R LA B AE B . XTI S, SRk ARA
WA TN ™A% 1) 5 2 R 4 more rigorous censorship system, MIRACHTHEATLER
IS SN reliable. TR L A L8 R AT AE /2 A A A SR ) not
confirmed, —L&EH11H fake news 7EM L HiE %4k be disseminated fast and
widely on the web. ANidiXANr) i H 5 AN KIS, BURNXTT ML 1T S
BEAT P [ 4T i F14& 5 combat and punish spreading rumors on the ‘ei{qgﬁ

NI SRS BRI S ER 2) 1 5. RIS Ak U, ﬁ@ﬁ ri
e ARIR TR S . ‘\\‘
ZAN\=
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2021-3-27 RAEC: Walking is good to health, but people are
walking less on a daily basis. What has made this happen and how
can we deal with it? (& H ok | A (B2

& B f#HT

BRI AR AR RN, & T S AR PR DY PR AR 5 R . WG
VU R TR R, LIRS R, TAREE AP, i
A, WRLEHIXEEE R EM .

MIREEER, "R FENTAET, &AR be busyduwerky, TNIEZ
JEA IR Z WMEIG I H household chores (housework) THHEARZA I INAR]E
254k be not aware of the benefits of walking, AMITAF K become
inactive (lazy) , &IEFEAMLKAETETT I sedentary lifastyles, AR [F#TE
F HAFT K watch TV and play video gafies ift their spare time, &M
EWIR chat online. it —AEEER KSR, ]R8 F yik = )it no
facilities, YW BEREKRE, AKBATREAL poor air quality. fij—L&
TR, AT Re S )T 25 2 N 1 B 55488k indoor gyms.

B AATB AT )% eflgourage people to walk regularly for exercise, %
HIRTEY), RIEM walkThexdog every day. X AT DL ZLE O 3 R R 0K
#l walking club A IKGESS MR HUE R 0K IL) , SilJE RIMAZEK join the
club, ANATRFRAFIRPRE A A —eE, Ae3if3— N NGERIRTH feel bored, X
P R A PE BRAEUA 1 1 P2 58 N 8 make walking exercise more enjoyable.
7E B B AR — T B IS By, (F Rt R A L RSN, BT DABURT R4
BEEZH AN, ik NTHHITHB % have easy access to parks and
sport fields. WIRMET B IH R 2 &G HUP I BE many places suitable for
walking, AMTELZTECT FHUATERAML put down electronic devices, Ui ki
P24 R AE VS 1) — 384 make walking exercise a regular part of life.
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2021-3-20 K{EC: Some people believe that if the police force

carries guns, it will encourage higher levels of violence in society.

To what extent do you agree or disagree? GHLH kB3 2%
A2
F& H T -

AR R IBTEE S, W A, AWK A RSO s MRS
AR AT LA IE S B 7 (1 =AM ER R R oK . B8 s T AR T B 2 I
B, ERFELEN T e T EBUR S FA R,

HEE BRI AENE, MR A REREE LA PR VB, REP
IR 52 5 DRI A AR protect the police andthé general public, REWSE
% 9EJU have a deterrent effect on criminal AR A& EIILIEM A intend to
commit crimes, WLEFEFIKE HES patralh HELAHOLTE 7. M H— B R4
RIKEM in case of emergency, &AL NI 4bE handle it in time. BCHRAE
s AE FIFRIL XTI b (5 g€ %8 ave an advantage in fighting against
criminals. XL ADARATR T H FH IR .

RGN — ALK EBAERL E R, EEH NSRRI,
5 2 7 T PRRES L i S A abuse, B8 pPEhJT4a fire impulsively,
SECRVE = unnecessary injuries and deaths, EZE iR L5 shoot the
inndgént people mistakenly, I H 1K E HEIFIF loopholes in gun control (4
RIXAWAR R 25, AT LR deficiencies Bi# problems) , HLUis X £k,
X LEHT] BE-F BB Sy A ARSI o P VSO 5 N AZ AT O 7R E 45 A 2

HARDE .
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2021-3-13 R{EX: Music has always been and will continue to be

the universal language of mankind. To what extent do you agree or

disagree? GHLH Sk 325 A =12)

FB& B AT

SRIFE R ZAREEE, F—FA M, BB EAS S . £E5E
PR, BRHREEE, RFERHAE. TR, 51X S5 s %
MEEHMATLL T .

B, T ZIE R IAE, ATERAE ¥ AR R IA 1 I AIG 28 express
people's feelings and emotions, WAkt fe i B & 5 Pl ABIE 1S X
understand the meaning conveyed by music. s, AN B LUSRERH & &
KikEN show their love for lovers, H& H¥HRAF %Y praise beautiful
things, H & RIG5EE R 15 71 enhapéecohesion of the nation with
inspiring music. FEATE T E R ICARANAES JEA IO IR g 2 B0 — LE PR & 2R
joyful music, 7EZRAL L RRBARI R sad music. 3R T A AT A2 —
W& RS, SFEREF slow musies Aight music £ AM1#A feel relaxed, 2%
fift /£ 71 relieve stresss

BeAh, B IRIBESMEE A S T A a fool for cross-cultural
communication,” AMESK A AR EZRKAAL, UAEAFMES, HiHaenrE s
IRRIE MR T NG R 2 UL 84k carrier of culture, ANE K IH H#EE L
TIPS E B 5 an important part of culture. T f#—AMNEXRKICAL,
A PSR AN E K — L2 e & R VB dh traditional music pieces, AfI14H
0 R B A A1 S IR Re (B R AE —#E associate folk music with a country's
national identity. BEF E 52 WA BIANWIGIN, 5 SRR 4K 52 R 4% H 2 1 A
H.

AR IR LA R M LU AR ? BRI B AR 1S SR G R ST
WA, 3] EIRBIE AT, AT MR RS O
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2021-3-6 K{E: In some countries around the world men and

women tend to have babies later in life. Why does this happen?

What are the effects on society and family life? (G H >k
EEZEXC vy
FB H S b

LRI B SR a VR A 1 R, 8 H ANHE, T 208 A T T A NN 3R
MR AT LR R o

AR 2 FEEA %1 LU, 3% 4 AR 2 —Fh AN N % pexsonal choice,
B2 5 A HAt £ 5 A changing social environment,.” B ANT52 205 KF 1)
21 receive higher education, iH 2R IEH BT \LLRTHIA 20 2 % 4%
T, BUE 20 £ 5 IAE i B 2407 study for degreds. M4k, IR AAEREN
K high pressure, 8% Hi4HAKK cannot @fford to raise a child, RZ4ER
NEFES TR, SRR 1WA T be financially prepared.

TR NI — A AR, T RS A 3 22 I TRl RN 22 S ML LA
devote more timegsfo studyAnd career, 4k H FKEE T without
distraction fromtthe family. i HE & B84 21 4 BRI B better
environment JEBY SCRFE LS K — 58, 510 9, 255 5k 4 be better of f,
HRAMURAE 27 KM, T s E FHE fertile years, X T Zthtiafi—
R Rigks. X THRME, BE2SEHER TR decline in birth rate

25/ 421k change of population structure, ATLAE—S6[E K Z #0415
B IN™ 5 aging population, S EFA 1) —LE4E 2 A] B
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2021-3-4 KYE: Many animals are endangered. Some people

argue that we should only protect animals that are useful to human.

To what extent do you agree or disagree? GEHKRHEEA
[bl4Z,)
& B fEHT:

KBRS, BWKFER “ANFEB AW A “ Rzt sh
Y7, XEERUT DA SRR S R L T .

ANIELERE A AP h 358 EE M 0 play an importdairgienin
maintaining the ecological balance, FFhshHIHI K4 thélextingtion of some
species ] R M AN A A5 FE KP4 af fect the balanc@of gcological chain,
AN NI RAFIE N have a detrimental €f fE€cton human beings. &
EBRGH, SFENYIEZ TARRKE I O¢ R dépend on each other, fRHEX 7>
WA Bh 2 58 A B, BT AR B A “ SULORA N N
ARE G 14E .

PR A B WG K48 BT A8 Pare and endangered wild animals, 7
TARRIIFN . X EESIPLT NRRAH BRI TR, HR XYt N
W5 5t % valuable assets, YR EMLARS . Hankl5GEE B 781X L4650 Y) do
research on thdsespécies, Tl AR R T AL biological evolution HfE

W PRl P RS habitats of these animals, AT LA 4F 47 A 51K
AAEA L oy AEAR AL RE IS RE H polar bear, W] LARE FEALHR 0K )1 Rl L
the/melting of glaciers Cice) AT _EJt rise of sea levels, 3R#3KT &K
RS R, E A ER I RN SR B 1% A5 1E prevent climate change.

BRSPS W IRBUN SIS, R 7 HAE, B LS —MbED B,
M budget A WA IR limited resources MIAERE, EHEIFELEF give
priority to FITOR4PX ANRA B0, XA it —E riE
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2021-2-27 R{EXC: Fresh water is a limited resource in some parts
of the world. Today, increasing demand has made it a global
problem. What are the causes of increasing demand? What

measures should governments and individuals take to respond to
this problem? (& H R B2 A B2

FB B ##4T :

A R RIS SR (PR 2R R, AR B RBIEEE T IRSS J S0 R 1l A 1A
TEANT 2 H7KG#E H BI7E S

B RIE AN, KRR SRIE IR . T EREAH RIS K the
growing population, ANZ T ZJ&, *T7KBEIE G R EYALERKE K higher
demand, H#4EIEREKERRKEIE fresh water resources, HNFTH /5
[f]. PR REZE clean the hoyses tdke d shower, do the laundry, UL
S —BEB SR A b 5 B0, LG an AR AR, ER SV RE R E IR IkAh, &
PR e A — A B T Ji s, A I T AT B T I A ] 184 K R 7KV AR
increasing consumptiorimagriculture and industry, 7& 1) F&ERKERIKIE
NIFEAE,  BCE A4 A8 cooling equipment, fEAOY FABFEE R E/KH T
V3 irrigatelthedand, BT T AURIZ M H AR KR, 775 ™ E 1
KR B BV R B LN 1 3 T /K 5 3K

BYR AN AT DR B iR CR 47 7K B conserve fresh water
resourtes. BUNNIZELEARE AR AR KRR raise people's
awareness of water conservation, & A ELE&E7K 4 raise the price of water,
BEHET /KA develop and promote water-saving technology, SEjifii%#i
FIEHIER enforce laws and regulations KERHI K. R, BUF AL SRS
AT 1E cooperate with high-tech enterprises, Bl RHEF B AR /K HIfE4S
HT SRAF ) 1) 8 unbalance between supply and demand, EL i 78 K i
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fEIFFIH recycling waste water, 8038 i g /KiR % set up equipment for
desalination of seawater (HNIRHIFEALE, T LAKUK change seawater into
freshwater) , MM E AT KK meet the large demand of
freshwater. WS NI BERE B NATEEAS SKBE AR 1Z T2 7K save water
usage in people’s daily lives, iz —L75/K/N55 1] use some tips of saving

water, A] A/ AE 15 TR KRR B
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2021-2-25 K{EC: Some people believe that educational
gualifications will always bring success in life. Other people say that
educational qualifications do not necessarily bring success.
Discuss both views and give your opinion. (& H Sk [ %4 [5]12)

& B f#HT

B RHHE RS B B HOE RN, M RO, 8 SR LA
R RN AN A AT DA RA e €

BRI S PIE— B RR R LR R AT . W RBCE S K -2
many years of study FIFFEEPE 1) SLEL continued practice s BRI 13 AL .
T A% 3 )R B T — AN NHI3E 5 5 reflect a person’s ac@detic background #
S F B AR A RE I 4B mastery of specialized'knowledge and skills. #F
2R EFRERIE BA —EAKFS T, X290l evaluate HIHE A2 5 BRI
be competent for IXANHRNL H)—AN E E bR an important criterion. BT, —
AN MK K2 a renowned university SRS 2% 7 55 AT LS AATIHE R ER T3
in the job market 7ok 5 2 [k, R —Ni [a) HRMV B0 i) R A7 IO AR £ a
good starting point.

B2 28 NN =B/ BEAT R o BN~ P R 2 RSP I — A Sk,
117 AT 22 MEIB R E 45 2R . AR e iR T 2 e, fETAEd
SEAB I negative attitude towards work, &FEFN —=FH Tk achieve
nothing inltheih careers. AN BRF IR E, (HRAE T HEISH T 9
apptptheory to practice, ABE&N 42 adapt to society. HHIANBIAAF
R,/ 5 A £t proud and arrogant, #tZ BBk # team  work, AN#ES 5
FEME, ML TAET AR Z AL EBIAPME require cooperation of
various teams, XA NAETIANAT B 576 UK E 2% HIAE55 accomplish
complicated tasks. &H BN PR S, HZGRZIEEET) communication
skills MI#L:AZFefE social skills, AR 7 AR & & restrict their

development.
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2021-2-20 R{EX: Parents should encourage children to spend
less time on studying and more time on doing physical activities. To

what extent do you agree or disagree? GHLH 2k 324 H12)

FE E f# b -

B RIFEBREHE W, 2T R B NMZZREF 8GR XA H E L R fE
B, ERM IR R R 8 H ISR 1R S ST A A 2 G N
TR R MR, BB AR NIZEZ T 2Bk, ZXEEARCR b >
1], (H2 SRS T AR T2 .

KT BRRE A, IWHASTT AT JORNE, 77 T (e it B A4 e
improve physical health, FUERZ & FIEMRARL:, SR=Hkk, ABAD)
sedentary lifestyle, K [A)E RUMIGESE, SEREIL MM lead to weight
gain and nearsightedness, 22l 2114 F 1% 5)) 4 GEBE G ix Lo {g B i)
participate in sports activities: Al Re Rt 5 H — L% ]I 7] occupy some
time, {EHESKL 1, AFWEWHIKG /15> have sufficient energy, 1 HMA
SOA R MRS, RUiE i {E on sick leave.

B T SRR, R 5 — DML A R T R . IR 2 A 2R R
stress, i % -assignments, KINF[A]%: 3] AT I8 ESE anxiety, 1R AERSIR
B—sF take abreak, ZhN—LA T G, AT A MX ML J) relieve the stress,
R LTS 44 release negative emotions. FEEI 5 S (R i%, 2 R
2B higher efficiency. FrLLZ A6t (A 4RBomIRA L2, B G H] 7t
SIS RAEAS I, PO TRRIGRRE (R 2k ) facilitate the study.
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2021-2-6 KAEX: Itis easier and more affordable to travel to other

countries. Do you think this is a positive or negative development?

(/LA >k B 2% £ [E2)

& B f#HT

A RIS ST E PRl i1 el . 25 &2 RT3, ERRikiEEACE
BA T, XAEH A LS.

H T B AT G IR 5 ™ 5 pandemic, HIE IR I A8 22 ARG 0 15 1%
spread of COVID-19, % & EEZKFi#%%1E control the gandemiq i kKIEH A
HMEgEENT . Jirr B 5 A LB GBS high risk of infectipn, 1 HEIAH
[ 2 J5 75 B4 R 2 P A be isolated for two weeks, Rl LA E B £ LR B
KB T LA A G B B inappropriate, BB F4S SR #02 R i) £ 22 4%
1EE BRI restrict or ban international trayel, R ivFnBEME SFEELH
4T urgent and essential cross-hordel f¥avel.

IR U RPN BE 847 1 (5 AN Bl i oK BB AL AR B L, BES ik
Wi B2 He T RSLE PN 5230tk have a better understanding of foreign
history and cultyre;, ¥ &R enlarge the scope of knowledge, JHER*T T
HA ST AR R Telimodte prejudice, f2#EE K2 [BIIZZ T enhance
communitation-between different countries. XfF il 3 E K, FRiFhE
g OREA_ {ENe create more jobs, {2t HHLHKIZHT &K & promote economic
develgpufent, &N XHIBUF U increase the government's revenues, 1R
% [ X #AEH A [ B ik Bl rely heavily on international tourism. MKz sk
A, EPRIRIEIE A IR 2 UF AL .
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2021-1-30 KAE3C: More and more plastic is polluting the city,
countryside and ocean. What are the problems caused by plastic

waste? What measures should be taken to solve these problems?

(LA Sk B2 2E[RI2)

R H f#hr -

RN SR ARG, MEE T, AT ERR B AR L,
TRAEZE I EABANRT RE 25 BTl , P DA Y5 /R 0 B T R A S AR R ]V
HA] PLRE -

RT YR TG B E T . SRH o B S A 5T toxic
chemicals, IRZRHRECE BRAR I liT¥er, AIAESTS Y /KA I pollute
water and soil. 1R 2 [F]57 A8 B BB ARG 51, W2 R AMEEMF degrade, X
WA SRS T IR L2 2 RREE ARSI 1H] last for a long time. B TR
BTG GY, BRD TR R e K HETE ) disastrous consequences.
AR BRI R D , B E s s, BT, ma
BENBEYIHE food chin ZJms” st AR BRI BB pose a threat to

people’s healtht

I SR TR TS 3%, oA S It R i SR AR T, bean e, A
IR s, AEAE AT AR R, AT LUt EREE SRR ¥
carry reusable bags, EF ZMNHETHIAE 5 #4F bring their own mugs,
W AT DL R BB R &AM R alternative materials to plastics, FfHi#fE
I~ promote, H{EA#RMAEL containers and packaging.
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2021-1-23 R{ESC: When people learn a foreign language, all four

skills (listening, speaking, reading and writing) are equally

important. To what extent do you agree or disagree? (8 H
K HE AL
FB H S b

X FEEAME XA, KK NAZAR LBNGE , BR SRR R ARAE S 4 1 WIH.
AATEZE b B R AE JE R H IR ) U o 78R T AT B AR P 1 R R B 2 4 R
R EUTVE LR, SNSRI S, RN HEARIEAN . AR
& NXAEH A .

W A TR B, RN F e — P BAaCR T H a ool for
communication. H%4EHiz HIE T HZ Nz &2 AR talk with
people, XtF i Eigi7 travel abrodd 5% & & ) A\ migrate to foreign
countries, Mfi17%E 2 T shep in the supermarket, Z4RJE fi%& order
in the restaurant, Wr J3gets # B 10 AN i1, DTG RERS bR B
CHAEE . T RXARHRTNG, Wy DB b b s SR B s 2

] IR T A AN N AR 2, R R E Sk AR
= A RE AT L B s K B 1 SCHR read a large amount of literature , 7 [
2% 4 ednsult reference books, [E2—MREFIRANE B HEFE acquire
knowledge and gain information, 15 /EHBER T 510 ORI EE 2 B 22
write papers and essays, SEMVPLESER R AEHe FIAE TAE D, BLan’s i
MERE write emails and reports. X FIXLEHAT S, BT REMSE, W
JIANENER R S5, KDY AE B A R B 2 i ] AMESR R understand

the course, BT E H Ok give presentations, £ 5/ have group
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discussions, FIZZINAZHE S interact with teachers. TAELUEATREE TR ES
INERFR£1 attend international conferences, FIFETA communicate with
other scholars, Bi#fEA F) & B E FR4LH FIB\ manage a feam with different
backgrounds. HRA RIFHISMENTEET), TR RAEFARIT TR academic
research, &K B career development, #4: HR KM have an
advantage. Bt AW #3525 DU RLARIR B2

SR FT LS, WERRI 15 N ML, 820 7y 1 S &
N TR TAESUIR A A e, AW i 55 # AR5 Qé%y

-

4
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2021-1-16 KX{EX: In many countries students who leave high
school have no understanding of how to manage their money. What
do you think are the reasons? What can be done to teach them how

to manage personal finance? QAP J=EE ALV

FE H BT

P AEASERE O, HBEAERIMNE . SN 2 ATES RS
I LB L, BUE I T 2R L . ARG, JFA
W RN I 55 FIARAIARTE RS 208 1 1 Al o S e DA

BT A I HGE improved living standard,, BILIE % FAEE A
IR AL material life, 7EXFERIMSRATIORRIEZ T, REREA T 2 LUBUIRIME
generously, £ 2\ N—VIERZ I %dh takedeverything for granted. i H.
2B R TE S ARTE 2 2] academid ledrningy DA R iIRSME SN extra-curricular
activities, A2 L /OHEWIPHNEE MFR, AEEE DM 55t
RIEH T

fif TR IERT DSBS B T e T, —J7 e R BE, KK BLZ MW NEE 1 A7k,
2 R T DIE - NERIFIK P open a bank account. %7 AR B AIME
realize the value of money, HITEFFEHIANL S earn money. FAKH LLEE IR #%
THIREF I, thanic s B CRfEE TSI keep track of their consumption,
B H O TE make a budget. ERIH T LA % —LLiRAR introduce
some courses, A LB ERINHTT, FETSEAR V2 BT ELEAN A%
comparing prices on the web before shopping, 7N % 7t AT LA ] 228 #e,
XA E T AR exchange unused items with their friends.
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2021-1-9 KYE: The spread of multinational companies and

resulting increase of globalization produce positive effects on

everyone. To what extent do you agree or disagree? (G H >k
EEZEACI Y
FE E @b

5 [ 23 W) e e 0 Jie v R X 22 55 R R, 1 — R A mAEAE A B BSTA H Bt
4 abundant financial resources 5L K#: K advanced teChndlogy» 1MixX Lt
TE R SR E i = 4. i 51 e [ A, R R ESSRD RN H OB
FEARTTHA E make up for the deficiency, A AT £ (K5 67
create more jobs, #&fm =4 AU increase the infome of local people.
thah, BEARRA FEREEAER rich gxperience in management, HEIEHS
B 2 54 N train qualified pérsonhel . Tt T ¥ E A F A G105,
AT INESL Iy AT, TFBCE ) 7, ATBARI ) 2 RN 4% 578 ) take
advantage of the inexpeusivelabof force, FFKAEFAAS lower the cost of
operation, &6 &AM bring more profit.

IR [ N R L H 2 B A N R ANHI B2, LB e A Al
STH IR R SE $fierce competition, —Y8 R T452 B @ pose a
threat to natiodal industries, BN [ 24 &) L H 2 X L8 A + AV 25 5
AR TN Fex L AR 1 AV BE S ITENLIE seize the opportunity, FFREH ARG
carry out technological innovation, tHA]GELE 37385 AR 45 T i K .
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2020-12-26 K{E3C: People are wearing western-style clothes
rather than traditional clothes. Why is this? Is it a positive or

negative development? Gl H >k B %A 112D

F E f b -
PGSR A R AL GRS, XA TR T 5 A B (1 1] B A SC AT
10 A5 FIANE B vs. AS[E R T R — 25

S BIR 2 N2 vE AU I ], A £ N A B 2 R A el EERAR IR AR VE LE AT M
be fascinated by imported things, w74 % 7 Uik HLEINEE fashionable, fiE
g EREEFIR follow the trend, TM—LE5 5 1 HEH H Ci)™ & boost the sales,
S0 PR RS AT B AE A4S promote westepfrstyle clothes, WG| AIIIE L
A NG a3 2 K A R KR required By the company, TERLE T ARG &
F VU3 R EIER dress formallyp, FNELER A B IS image.

77 P 2R RE e 08 5 A NN 2] T8 47 #i3& ¥2 [ BR At adapt to globalization,
FC AN ANV 7 25 7 4T 2538 B Tigeiie 08 i 1 A3 b R R g o (HR DS UIRBE I RAT ey
— B A7 T M RSS2 AL R A& carrier of culture, IR KFERMFF1L5
K2, AT RE 2L E B SO B 1932 2k lead to the loss of cultural identities,
1127 WL SO IR, REMSIEHEXS T A E SCALH) 1 ## have a better
understanging of domestic culture, 3K13J3J& /% a sense of belonging to the
nation. XN AKUE, FH ARERIRRBA A, 2N NR—Migse,
FIEAER 5516 ] LLIG £ S8 RV AL PG 3, AERAEANE TP Bl AL S ik,
AR LR SR BIRAF R4k K preserve and inherit local culture.
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2020-12-19 K{EC: Nowadays young people are admiring media

and sports stars, even though they do not set a good example. Do

you think this is a positive or negative development? (& H

KB F AR

FE H BT
MFANNSEER G FERANAE? B H B2 4 NBCHLR DML
GrplERe, o HARYE EIRUFERM, H negative KB

4 NIBH I 1R £ 4% earn great fortune, % B & MAAE live
extravagant lifestyles, 3 K5 F live in luxtrymansions, H#& %4 drive
expensive cars. WIERFERE N N NTHEE role nadels, idols, AT REH
FEIE SR & A4~ A= 32 pursue wealthdnd pehsonal enjoyment 14 H 2 A
A f =1 B priority goal, 1R i ARIX /24 N N A& wrong attitude towards
life. 26011, RZEENINOIRE) e BE AN — KRB E become rich

overnight.

BEAh, 44 KHE A RAT BRI, tbantk A sex scandals, P
W E addictioh to'alcohol and drugs, XSt 255 /DR T AT B set
bad, eXamples).” Ky 4 NAEBL T HIA R Kt make great achievements in
their Ldreérs, (B EIETT AT NA 2 show improper behavior, FIfEs4%
AL IR IS B convey the wrong message, Afl14 % T2 JEML & LLEK
Rl become confused about what is right and wrong, FIEESBIIA RAITHN

follow suit
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2020-12-5 K{E: Some people think that the government should
invest more money in teaching science than other subjects for the

progress of the country. To what extent do you agree or disagree?

CRELH R E 25 [BZ)
FE B T
WU 15 1% T 2 U B RL 2REH R e E X R e T X2 — D BAEPHRE
PG H . ATVE XGLIRIE, Tie R RAR H ISR AR H AR,

R ZEBLB

BEREER E B BES IR HERL R R AR I BE 2 Jpromote the
advance of technology, FHifil#7 technologicakinfovasion [ R — HEA 7=
QUAR RN, BEW AR KR =™ /) significantly increase productivity.
tbin B304t automation A5 BEARKIBEH] apglication of information
technology W2 1RIF BT - BUR BISCRFSE 2 A0 55 W B FF financial support,
DA AL BB preferential paliey AL AT iS55 G35 : 2 @8 152590 = build
new laboratories, LAt 1% % purchase advanced equipment, I
(R} 5ORN 2 ) BERL 1) %42 award outstanding scientists and students
majoring in sciel0r, Yy 74 7 SR EBIE S AF I 261, Bl SE 2 AR RIS
FHF T, RERE AT RIS 1 2255 R el R B ai b

PR H 17 24505, RO HAn R H RES Lk 2 A 1 4 T A e
facilitate students’ all-around development, Nt &85 7= A& A cultivate
qualified personnel LU ZAFIH, 1h2EE ) Lm Mz RS, FPT
FERZFAERE IR R T), B sAMER S, s A% 21 oME, HA EbR
HHIFLES have a global vision. #At, 58K JEHREAF SR N A talented
people in various areas. Fff LABUR T #0E M 0E 75 Z AN R 4Lk, AN
P B P AMUAUR R, AR AR, LanBuE . ST E AR,
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2020-11-28 K{E3C: Some people think that dangerous sports
should be banned, but others think that people should have the

freedom to choose sports activities. Discuss both views and give

your opinion. C=AEP JEE AT,
FE H #E T -

ST ROEEE LR TGS, XA EHERRA s, HIHSR 265 58
#UAMES, KONIXPhEEE RS H T DA =M AR 2 .

PR IE R A B R A RAERS potential risks, MEFRNATHI %24
pose a threat to people's safety, —H KA H il aceident, WaeZS5EH %M
B BET: get injured or killed. WA 2 RRiX B AL ¥ 1S 53 rescue
these players in dangerous situation, tHZARA AILHE & F1 %I waste public
money and resources. L4, JEFSAE B 7] BE 2 51— LR B N AR
imitate, &AM HIFELREMT . X W2 B0E 15 R AR 5 2

SO EEIE G AR BB H . XA 7 A T SO 2 improper and
inappropriate, 18 J RfTHKI B IAIBUF] violate people’s freedom and rights,
A LGRS R B IHAINDEEI % bungee jumping, 2% rock climbing, # 7K diving,
XL ) RS B 2ok A R T ) relieve the stress. BUAE X TAE
TE I RSGE 709 AR be well aware of the risks, 1 HXF T H ST NE
& B Have the right to make their own decisions. G5 AfTBla 4 £ TFTHA
11147 A interfere with people's behavior, R &#F| &% meet with
opposition. BT AR HIFIMNEE R take proper measures fo protect

players, A Z%E
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2020-11-21 K{E3C: Some people think that all young people
should be required to have full-time education until they are at least
18 years old. To what extent do you agree or disagree?

(L H ok B2 2E[RI2)

FE H BT
PP NAE 18 5 2R fe 5 Wiz %32 4 U BE 7 X2 SARPEEE — 1 PREE sl it
R e, ERRUHE TR SR, ARSI

IRV S R EA M A, H, FHEARANREAT ¥, HH
R 47 11% 21 % F academic environment, A7 2 K5I8 dbundant resources,
A RENE L2 2] concentrate on the study, T 18 NI 32 BT 55 3t & 2
>, R E RIS obtain the diploma JyR ek & 4T 47 254l lay a foundation

for their future

BEAh, SARCRENS AP ORI AL . DN B T A immature, BRZ
S HERAERIBE ST the ability to distifiguish right from wrong, FF7E2ERH FIT
BBk . BTN Ja, el 3 2 1% 2% face more temptation. 1R
LT H T, TAERART & 0@ be detrimental, 17 H T 5 4% H A
MK be undecpaid?
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2020-11-14 K{F3C: Some people believe that it is the responsibility
of the politicians rather than the individuals to reduce the
environment damage. To what extent do you agree or disagree?

Gat H ok B8 A EMZ)
B AT -

R — A U (PR B AR, (RAP R BRI R BUA 5 RN A B2 S IR
R BT NI TR AT

BUA F et B elites, AURBURE BT M E X goverh, fATIEIS
Be R b R = SEH play a leading role. flifi TAT LAHE BU make policies,
Tk % 4> allocate funds, SEjii%fd: enforce laws, VAREPRESG b, fibfi1HRE
i — L 8 KW 3K make important decision$g BT LA%S¥, bb il i 25 & [ br
#%%] sign international treaties, [FF{AKHRIN reduce carbon emissions, V2%

2 FRALRE slow down global warming

(EE AN BE Ul R4 POAE 42 B SE 0GR BUR , IR T E AL R S
L require the efforf'ef Bvery member of society. ™ AMEESITTRER IR, (H
RGN NFERSGHE K get involved to take actions, B4 th 4% B4
E RS20 have Roge impact, X B AT DA —L6f 1, ELanib It 42, 54
7K. PTPABR oK 7 G RAR SN SR mobilize, A A REIR raise
theif divarenéss, AN NE CHRITHE, XHAREBUS L RCR, LI
T35 1) WRESE K achieve sustainable development.
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2020-11-7 KAE 3 : People continue commit crimes even after being
punished for it. Why do you think this happens? How can crimes be

stopped? G H >k B A 512D

7 E b

RN AR AR B E ANKE, B e TR AR R . AR5
2% — N EAEHL R4 BRI BN . BhAh, o — ANk R, N
FHF RIS AR, LRI E R RS

TR IR IA T LA be released Bi# be set fre€y SEIRGE: i LA 5 4k 42
JRHR A JE R 3 B B AR A7 66 7T skills for survival, #iff BNG IR R EE AR, 5
#2li 77 be isolated from society Ml IR 2 A inmates, M EEEHECES .
AN, B 5 AT REIE ZE B A A encountef discrimination. X470
FERTRH A ex-offenders/ex-criminalg Al g8& A I At & HIR8%; — BIRAE| T

&, FIRES4k4LIE5E lead to recidivismA¢ommit crimes again.

B XA 1) R B R IR, B R R R B #0F BUE D) BE emphasize the
function of rehabilitafighofyprison (AR A2 rehabilitation, B LA
education) . ILARR WA AR, $Rm%EA SN raise the awareness of the
law, #fhfit=Lst A8 practical skills, iEffITREBCLG REAEER 2] T4E, il
SLHEA earn Gyliving independently. IEAR, 4 X R 1% 6iE FE A AT create
a friendlygnvironment, LG IRIEETRHIN criminal record BEWERE A2 get
integrated into the community, EH7[E 2] IEH 4% return to normal life.
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2020-10-31 K{ESC: Whether or not people achieve their aims is
mostly a question of luck. To what extent do you agree or disagree?

$NEP/ S E e AEI Y

FE H 3T

RAEH ARG M EARZ NS A, SR AR URAR A
P BATERVE S RIEE NS, M3 TR AR s I SOk 251 it
"L,

RERZAEHE R A, REPTUIRAES: “BIAis T —gie s, =
A F BT B B H R mostly —1aREIRD 7 o GISEEIER]
R, SRR B AR KK NG T, ROARAE S S il RS AN AR
S, MHESMBNER . FHKE—F, ZIRITGEREEREBIT.

185 R R AR D 1) — AN E R, O AR A 280, A
REENAE, MG Z AL be siWilarinderms of their talents and
academic performances, HHH - QIERY —MFrEE, SR R,
i F ST EE I H in charge of importanfprojects, J&RZ FEAS TR KL
it become very successful jA His'¢areer, 1A —MANHEEXERES, H#
EARENIANTIR AL T 000y ey 7 AR, DLE TR ZE UG IR —FHTo Rk

achieve nothing.

B2 MABE BB T IR T12 <, R ANATIASS ), WARMERUS SEIL A ©
(¥ H 45 aghievedheir goals. tetn Bzl s, HEA NGBS TP RS, 53
TIREREINL 2 AH 2 W A TAERE /IR 2 be incompetent in his work, A4tk
AL 2> seize the opportunity, HAFTRERIN succeed. 25—
Bl AR Z RN 53R I R AR AL 56 A1 5 18 3T do experiments and write
essays, /o4& TAERAGUERIS 1 B RS make great achievement in a
certain area. XHHEEE diligence M%7 determination it B3 JEH HE .,
WEFESN N R, IBLE SR 2 R is )L, REB LB BT LA 754
S T B R make a breakthrough, HEE s B AMTEA B BIMATZ FEAH
FERHMATH continuous effort for years, 4453 TR T HAKHLIE,
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2020-10-24 K{E3C: Some people think that detailed criminal
descriptions on newspapers and TV have bad consequences, so
this kind of information should be restricted on the media. To what
extent do you agree or disagree? et H >k B A 512D

7 E b

BRI B BARSRUG A, S H s “ A 5 G [ (R B
“BARENIZITRAIANR” « R EERRE IR AR F5E, HG)E
TR AR RSk, AR R L R 1R 23X 05 A AN

P9 H wHg i 5 TARIERI AT 7, i DAt o) B RBRHR U s,
OO R T RR A o B AL AR SRR SACIRANTY, LR R4 il 2 )0 4R
(1132 detailed descriptions of violent crimes, /R ¥b - #H — L8 ifn I (1) 3% 5t

bloody scenes, < 3I#EAAKIZMRMAET & feel séared and uncomfortable,
it = 24K lack a sense of securitye MiXTNIAERIZ EH victims, XLETELH
3 A R ARA 152 2055 hurbful, ) BB 2052 F AHIEEFA invade victims'
privacy. ok, LN B A 2% anti-social character, B(# & —Llf
T HLZ HIBRE 7 B A4 without the ability to distinguish right from
wrong, MAITEVIXREESE TR LIk T2 5, P Res BB XU T B

imitate fhagsedmeans of committing crimes, XFEMIFIFIERE S EIEAD L,

AR, RT IR HIR B AT LA A 5 %1% be more cautious against
crimes, | fRIBSERMIEAH be informed of the truth, M & iFh{Ey H 2,
B Z iR excessive description HsE e = A SRR, A LA RS ZEX 14

R0 FEAR T HEAT BR #1186 & restriction and censorship
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2020-10-17 KA{ESC: Some people think that it is good for a
country’s cultures to show imported foreign films and TV programs.
Other people think that countries should develop their own film and
TV programs instead. Discuss both views and give your own

opinion. Gt H >k 5 A 112D

FE H BT
AR 7% L [ PR R, SARPESE = BRI UR S 1Rk 2R ST 13X T i R 1E
IO 7P S S 7 Aol 1) A

ML IR S NAZ AR E T F 2 AL H IS A INK R AL T
H? et O AhET H REWS LEU A Ain 1 fif ShE NG =] 18 exposure

to foreign customs and cultures, JTiEHR S broaden Maeir minds H1YHER Ik 1.
eliminate prejudice, XA HEEVERFUFI TR T AT MM evident, B4
BRALHEFELE INER globalization is accdlératings  El 5K 2 8] 5% R AR 43 T NS4

become closer.

M T B S R NS AR L H S A AR H A B CEH, NSRS
e AT e SAEICE B S & 47 3% 2k lead to the loss of cultural

identities, | MET WA A< [ AT AL, BERSHEEERT T A SCALH) 1 ## have a
bet$ertnderstanding of domestic culture, 3£151-/8/ a sense of belonging
to the nation. HSLAMEAA £ AT HIFARB AWML KR, HER
SETEFIE 2 AU — /1 strike a balance . BEANEAE a4k /7 4P E LR reject,
IR G EEZ M A LT H, ER5AR LRSS 2 RF AR K preserve

and inherit
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2020-10-10 K{E3C: Today, there are many tasks at home or work
that have been done by robots. Is this a positive or negative
development? GHH >k A AR

B E R -
o R B R R R, e THLES A Rl A B
AT, HLEE AT AR efficient, AEUSHEAHIER R LR )

increase productivity significantly, Jytt & 8liE £ W& create morawéalth,
PLEE AT AR B AR IR 2 31, LLlnfE T 14E /2R assemblybine fi -6 =
2 E E TAF repetitive and arduous work, SHEHATABEERIT S carry
out dangerous tasks. AT LA 52 86 2 1) 5 AR RN fmore freedom and
leisure time, 1RZ X 55iH AR AT LAAZ 45 B a8 NZAH -

(EEALAF NI V2 A8 F AR AE — 28 i JU 3 5 76 22 R Mk 7] unemployment,
PUMALEIR TN, 2 SBUIR 2 NRE TME, St 41t affect their
livelihood, T HAL&S NN AE it NG T AL S excessive
dependence on the niaghifiednd robot, FEAA1ZESEIE lead to inactivity
and laziness, AR BAMEREERHLES N KITT A #EAT & B MTE regulate the
research and development of robots, I H R it i ALAS N 7 A 1 b il
R, S ML T LAGR S NS SS serve mankind,  [F] S RERS BRI B4 14 oK

(Y] 4 H #10 reduce their negative impact
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2020-9-26 K{ESC: Anyone can use a mobile phone to answer the
work call and home call at any place, or 7 days a week. Do you
think there is more negative or positive effect on both individuals

and society? GHH Sk B F A [EZ2)

R H T -

FALAT LALE AATIBEIS BT fE, ok 707, 4R VAL, AR %
e G . (R H R R, ATATET (AT ATk SR T DA T T g, X P
Xof FAILAR A A Y W] e 2 i SR B8 22 (R AR RIS I o 4 R 1228 Y S0k D& Ml
M o

oG, BRI EE AT TS T AR AR VS BI85 bldr Mhe houndary

between life and work, ik{RZ ATy TAEFIARAS 58 4 X7 I 5K separate
life from work completely. LN FEEZ J5 F4800] e 5= 4T HOIEE R NPE do extra
work, % FFR R TARFEFAIL 24 /Diigal, | 5 2 P RCE A vl e dT s, X
Pt R TG AR K I ) cause eXtradrdinary stress

UEAh, FWr AR T IR 2R ZUR TAE & —Fh 80, JCHX T8z Bl )
self-control & e AR=ERA M E, 5 LA RPETETTHT be

interrupted, Zr¥IRMA, HIHEEE—B R OANIER be absent-minded,
K R AR A, — 8 EHE3E be afraid of missing an important phone call,
SERIMEERIEE I B 31 focus on what they are doing.

Y e NEE AL PTEAT FHL, 24 AR SUK annoying, HE&iE R
FLER RS R negative consequences. AU, MRAEERFiE KA S, AT
RESM B AEMT AR, AR WAL KR I 6 ] FAL take-of f and

landing, FIRESFENA ] 1T %4 pose a threat to flight safety
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2020-9-12 K{E: Advanced science and technology have made
great changes to people’s life, but artists such as musicians,
painters and writers are still highly valued. What can the arts tell us
about life that science and technology cannot? (i H 3k [ %4 [8]17,)
FB B f#HT:

A RIXERSZ 2016 4 7 H 14 S, B2 S ERII IS A RIS A&
Ho SRXMMMA SRR H, ISR IE AR TSGR, KT BIE
2 H SRR EM

DA R D F i TAE, 7522 fast-paced lifestyle, s JHYE Wi
&2 HE E K E ST live under high stress SN2 ARG B RELNE I £ Vo Ty
KHE 7] relieve stress, BfTHTES release negativesemotiohs, FTLAMRZ
N&EWr & 5R4x go to concerts. FHIHfE visit the gallery #IE 5 watch
movies, IXLEEZNRENS LEAATT RN S5 AL VE PR forget their worries
temporarily, B#EEAAREAFRRZEY reflect on the meaning of life, #
SRR EINAEZSE have a positive attifude towards life.

ZARBEIS S NI TAE W SRR bring inspiration, AT ZEARIES)F ] LA

RIS — AR, BEMRRTOLAE . LR 2 @ St = R ok, IXAERENS
ik O3S G4 become more creative. IMAh, ZARIEREZS NMTIEZ

ST ISR AR YR 2 ZRAE AT AR N B oA [ K 1 B R
LA 75 W RYE b exposed to excellent artistic works Agfig ik N B & 5 N

i (FTAET Aave a broad view FIFE S BI%1IRTH a wide scope of knowledge. 3%
¥ #H aesthetic education W2 NBACH)—#70, BEELE AT R IANRE
EHFHHEY), SRERETTRZ THER /% J) develop their imagination
and intelligence, ibAMATI2E43 IR, FLINSAN S 0 1% 7 F LU0 224 T
coordinate their left and right hands, 8T K Z T4 develop the

right brain.
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2020-8-29 K AE X : Some people think it is more beneficial to play
sports that are played in teams, e.g. football. Some people think
individuals sports e.g. tennis and swimming are better. Discuss
both views and give your opinion. G H >k 3254 112D

FE H ## 4T -
B H W s BIBNTE 5% & E emphasize cooperation of participants,

FEN— AR AT S ) every member's effort, KEfE¥FR ERSGAS
fE, 2B —FITJEE have a sense of belonging to a team ~IXEEHETHE T it &
FES S b g TAE P AGR AR A R, UGBS 1 B R3S deal with
complicated tasks. b4, BIRNESIHINK, REMEY KiE5CHEl T enlarge social
circles, #BF+L22HifE improve social skilg” IS SR EE, £AMTHT
Z HIAIk wider connections, ZRTFEMYSE dccess more information.
ST . Sz 8l partitipate in group sports, BRIAATE
emphasize group actiyitjes, 7] i< ik A5k 3 become dependent on
others, TN NIEAIFE Mg L% focus on the activity, > TIRZFL no
distractiogfrom gther people, BA AN R LUREER IS i, e 8 5 RRR B Hb

BRANNKNE Y Adevelop their potential
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2020-8-22 K{ES: The key to solving environmental problems is
that the present generation is willing to accept a less comfortable
life for the sake of the future generation. To what extent do you
agree or disagree? S A=PJEE AV

7 E b
KRR AR, R AR TR MRS = PR U AR R 28 2

NN AR & AR, W SERENE AR D — B0 A I R, A N 35
AR . LLun/DIF4E drive less A LA AE cut dowd ke
consumption of petrol M B ESHIFH /> emissions(ofiexhdust fumes,
RERRPEHAFYHE harmful substances il # 54K gréenhouse gases,
AR, WS RREREREGE, 1 HURALRETS S P ZE M relieve
climate change. A AR B2 AAITGVE S AT IO R . 28 —AME1 7, 4
R AE FH AR FI T 72 use fewer electric and electronic products,
A AFFEN LT B KE R HAE save dlarge.amount of electricity, i H 7 Z 4k
H B R Yt 20> redueéthe-quantities of waste products that need
to be treated. HIMHEMN IMARX —AANBEWS BRI AE IS BUE, ThSEE —EfRE L
A BT ORI, R AU T2 BRI, JF B DR T BRI AR

ERIXA RIS E R Z N5 be opposed by many people, T HikE
TEARAGAET IEWIE T IR A TE S violate people's concept of life in
the modern society. IXLEASIEAL TH3E IR B A AR SCHF support, JoikHE
promote. Jir LLRE1Zd i HoA 55 & B 7 VORI BT IR R, L B HE v IR
use cleaner fuels, J/> ekt reduce energy consumption, B [FICR A & 3
(¥ B8 F 7= fh 7ot recycle the components of waste electric products. iXFEA]
PATEARAIE RN AR VG 5 A RTHE T maintain the living standard, 85 F

I S S0 minimize the negative effects on the environment.

71



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2020-8-15 kA X : Many scientists believe that now we can study
the behavior of a three-year-old child to see whether they will
grow up to be criminals. To what extent do you think crime is
determined by human nature? Is it possible to stop children from
growing up to be criminals? Gt H >k |2 A 512D

FE H BT
XA R IES, FHEMZ nature Al nurture XFF A, JF
HE & 7 IRARE A AR 1.

MRPE IR R} genetic science FITFFE, AT S — LoRFqbsE AASCBETR 5L
k7K inherit Mk, #SEH L NA RA KR IR have g terdency of violence.
e /N N LS Mo 1 aggressive, EXURGbUlY BN, B3
R BL— L F1 137 E play violent games, XMiZFEKAUIES 580G
commit violent crimes AT BEMEHE ELEK

EARFE RN T N2 2 5 42K H) bé born with the character, {HZJf
FE— AHIRIE inborn nature —ER FEILIE necessarily lead to crimes. A
K S R AN G R IL AR 25 & interaction of nature and nurture. &7
FERILLAL, AR B A IRIARFEN . R — N 82 TR E
receive good educatigh e 7 ¥ 2 3F distinguish right from wrong, Bfi
At /INES A A 8 o fiia), (ECREER LR AR — B IR SR, ARAh8R AT AL AR Bt A 245
11\ become ugefulembers of society. ZAMIlF, LU (% T/ INEHE =
X R —fEE ROK LUE 16 4% 1 & g2,

@71 s 5-4 #Jm TRRRGIETE, LU RS 7-1 8l 5-4 {15 553
FECFHA LR T, AT AR SeSetis HI B A8 H 2

1. Some people do have the tendency of violence that is probably inherited
via their genes. B A\fSERABA R, 7] RER IR gL ok .

2. Individuals have some inherited characteristics and these can be
significant in affecting their personalities and behavior. AMiT#ERH —Lkififk
HIRFAIE, X SRR AR XHABATT A& A AT A IR K I S2I
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3. All children can be taught to become useful members of society. T
B DOl HOE SO A A .

4. The experiences and situations that we encounter in life also determine
what kind of people we will become FAFEA H B R 2 i F e |

HAT= BN 2RI
\x\%
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2020-7-25 KR{EC: Some people say that the government should
not spend money on international aid when there are
disadvantaged people at home (homeless, unemployed) . To
what extent do you agree or disagree? (G H3kH%AERHI12)

& B f#Hr

XA H R BREE B LS, R AN R Rl H O A 1 R B 7R B 5
i B %K %% 71 require all countries to get involved, JGH R4 5 R IAMIE %
developed countries. Ki& E A X 55BN E 2K have the obligatioitovdid
poor countries, BMR KL, MafiRb AL, 2HITCEMNEN,/ HiE
fift PRI e 2 0] T L A YEI S il comprehensive meagtipes ) N il & 5 0
AR AETFER implement effective policies to stimtlgie eéonomy, HilygH
fh 75T FYITF 52 cut down the expenses on other aspects. J /523 47 0 [H R
DL LA E Y IR R . 2498, AR E SN X HER K large
population living in poverty, )Ml Z 4k ErextPaprdinarily high unemployment
rate, A4 HUE T T EBPARIIN R Y

A — PR L0 B bRy vk AR Rk % S E L emergencies, HLmh iz |
T AT epidemic A5, AT E] N 75 2R E R large quantities of
resources, RIf & KIRIES AT BE 75 L HAR E XA (P B, A SIS Ee A &
At LA & I TR ] 2R ey g 1Y) 16 B b B e % 46 RUIR 2 N )4 i save people'’s
lives, 1523 KIS B S PR o0 I N AE overcome the difficulty. i IAt [E
F R NG G ARE R A R AR IR AR B, R AEGER . Fvfg ik
SR M AT PR (G 55 EEIT [R], 1 SRS R i B AR AR B, AT R S EUNE 3 K
M hGmdnj¥arian disasters
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2020-7-18 K{E: One of the best ways to solve world’s
environmental problems is to increase the cost of fuel and all
vehicles. To what extent do you agree or disagree? (@l HKH

AR

FE B f# b -
KR AR IR, AR S AR YRS DY A USRI SR AL H 81 8-3.
iz M RV TS, AR, AT LU AR .

& T AT ZE A A AN S AR R N S T iy B PR 5 1) ) — A e s R A
e XA E S A ZE ERsTE . A SSIHIE PR b R 2 I A AR
4k deteriorating ecological environment, Z#FIEHMEES destroy the
habitats of wildlife, 7Kf&i5 %% water pollution, & K#EHRNI discharged
into rivers, b1k desertification 5555, 4 Sy FILZE A 0] T A X 46 ] 7
HEEEERIR does not contribute tq g0lVing these environmental

problems.

WA B A B, BAIAEER AT A consider the cost of
transport, ZJUFFRKZAgive up private cars, AR EMN AN E—EfE
& b RE IR /D S ENceduce the number of cars FIELELFITH#E consumption
of fuels, YT BREWHA — € 1EH save energy and cut down emissions. {H
XA G I [ ERE IS E R, T H AT RES AT K JE impede the
growth df,ecatiemy, FIt LLIF AN g HRIAI 1] R ) — AN B i T2
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2020-7-11 KAE 3 : Some people think that sport is very important
for society. Others, however, argue that it is nothing more than a
leisure activity. Discuss both views and give your own opinion.

(L H ok B2 2E[RI2)

FE B fi# b -

XN sport A S AL S L K S R] DAY BB g B BRI 3 A
g B RH LU T 2 BE MO AT M AF ARk S « AR B X0 2 1R
HE, LM E R —MIRHESD . REIR, 5 IR S5 I
e, ZMEEZ.

MNCTTHIM KT, E RN NG UK — 572 paprt-ef individuals'
lifestyles, AADVARESEFTER. iEk, WHER A kill the time. RZ AUWE MK
H LL3% watch sports games live in the stadium oron 3V, HWAIE—IZHEPE
A K KX 5 not different than watchingsgmavie. (HZIXFE L H 2 MA A
JERB I, BAEBNERER T2 AAXA A0 .

HJT B BB B ST o AR B ARLUL RN NHIRIR TGS, X Tt dRw A
Y18 valuable. 1A B EEHREW AL BEME SR improve health, T2 A HIAEHEN T4t
SR B R EE essedfial o IR A ARASINEF &) participate in sports
activities, GEKHIF Hophysical ability declines, Xf 7 FIHKPLRE 779k 55
resist diseases *REMI+E 2 () & 9T X H increase the medical expense. 4+,
TR E L IEE RENE Atk 1B S A Hh X 2 [A] (1) A AN B R promote communication
andwunderstanding, 1A b B EEH B K B RRIA T &t bring
substdntial economic benefits. LN Bz o FARIX L RAR B IE ) major
sports events, #&w& T FIMRTTHISEI4 B increase the popularity of host
cities, X JIXLEI T HILGEASCALAGEE 2] 1 HESI1E A benefit these cities

economically and culturally
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2020-1-18 K{E: Some people think that children nowadays
have too much freedom. To what extent do you agree or
disagree? GEH 2k B4 B12)

FE H BT -
B miia TRZEH? RAZNIZRGAATR B B ? S 1A
S5 A OB W RBRRNC, AT DA A A H A

KFWRHZ A b, AT —SRBRAE 1. 7, & Rrkimh e
T 77 electronic products, M THRE BMANHTIAR, ANRREEANE 2
restrict their screen time, XT& 1 K& O @ RESA LT be/defritmental to
children's physical and psychological health. 7F 24 S50 WS 7% 1Bl 7=
ItFHL easy access to the mobile phone and Intéknet, =A%)
distract them from study. £ T8 = H1% self;control N REL AR Z H .

BEAh, 2T HIAEK social life WARE AR E WY, UL X 2% 4 28 S A 1
prevalence of online social medja, ¥ 1" A2 3| —LA R 1K associate with
bad people, T fi%ERZFHbe ekposed to temptations, T Mt&H
FEIRAE — I EF drink.alcoh6l and take drugs, BT AR EEALREE T T
intervene (interventiof)e F522 i & MM set rules and disciplines, BRIt

# B B restrict gheic fréedom, A feilAthA 1B R K .
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2020-1-11 K{EC: Some people think that climate change has
negative effects on business, while other people believe climate
change creates more business opportunities. Discuss both views
and give your own opinions. (il H 3k 3 %42 [1112)

FE B fi# b -

A RIE B G T A P, MG BUME SIS &, 1RZ A2 AU
AME, TTUAYRRJTIARR 2, EERIMEI RS TR R . BUR BRI U
KA.

Sk B W7 ML s s SRR B A R e, S BEARELTE S ST s i S %
24k curb (tackle; fight) the climate change (globakakahngy, BEURF 2 REL
RZ 45 adopt some measures, iXEe45 i 23 BR AR 25 restrict some
companies’ operation. BURF I I TEEELHG: 1=V raise the prices
of fuels, IXFELIGINANIAF” A incredsE the cost of production, F&#{E
ANV HIFE reduce the profite &AL BUR 2 i 5 SN A% 1) 7= b b e
introduce more strict standard to'fhe idustry, 248 VAR Mrik
i} fail to meet the requireméent AT fe 5% /] be closed.

Fe R RO SO @i AR B P AR AR Z IR L2 o A e/
f A LU 7% JiDackward technology, AEVRTEFEE K high consumption of
energy, HIRITYWI% emit large quantities of pollutants, X/ gk 5%
FLUR, PBEOK 4Rl REWS K JEAG B, K AVA SE7) have the financial
strength HSONTE £ 5 & X0 RSB RIE0KR research and develop advanced
technglogy, ¥k/HEL reduce emissions. BEAk, JhLHr REIR = A B IR AR
[¥1A 7] environmentally friendly companies 215 2| BGE KR . L anF H K BH
REHLAZ heating with solar energy, fHI#XAEK HL generate electricity with
nuclear power, &H 4 BERER ML manufacture electric cars, X2
] I I A% S 2 BUR AL R BUR enjoy the government's favorable policies,
FHIET 34+ ¥R H gain an advantage in the competition.
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2020-1-4 KAEC: In some countries, some criminal trials are
shown on TV and the general public can watch them. Do you
think the advantages of this outweigh the disadvantages? (il

EP JSEAEAEILAP

FE B fi# b -

A B HIRIRE SR B R, iAW E B, KRS RiliX
SR ML G, BERS RS RN A IHEN], ARG M 7 RTER. [
I AL S AL — R LR IR L G AR TR A I, AEABA I ASEOIL R » AR SR
AR S0 PO AT THHO AR R AR G P] RE 2 1R I8 52 BTG IL A e Fh »
1M H AR T RETI0H BRI 5. 1Ak, QR A2 B Ffl d WU X o 41 1
FIRALTT H, U SRR AR, T REE ISR AN R .

KRR SR MRS TS FRINYE SR — 7 IR B i DR bl . IRAE R 1 25> 18
B, BURSERINEI . BB CRAERE ) KFK W UE— T

Traditionally, the general public has\ittlé\knowledge about the process of
criminal trials, but now many of'these cases are broadcasted on TV. I think this
policy can make the judicial werk fairer and more transparent, but it also
causes some problems:

Undoubtedly, T\ hroadcast of the trial is an effective way to guarantee the
public's right to beNnfermed of the court case. Taking advantage of the
influence, of maSs media, such programs can draw people's attention to some
events. Foninstance, some cases of corrupted government officials are
broadeasted on TV and after watching them, the general public shows more
confidenet in the law and the court. Also, the process and the result of the trail
can have a deterrent effect on those who intend to commit crimes, making
them consider the consequences of criminal behavior.

However, we have to admit that this practice has its drawbacks. Broadcasting
the trial may cause great pressure on those judicial officials, whose work could
be affected by the public opinion. For the general public, watching the trial on
TV would undoubtedly leave them a deeper impression of the criminal act.

When exposed to excessive details of the crimes, particularly those violent
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ones, some people may feel uncomfortable and lack a sense of security.
Another concern is that TV broadcast may lead to the invasion of the privacy of
victims as well as those who are prosecuted.

Overall, broadcasting criminal trials on TV can make the general public
informed of these cases, which is considered as a symbol of progress in
judicial work. However, how to tackle the consequent problems is still a
challenge.
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2019-12-21 KAE X Today many people spend less and less time
in their homes. What are the reasons and what are the effects of
this trend on individuals and society? (R BRBEEEEIZ)

F E f b -

N LARZ ANARAEZF Y JREFAIRE, 4 -Mal e RiR, &7 - Fi]
Ae EPERA . BORDUCAE SR NS “B7 , (HRIAT AT LN, Bt
J7a, b AR AR .

5, BEAE AT SRRSO 30 disposable income X NMITA 5 £ 1) H i
more freedom, 7] LA &F&HEHIRINIES) a willelrange of activities, A7
TR XM E B AT I, 1R 2 N E Z RIEHE ZR1T g0
travelling. &7 —L£8 N, ABATABER: 76 2 HANGT e BN TAE KA be occupied
by the work, X4 iAIZE#RZG T WIE devote most of their time to work,
T CAJE SRS AR 2D o UG s ARSI 7 K A TINFE do extra work, #EKT
YR return home vefylate.” G EE NN T TARMLST, 2% 75 E NI socialize

and entertain, A~FEIZIMELZ .

INFGe PR LIRAT A SR, TS H ERIAT enrich their lives, {H
Je X IE L) A\ K be compelled to work overtime, ASREF&H &K &
FD PN NBIEE companionship, & N [A] 1B £% 7~ take care of children,
RiE2 5% FHIEK be involved in children's growth, %Kit fEHalfg s
HIAT N8 show behavior problems, T H B N H O AR 3535 55 PRI

T level of satisfaction.
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2019-12-7 KYEX: Nowadays some older people choose to live
In retirement communities with other people, rather than living

with their adult children. Is it a positive or negative development?
(B BREEAEIZ)

FE H 3T
EMNEFRZAL X PRI, XA G S R B, AE B SO
AW ZRARINESC, FTUE—F.

FEMX WA Z, X ATHRIREMIAC KRR SRR, i, £l
1473 A 51 professional caregivers (staff) , 54 KISt well-established
facilities, J7EZANRIATE. ENE5A W be pronetoiilinesses, {f7E&ihE
gt 15 2R be looked after all the times W kKA K ZEM in case of
emergency, LA IEEERE be sent to Hegpitatin time. XL S, WHfE
NEFME, FEARE EHE, AR BMHRZ 2 N2ME, T L/
TAE.

B T AETERIER], A EE TS R companionship. 48 AT T
TAERIEHE be occupied¥in their work, HAR 4 ZBEALEEI)IE BT >R neglect
their parents' gmafional needs, & NEFE—i#E, FiAFLX get integrated into
the community, # 3 ZHL 245 socialize, SIN&MiGzh get involved in
varioys activities, A5 care for each other, A£G E &N have

a posifiye.attitude towards life.

556 T AL, ATDAS — mi . — AN B R A AR ] R AL B AT,
ANH UL, R RSB IREIE become alienated, {H3LFr EIFAEwtt. REAHAR
MNEE—#L, A3 I BAE B EIAE different life habits and timetables,
MG 2 7 JE A 5 quarrels and conflicts. IR E —EKIFEE have a certain
distance, I B BefRFF R N[0 R4F K5 5 maintain a good relationship.
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2019-11-30 AfE: In modern world, it is no longer necessary to
use animals for food or use animal products, for instance,
clothing and medicines. To what extent do you agree or disagree?
(FE B R B4 E12)
FB B AT
X AR DU B BRI, i AFRAT T S B4R BE R 5, 18434 aq
BRSBTS RIT G —& , BN B A I 2 O3 31 2 2% R

%o

SHATRIEA NS, SHZYMNIZEIESE T, Bldymeat| " HAZA
il diet Hrp i —885r, TIRIERTTIERATTTH K, shPIRNNKIRGE TIRZE TR
4 nutrient. WRARE, A& T RS, AU FIE R0 # K& balanced diet
A EFT G FE be beneficial to people's WealtH. fEREEHh[X, LhanilX 5k
# 7% 5 mountainous area and prairies SN A& YK E Z R important
source of food, WEAFE hupt apimals 53L& A RIFEA:2E raise cattle and
sheep, AMTERK starve,(IiANT survive. IXEEAR 21 B2 E H AR AT LUK
I AATHIAR R

KT ARENY e 7 NEHIA G for the interest of human being,
ALY ingredient Sk EH T-3h%), 1 H H 8T 3CA T LABA K JEURL
alterfintive raw materials, B EA mhik A2 [F BIRCR achieve the same
effectnfit MDA 0 B4 ISR 41 25 produce medicines; A NISELRIE)
YIISr3% 1 from the perspective of animal protectionists $&H A& H3h#Ek
HAME S, X RARBLSN unrealistice BATLIUERIAN LB N
2% human beings are superior to animals, Bz %EH AT R, A
SN R W fE S Pk B A2 204 rare and wild animals, {E A JO6F £ FHFI R
BB .
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2019-11-23 K/E3: In the modern age some people think it is
unnecessary to teach children the skill of handwriting. To what

extent do you agree or disagree? (FEH kR BE4[E1Z)

FE H BT
NG EATEPE? XTI, FEE A RS LR . AT
FEFITYER) qq AN B A — SR A, 8+ F 5 AR MU B T WO L

XA AR B B EEAE T AR K USRI R SRS, B
P50 —WEEATLRE, X T 5 I MR 4 4k« B 56, IH2EIE hake hotes in the
class M. do homework, WMRMTE, SicfFEMERZ] I RBORELF
more impressive and productive, 25355 HIBNEK pragtice writing BE#SH
BT WK FF 1B #8717 coordinate theipdrairts and hands working
together. 1M H'5FHIHEIE RS 1L F L RS 2] the ability to concentrate,
7854 avoid distractions\ UNGRFH FENGHT 5%, 1R 25 2 Bl o5 Aofr o i EEL T
MINAETI, X TEZ7T, Foi sk = 51268 ) self-control.

WRE NNy, AL TSR & T, T ELB AR E. HSIf
ek, 7EHLEIE in sowfe occasions, F5REMIABIA—FEIIRR achieve
unusual effectsy W PA2E— L6 >R yd B o b an AT 00 i 3¢ HL i 45 1 611
25 2E | R I ACTERR . 4 SCRFEERINHK, THRBCR AR E S K
M58 &7 "\When children send a postcard or a letter of apology to a friend,
ahandrwpitten letter appears to be much more sincere than an email or a
text message. When they write to their parents, hand-written letters can

better express their love and care to elders.
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2019-11-16 K{E3C: Some people think that other factors have
greater influence than the family on children’s growth. To what

extent do you agree or disagree? (R HREFAEZ)

FE H BT

KRR S AE W, KT HEMFEESM AR T2 A .
PIJT TS AT LA, 2R EAAS BB A, P DL R Z AR B, X
PRI E — 5,

BB S ER T IR, I8 2 AR DR R RS2 B A —
MNEAT AL BEIAT N imitate parents’ behavior, WP\ SC B4R 4 follow their
instructions. fE&F EFZHT, BN T BT g iRt Bk 1), oG itAg
BEEAT NI IS # WAL T RIFIIEEHTE set agood example for children, iX
FEI#Z% T 15 N ALSR show good manners, JEiE A respect others.

BRI T RENFRS, AR T 87 I SE M AR A O BOR, & i L
BERJFENE . 1 e 22 0m, ZIM)ET A Tl gL A+ well-frained
professionals, REHIEEZRHR impart knowledge in a systematic way, %%
F5l FAG K guideland insgire children, FTLAULYEZE 27T, Z LA BE
SO BE R o A BN 2 B % 1 1E # RS AT N supervise their behavior,
BT i B REAR HTZC 1R obey rules, B E A HIHMEN respect social values,
FA AR AR AN, BT Rett 2% 2] E 45 A4k get along with others,
EREANHEF: 2 (A7 JE settle their disputes, {Hi&H LA N &45 2T
1T i R A T2 have negative impacts, Hhin—284% 7 i T [F £ /) peer
pressure M52 7M. BR 1228, AR MIBHARRT T 2 7RI A IR K
oM, ONFHLRR 4 3 & popularization, T8 KIKEMIAN ARG BIRZE,
— L R S A R R AL H B SR AR A TR BN NAES T af fect their

values and attitudes towards life.
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2019-11-2 KAE: The world of work is changing rapidly and people
cannot depend on the same job or same conditions of work for life.
Discuss the possible causes for this rapid change and give your

suggestions on how people should prepare for work in the future?

(& B >R B R1Z)

7 E b

TARABER LA A A4, WU 5 Rk, AT TARAICIRR B 1
DR A A HBLZANIGR? X2 A LA, A BEES PUTN DRI o o
HFRALEH , R 245G — T RSN ECE WA AT A 5] e I

TAERAFE MR R A MRRIR R, BIAHR A ddvance of
technology, 1R% TAE KA A 7E not neededany'more. £ F T B 45
T—AMRIFHIPF, NTEGER 513 introddetion of artificial intelligence,
WA T L) #1558 71 replace workers, SB[ RZ T A% loss of jobs,

unemployment.

bR VRS, EH A FZIAIREC A LUR G T2 8] B 56 SBsRoBin &l fierce
competition, HAEA FIRHMANHELLIL 22 TIRZ increase significantly,
B N+ & H 1R £ havesore choices in the job market, &% & %H
FHREH) of fer; ARGEICHIE & 1 R AL AR A 5l HAt NARE substitute, ASWrim
I #ki% face comstant challenges. FrLMRAME N&—3E-Fi—4r TAE, BeiEAR
H1R %k jols-happing.

JR FA) S B 4% B ARAIAT P i, LM change their minds, TR
L& have vision and foresight, EFEARLE B A KK R AT SHTER . make the
right decision, consider the long-term prospect. [F]i 7R ZAW 2]
continuous learning, TCit& S INEFIER H % self-study or take part in
training course, #RIIZA B 2B FIHIIN acquire new knowledge, FEHTHY
Hifit master new skills. RAXFEA GEEIE MR POEAS 1L adapt to: keep

pace with.
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2019-10-19 KAE S The international community must act immediately
to ensure that all countries reduce their consumption of fossil fuels,

such as gas and oil. To what extent do you agree or disagree? (L Hk

B354 E12)

FE B f# b -

R NAZ IR AT AT IR ? S5 ST IR, SRR SRS .
T ITH EFHNIZS 5T B NIZLARBUTA? %5 8 22— aRk{UH
R, A E K E AT TE, FrUANIZZ S (2 TR B SN N SR ST E
=R, B 5 KM N RANE, B LRI DAY — € ISP, ) 1220 ik i
ATRL, R R REEOR 4.

HEEE T WEE, NERAE, IR ZREI XM EE . KFEER
PR 2, AR IR Agree or disagree T F L 2 A

I AR, e B R AGRUNA A S5 7] 8 1) — N J77% most effective
way, IR 238G ] BMAA IR 5¢,  ELanikHF carbon emissions, 4Bk
HE global warming, SEHAEIE B air pollution. FB-A N4 BT A B R #A %
KIATBNE take achions? IONEENE ARG DiiE. KIEEFK T FHEMRZ,
Tk % ik advanceghindustries, MAKIEEZKANHARZ large population, BEVE
13 F R P& Jow efficiency of energy utilization, WIRFLEE R A S5 not
involed, JEAIRT] Rk ABIEAEM R achieve desired results.

R, W EFBBIARE KA EE, L E K B AR E rely
heavily on coal, oil and gas, UHERFRIRGIEAL AL ATIREL, T RES RIS 22 5% A JiE
slow down economic development, I AM1HI4IE affect people's living
standard, FrRMBAITAT A8 52— L) (], B M step by step BT REVR 25 AR
replace A BLEL
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2019-10-12 KAEC: More and more people are using computers and
electronic devices to access information; therefore, there is no need for

printed books, magazines and newspapers on paper. To what extent you

agree or disagree? (EHREFAEIZ)

7B B 4T

AT B 7 I 25 o SRR BT AR D, PR O R A AL A AR PR A
FIFHURT LI Bl 1, #5H73E3 7 (8 easy to carry, 7ETFHLELTARDAR A H A7
fii /LT A5 store hundreds of books in their mobile phanes; L T8 #
FIRARFIII T, SRR SR B I B e 1 . AATTRT LI AR IR TR A5 - borrow
books from the electronic library, 7EM 75 [4Z% thconsult reference
books on the web, RAHIE /D> 1 Fa 1 B I [ENgeAs M4 5F A time cost and
economic cost. t4h, BT IAALLEI AR eAWrgnmentally friendly, BE2H405
5B HIE AT BB LA PR BRI B haye hegative impact on the environment, &
A7k paper-making industfy/ &N MR KIS 4E heavy polluter, T H. 7
EHFE KB AM ¥ 5 €onsume large quantities of wood resources, FrLAE;
Jily 5] 15 FEL T A s TR A LR 43R protect the globe.

MERETRTRE , 405 WA AT AR s B, (H S AN SRR AV 2%
A 190 = 00 40T AR AR prefer to read paper books and newspapers,
A AN T T30, AN ARG AR SRR S frust the
information they gain from the paper media. SIIRUL, 4R BAR SR WH

/> continually decline, 2N AL5E 4T K disappear completely.
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2019-9-28 KAEC In some countries the difference in age between
parents and children is generally greater than it was in the past. Do you
think the advantages outweigh disadvantages? (B EHRBE4AR
12.)

7B B 4T

MAZ T TR I A BER UL, SR KT SCBHMEARAE 22 5% N vE#—4£Re ina
better financial condition, TAETRZFE, RE T —EHWE anassigreater
wealth, BEWSZE % T IRALFEIF A TG 5544 provide children wiflwbeétter living
conditions. X T FHIBAKKDL, ERAUAEN . REFHEEE B, | WAETREZ T
&R PRI E money-consuming, T4 IR R IR T AHEIR A 7%
T~ EEFE R

MBS RUL,  FES R — B SR 2 A28 more mature, A 5E
[} 371F0» sense of responsibility, KAMATHANELFIHE L T gain more
experience in life and work, FH ANGERWAE#5 HISCEE be more likely to
become qualified parents. (BAHMESE IR L patient, FEINZHLs thoughtful.
W2 U, 750 A 77 TH S48 15 47 be well prepared to be a parent in minds.

AL F A RER I, WELK 5%, JFANFLEE, HFARBLFE
TEME s R T2 By 55, RS R — A2l (015 5 5 Wl 5 B A ARIAAT,
HERINRREA ST S BT M. BE EELHMEIRNIEER/EAR, A2
SRAMIARAL AL 1 o

SRR U A ) iy, R 22 D3RG DR R R AN 2 T A B B
generation gap, MEGax i hN—LLEEELRI MR quarrels and conflicts. XLEFE
PR BE A 2 6] 5874 38 have more communications. 405 AQRE 078 5 i
Ji be more open-minded, £ % ELRHf# be more considerate, [A]#liE
72 AT LA DL o
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2019-9-14 KAESC: Itis natural process for animal species (e.g.
dinosaurs, dodos) to become extinct so there is no reason why people

should stop this from happening. To what extent do you agree or

disagree? (B EHXREZEEZ)
& B f#hT

ANPNK AR — A HRERE, NGB EH#T T XM EEEREE
s, BRI LB ARI, R T B LR — SR S R LN 3
AT DA O o

KB AR T NERIME, & TP 5E 10 Y B N B8 H 448
& CAFEB AR BIFE. 7 RIEA A W S BRI IGL R IER
gk, eHMEPEG

AINFELESN Y )R 4 7 H AR R I AR < e anide dinosaurs, Bl L85
H B in ancient times, AR Hintervene. BFAEFIEY)IZE A
T4 far from people’s lives, Bii{iH —Se¥fh K4 go extinct; die out,
(BT AATH A TG A P AR AR RSO, 1) H C 2 K28 AE )t Jo i 15 BT
come back to life, WRANRALMBIRGEY), R T HIRZ Kk save a large
amount of money spent ig the profection of wild animals

B2, HTHRE S KA E 2 N SIE A K . R N EASKIAT )
PRI EF A S0, A ORI AT A shortsighted behavior, #4552 1R K47
K bear heayy loss %G, AR BERANESME valuable assets, H
FIF 43 Hhgs3P# maintain the ecological balance. iX— fix F AR H HE,
WGP T #T B K break the balance, FIfESr SE— Rk FE M G #
disasjreds consequences, tLANMRIE KX extreme weather, ¥b/E% sand
storm 5555, UbAh, PRSIV A R Z HAR T IO, LeoT i, FEBINCE 1 E
KE have a better understanding of nature, 7] LA FRI2£WE5 scientific
research, IR WEIIHIVIFT, BEREZ | AR EPBE{L biological evolution
FAKIEIE the origin of mankind. FIHIEH, K2 AJEKETE) take action,
AL HARPRYX establish nature reserves, #dfifE combat poaching %,
X EESE A RE W AR 7 Mo O 4 B AR )

90



j

FmEkBEmads . susuyasiO2 B

T

A 4R

PR eZimEL WIS ARG vasiljia2 (FIREE) {5 : laoxuyasi2021 B# laoxuyasi2020

2019-9-7 KAE X : Some people say economic growth is the only way to
end world poverty and hunger. Some people say economic growth is
damaging the environment and must stop. Discuss both views and give
your own opinion. (EEHRBEHE£EZ)
& B

MR KUK ETH RN YLK eradicate poverty and eliminate
hunger, RUULF-RGHEEHPBFT CHRSATRRSN, i a5 EAID R
AT LA 25 5 10, thdn end, get rid of, combat IXFf). JEFRMEE TR,
PUAE At FUR 2 # J7  ANATE A TR AE ST I 24 live in povergy . JuSEfE A K1k
[EZX underdeveloped countries, 73 A% &M A7 U fiitneéd of food,
clothes and shelter. RAKREGT, A ReWA 7 B LHIMRE produce more
food, BIIETE L I E create more wealth, 1X 74 % i 4T IF 7 1 address the
problem of poverty H& EHZHI /1% diregt way.

BiE, 4J7N, @it kKEZ B RRE, X7 mpsFthaRE, tin
AN manufacturing inddstries 42 7= & M dn produce various goods,
B2 2 THFEIR £ ¥R cofsime lGrge quantities of resources, SHEBIE 4
discharge pollutgnis to“the/environment. &5 KRG, AMTRIATEKFE2
1333 improvediving'standard, {H 2t RIAET R R, HLUWSEZE20d s
15 9% emif waste gas; cause air pollution, T FHH 2% b 2> il i 1R 2 b 3%
throwjawayNtons of waste products, XLty IRMELLEE treat; deal with.
N R B TR, WA BLS 25 R AN — E e i i 2T IR 1), RO AEAR
2T, TREIRIE A AT unfairness FIM & KA T4l uneven

distribution of wealth.
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2019-8-31 KAE: Some people think that public museums and art
galleries will not be needed as people can see historical objects and

works of art on the computer. To what extent do you agree or disagree?

(R HRB%54E12)

F E f b -

EPE R DA AR L E Y P9 ILAE M 25 L1t m] LA B A TH B b« 3X
R DRI T AL B A 25 5 R H o SRR A AT IR 2, Filr et & 35 n]
CABCAC B 4518 ? R 5 a] DA R ? A6 S5 AR5 PIE L il e 3 T BA
KGR AR FIX A .

FEW_E A TR B e Yo — e I3, BT, W R TEA TR 24 /N X
4TI accessible to visitors 24 hours a day, NWIRTELBEES M. X — ffE
PR U EE, Ry K2 BAAEN T /EM Z55 be busy with their work
and household chores. #H & HSZHPIHE 1R/ W HRER ZMRZ AL travel
a long distance, HRKHF[AI[IBA qieue bp for a long time, TifEM LA F
7B . $ehh, 7EM B R A AT {RIF e b preserve exhibited
objects, NHREAHLOEAME MK be damaged, [RIRIE FREAR T A 1R (10 4E 4 BR

A lower the cost of miaintenance.

AFL 7 JLSE VD PPN JRR 3 2 A A7 L V) 0 B2, DR 7E I E R B0 s oL e A
(PR B8R VR AR i L (9 ELSE i real objects REZRIIE B N SE IR ZIKI EN G
givéwisifors'a deeper impression, X R AL BN - F B v Toidid 2 )
canhoinbe achieved. 1My HAR 2 {47 TR AT ] ER#AS 230 T (AR landmark, B4
W 5| K&k H E WA % attracts a large number of tourists from home
and abroad, BESHR T T I L RAEHES T B2 5% K& J€ build a good image of
the city and stimulate its economy. [Aitt, FESZRYITEME AR, EX
BT 3R T R D7 SE RS AL reflects the history and culture of the city; cultural
identity, i AN BBk E)—#7> an indispensable part.
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2019-8-24 KAE: Research into new types of medicines and
treatments are essential for improving health and dealing with diseases.
Who do you think should fund these researches: private companies,
individuals or governments?  (FEEREE4AE1Z)

FB B fRHT -

WER AT T R B 2 254 AN KB R BUM ? XN B & B2 AP A
8 10 SHHEERARIRBKR? X, HEIEHED —PMRBWEH . ZEH
bt 8 H 10 5 75 BUH N ] B — 28, ) DUST A B IR BUR S5 PR,

P Bt A F T R 2T B iZ A2 IR A 3L reasonable,  H ZiMFR I K
research and development HFEHR AR £ 4k a large sumvof money, HH L2
AT AR RS shift the spending to patieftis,' |EbWide =24 i
Hir#% raise the price, PRI T T . MREFHIEENRZ A SCAIAGE
w25 % cannot afford to pay expensiveedifines, Fit LAEE 25/ 76 2 4
[, ANGE R B RE ] make profits, Af WaZ & $H AL B 2412 53T take more
social responsibilities, i 3% # —EERKIHE 2T K 2 H bear the cost of
developing new medicines . Wi/l , 7 K1 4% 7 25 3 reasonable price.
BARIX 2 e i mi ) A 5KA 35 dffect the company's interests, {HZ4kix
2B RESE I ST R T I Sset up a good image, AR F kKR E be
beneficial to the sdmpany's long-term development CGXEENAEAE 8 H 10 5
(14 2% 180 >4 el 28 AT AN 5 )

KT B AR N AZSC AR 2RI R B, BN L 502 R )T free of
charge, ) BT £ 51 YT 3% cover the medical fee BT LABUR L 52 CL4 (] He
indiréctly SCAT TR RITF R B - H 2 a0 R LS [H XU LLER T3 have
financial pressure, ¥&H 5635 KIEEST IRFEIAH] no medical security system,
2B A B 23R # 2K T financially support the research and
development of new medicines. Jir LABURAEIX B I & 4% B4 B T B 1

depend on the country's actual situation.
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2019-8-17 KAESC: More and more parents allow their children to play
on the computer or tablet (iPad) as they think children should learn
technology skills. Do the advantages of this development outweigh the
disadvantages? (B HREH4EREZ)

T B f#HT

FKALEZF I A H ipad, 0 I A AR

U A A R T %7 AN B4 H I R Fl 7 i A, BRI 2 T B RS S5
PO TAE RS FH 3 BAE A BLIHMR 2 52 UR A 2540 5 ZE A B Fi péaoh the
course with the aid of computers, ZMiAf & HE Y Z R RN 56 B
#2258 do and submit their homework, 45 H RN {5 FH ZRZRBHSE mPRON 22 ST —
SE MRt be skilled in using the computer. % T W AEMEE FH ffix, thATLLH
ORI Z/E E search information, ] AAEMARAES [ %0RTH have a
broader scope of knowledge

B2, XLEFTiEH technology skills HAR T AL K B IR [H] 2348, 1R%
B H SR XAV AEFT Ik B BRI o 1% 1A NLAZAE K 25 I 1) £E R Jixi F11
M4 spend too long playing computers, 75 MBS A1 3 Ath 7 T ) K&
impede their development in othertispects, B %GR SRR, KHEART
ERBERDREMS damagetheir eyesight, = LEFIA T #% physical
exercise, f#FEnfE A ZRealth declines, Ik, AR L % FUTET S
281 RE UL 5 vichiaKspace A I TH] AT [H] ¢ N 224 socialize with their peers,
S B A A B RE AE 7 affect their social skills and emotional
quotient, [PLHEME LRI FALMNH 2> get integrated into the school and
communitys 1M ASWIARA, AEHZT H O M B/, £7 e ®]—
Loy AN R{E B be exposed to harmful information, be detfrimental to
children's health.

RN HZBEMREAMES G — M8 E, AR 2 R RAER,
TP E 2 AT LR qq BEE A SR RTER RS, LS R T A I 47 2% i fig
P B E A “ L IRER I  TE IIRER 7 L LRt T
B LR R R .
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2019-8-10 KAESC: Some people say that drug companies have the
responsibility to spend money on researching medicine to help the
poorer countries, while others think the main responsibility of drug
companies is to make money. Discuss both views and give your own
opinion.  GEHRBHFAEREIZ)
FB H S b

COTMRAT LIS s AL H 2 354k E R purpose is to earn mofiey ER
WAt A7 T 2 survive, TR AIEE & research afid\deyelop new
medicines, JF&RWRZJE, ZiaBImss HRMA SR, TGRS N\ Sk
AN cannot afford, WA ER 25 MVATHE 5 O35 sacrifice its own
interests, Jo 2k {1 £ 42 B FoAth [E 5K 55 N aid pdorer people unconditionally,
LB LA RNF unfair.

H 5 W AT LA« B 24 4l RZ Ak 44 22 53 AT take social responsibilities,
PR 9 6 FR R 32 R B 05 D K 24 Bt JI K 5 Y — 70 B 2% Il A o 2 S R
reasonable to allocate a prgpoftion of profit to repay society. WIREEZjk:
WA SRERE focus onprofit, B2 5T, & — MR HI 4T short-sighted
behavior, B4k, BRI HABE R TN, B @ g — BRI A
A4 set up a'ggodhitiage, MK in the long term, ¥ F4lbih k55
Je A U AL RE e Sk BB 2 [ FI)iE expand its business, bring more profits.
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2019-7-27 KAEC: Some parents give their children everything that
their children ask for or they want to do. Is this good for children? What

could be the consequences for these children when they grow up?

(R HRBF4E1Z)

FB H S b

R —MREER B 1R, 8 PR, A I PR R 81 4-ANE
WXL A A LR

RERE % spoil T, HIREAIFHIENE, 7 7 e S m b TH R &
demand too much in material ways, i HAEE B CHTEEEETE cherish their
happy life, INA—VIERZ AT 4R take everythingfohgranted, %+
%21, LUEM TAEAEER R IR KM # b,

R Z TR G, £ TR i8R £ #4 meet with setbacks,
KAHRY; E in the workplace A7 NRES B — 1B IX L4E 42 N take care of
them. {13 407t A ISR 2E axperience the hardship, FIfRE&TEIEASZ
J£ 77 withstand the stpéssy, — ELiE 2K IK encounter failure, FIRESTHFT give
up, 1RMETE TAE LHUR iDhedChieve success in their careers.

BeAt, AESCERRIVT KR 7 ANEMSL be dependent on others, ANEL
& H 511H takectheir responsibilities, 2 IR 24T 418 poor behavior, b
Wik R B % ANE A rarely consider others, ANERBZIK be restricted,
AN AR 20 BRI AE 2 17048 obey the rules and laws. IXFEI AN T4E4
W RH fEEN pose a threat to society.
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2019-7-20 KAESC: People aim to keep a balance between their work

and other parts of their lives, but few people achieve it. What are the
problems in trying to achieve this goal and how can these problems be

overcome? GREBREFZEEL)

FB B fRHT -

X e —NAEIE T, 8 TS A TR R Hh BB R R R S, 2 T
PESE VU R R R

B TAEMATER A, AR AR ZNSEE, 380N EOEA )
pressure of survival, ILERIFEM AN ERIR =, &AL PR RIYRE<4 medical
expenses and pension, FTLMRZ N E P4 TAE worklharders Z454k earn
more, UAZ T2 T B ignore their health\fiZ A Family members.
Iesh, BARANRIFES R IWIR K, B compet¢ over material things, N
T BiY) make success, 1RZ A$tanmt doexteowork, WICik3RAG TAEA.
IR 8

R IMERT LA N BURR MW UM S, DTS
change their conception, ZEUALEPEIE b HABHAE K HENE, 25 do
physical exercise, i N\-stay with the family. ok, Al th R iZiEE 7
LTI reducefheir presSure, 1bAbATAH £ 4% )R A enjoy more spare
time, BiEEFFEBILENIEMR several weeks of vacation. 1ENBUF, FE&
BT USRI R R establish a better social security system, G$EH
BT TR S, b AR RO A G b 1) XU withstand risks in life,
XA TMERE 1l 2 /MR £ have less stress, 74 BEWS SEIL T A AL i 1T
strike a balance between life and work.

FIB TGRS DU UR 5 2 H 0 B ik, 9 A B iREu A A,
FATLAE R T
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2019-7-6 KXAE: Researches find out that more and more business

training and meetings take place online. Do the advantages outweigh the

disadvantages? (B H kR BEEEEIZ)

F& B AT

I P I 2 AREAT R, XA T N 12k HE S 5 1 L i 5 I Tl A, 96
LR H IS : RS RITRE A . PR IIAEAE . AR SRRk AR
METE S EERAE TR

frhb: ATFEHAT travel between home and of fice &) Ky (], &G T
EEIA I35 % avoid traffic congestion during rushhours, i T4 L2451 35 B
M, T8 TZEHRA reduce the cost of transgortation, KA i A ] [
o E RIS ZAL KHLHAT travel by airs SEAR, A48 2 FBE I i T 2 HE
5 R flexible schedule, & #us 1) [RA4T without geographical restrictions.
HT5 ¥, S an SRR E AL, AT AN S Tl 0T 25 video meeting, A
SRR B TAE . R — DA BHRIR BN A 73 A7), A — DGR LA
ANTRISER T B 272 A TR EA RS I

Ak FRIFAEZSRIE gather 7ER — N IMA ZHB# FUE I, BERSIG R A
] Fl A1 B 3 7 \enhance the cohesion, THIX THIAS it (18] 8 face-to-face
communitationy, 2F IRpEfl eye contact, REWEHE IFHRIATE % better
expressytheir emotions, 4 BCOREF AR E L7 HIZCR achieve better
results?” ez, [FSFZEAIREHA I, il Mesghi, waeRRHzT
become alienated, FMEIAER affect team spirit. FrLAUL, PRATS SUFNES
W& —MEFE an option, HEANJTE, {HZANBE B DN TH 2 WM E I
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2019-6-29 KAEC: Some people claim that many things that children
are taught at school are a waste of time. Other people argue that

everything children study at school is useful at some time. Discuss both

views and give your own opinion. (GREREEZEIZ)

FE B fi# b -
KRN EE I, BT SRS SR M. KIS
R Y BN SO AR IR E AN, N BEBOACT o 3K AN B2 i, AR LT
SEIRVESE BT, IRBRNTE], 05— O R AT, S BRI . TR
FIXANEA, K e 22407

I s ARZARVIIR BRI 8], 22 7 LA 00, #, IRZ TN
equations A . T H A 2 EERIRE 4 complisatéd, & RERINE] occupy
a large proportion of time. EHE—LIBNIFIH, Fisk. #%, FEMHE
f 14 seem to be useless, HEFRENRE BN TAET#HAA L cannot be
applied to people’s work.

CITMEL O WO A N EEBA ], (HHSGE R A L. oy

Ui, BRI REAERAZETE A B, BRI, TR TR
develop theirsintelligénce, #¥k 1124 E4E practice logical thinking, FTLA
FHOE NGRS 6] o T 7 S 2 I e A, BERE Ak A AN IR B0 B HHE 5T
view ¥haworld from different perspectives, fefis 25 A e fit— L% & wisdom,
SR PEHVFE AW invisible, fHRXS T ok AR A B 1] dld 2 R A 5 Bh Y

deal with real problems at work and in life.

S RIS, AR e 2 DX AR LT B A A 2R T R T, AT A4 R TE R TR B I (]
KRG i 27 2], IF B2 put theory into practice.
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2019-6-22 KAEC: More and more people buy and use their own cars.
Do you think the advantages of this trend for individuals overweigh the

disadvantages for environment? (B HRBFEAREIZ)

F& B AT

REEXN T NG, TS E 2 K147 H H more freedom in
travelling, HGEAASZENMEL, HFRAKEREE L, Dot LB LIE
HIT 4 B3, BORPT AP 4L, AT BL— R SRR 22 28 16 [9l X_transport/large
quantities of goods. JAIZR AT LAJTZE il , EE AN go hiking&8i#, g tamping,
IR EMX Prbe, BHOIFFEEINE, BOyAH )5 Rl 5808 (= 2% no bus
service available. {H&7% [& B RS 4 KB 1IN LGS Hr REI 5 4 178 traffic
congestion, FITLARAZZEXS T4 N BILFAb 2 KR -

T TR R K, (P HUE A emit exhausted fumes, B
Hil&EHHHEEYR contdinfokig and harmful substances, 754714
iR pollute the air, YRS TR L H I T 55 %8 KX smoggy weather. Xf T
I AE consumption gfpetrol tE—4~4 AHME A @ a big concern. X,
AR it B AN R A £ T Reidt— 2 2 AR SR shortage of fossil
fuels, A BSHEK —F % carbon emissions, MREERATEE accelerate
globallwarming, KHIKE, wIREZ IR K AKHENER) 5 R disastrous

conseguences.

KA H RGE TR T NREFAL, A FIAEG IR AL, SAF IR 5 242

B
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2019-6-1 KXAE 3 Human activities have negative effects on plants and
animal species. Som: e people think that it is too late to do anything
about this problem. Other people believe that effective measures can be

taken to improve this situation. Discuss both views and give your

opinions. (RHEHXRBZ4ENZ)

FE H b
KN ISED ORI A R ARG TR A, WIS LR AL A S\ 14758 V. 25
H A IE 7 XA

7ML R ARAP BT A SR ) N e, B el AT DS B ARSI L 25 A AT A
i far from people's lives, RIiA—LLd)fhK 4 go/extinet:) die out, {HZX}

T I A TER A AR R IR, 1ff H O & K4 ) I0 % B 2% come
back to life, T NI K e 7 2 56 2 1) M, T8 SR 52U natural resources,
JIT CA 5 E A S5 S AR EATTHI A B\ hunt animals and occupy their
habitats, ZhEEER P RZANEE K unavoidable, WA 1)
# irreversible trends

CITW s AT RICKREUA R AT 3R B X ME L combat the situation.
Jiut, BAHIMAYMX establish nature reserves it il LR RUR 2 B 4= 504
save mahy 'species, it AJ LASEE— L83 7 enforce some laws, FLanZs ik e
Wi fE 5| i B8R %) ban the trade of products made from some rare
species of animals, XLEthGEGEIR LT Hhig HI 55174 curb the poaching. fR#
BY AR ShAEY) T B 1 2 YL 14T 3l require people's resolve and action, A

NI KR, R 2 —AME T an excuse.
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2019-5-11 KAEC: Most of world’s problems are caused by
over-population. To what extent do you agree or disagree? (FEEHRHE%

AE1Z)

FB B f#HT -

LRI B IE — R A 2, AT LS YGRS T 0 T 1 Pl L,
F R A2 L W TR

AL B SR N DA K. AR RETER, NAKZ, FARW PR
B FIEIXE AN feed the increasing population, HEL T Jlitamine,  RE A
FET VR die of hunger, FXRCN 1IN R poverty . A L8305 n] @
ANCEIE . N TR EZ AR IR acquire mopé.nafural resources,
W EKRZ N PATET R meet large populationd démand, H LT BRAKFRA
T FE ORI B T B deforestation, over-grazing and over-cultivation, S
H AR IR (XL 1m)iEAE SRR S i Ve 45 D . tbdh, A Eg
IR E HAER 2 1 SR A RETR congunie resources and fuels, [RIR 23774 K
1K FY) produce large quantities of waste products, JLiRfEKIEE Kk
R JETEZ, BERHAKER IR EAL P dispose of the waste, J*H 54
T 3553 seriously pollu¥é the gnvironment.

B2, RL AN IRERR, Wi, FREERNTRAANOEE X
#, T FABICNE R 523 imperfect tax system, W& B A uneven
distributfigh-f\wealth, FE( 7 #1'E ZIE XK widening gap between the rich
andpoop. FELbin, EEEILGE cross-border crimes, EFA smuggling, TR
drug-trafficking 5655, Xl G J5 K 3 B2 N PER 9728 greed, AIHELEAS:
I T HIA S evil thoughts, DLREZK Z [AIFEFT HIRAE 7 ok = 5 1F lack of
cooperation in combating crimes among different countries, X4 Hi1R B

BAN I K AR
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2019-4-27 KAE: Some people think certain old buildings are worth
preserving more than other ones. What types of old buildings should
be preserved? Do you think the advantages of preserving old buildings

outweigh the disadvantages? QAP =1LV

& B f#HT

AR, AR (R B A A long history, HAS P SERTE
historical value HJZZER I, MAZHAT IR o ELUIL ST VY& B cduptydrd houses,
FELSE temple FIBUE church 5555 . XS EE AR T R8I 50 ARE
reflect a city's architectural style, & & FFh =BG )symbol of a
religion, F&ELRY.

TRIPE R FH) — B2, 7T B EBUN IR K allocate a certain
portion of budget, T IEAZAR SR I BUMN F] G fe —Fi 748 financial
burden on the government, fHRZEF W5 KEHIFE attract a large
number of tourists fromhomé and abroad, FICAHETE, HEFELES
M pay for admission Te(the building, B4 & th L8 811G UL &5 make profits,
FIT LAt X — B AN i 2 R A B 4 7 AR L = high cost of
maintenange...th REF R R 51 obligation. M4k, fRIHZEFMITFAEE
&, AREBEEFUEIR N XS landscape of the city, it ERIEZIEE,
H R 2 AR B #4135 appreciate the beauty of historical buildings, %}
TR TR LE AT 2 M T AR O RO AN T ) SO R
development of civilization, ik Afi13k#33C{LIA[F] have a sense of cultural

identity.
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2019-4-13 KAE: Some people believe famous people's support
towards international aid organizations draws the attention to problems,
while others think celebrities make the problems less important. Discuss
both views and give your opinion. (@i H 3 H %4 H1Z)

FE B fi# b -

R AR EERAE ST, AR R e, H ST R T P
R g, AR SN E#ITLEE . RS B RGeS
WRANFIR, AT EIRZI IR, A — L8 IR AR N TN

ESETIR IR ATEAR G 4 RIS AR 44 ) infiyenee and
popularity, ffiTHIRZ Kk 2 M3 FKi# fans and sUpporfers. R4 A&
5, BB S A AR MIRIE attract people's attention, 25 AR SZ— /NI
FEFE set a good example, 7] PA%E—Lefl 7 ALLJT HEKAE B AR K F 25 natural
disasters (earthquake, tsunami) W 1R B E <28 /2 EH H give charity
shows, A% FHHIHIK donate forthe victims, IXLEBHAEME RIS A RIR
Z K118 receive a largequagtity of donations from the general public.

PHE 2 IR Z N 261 care about 24 ANA &, LB 2 IR A%
private lifa, AMix T4 N NS 285 TESIANE DS have no inferest. 1E4h,
1R DR 2 EFIA G B R #R I B B AR TE live luxurious lives (MIERARFIX
ANl WT LA A live rich lifestyles, B are very rich) , fEAARRT, 24
R AATIX AT R N 55 obligation, T i@ N B XA X5 no
responsibility. FTLABEIIT call on KEMEEE, SHIEAR IR

achieve desired result.
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2019-4-6 XAE L Some people think that the best way to reduce time
spent in traveling to work is to replace parks and gardens close to the
city center with apartment buildings for commuters, but others disagree.
Discuss both views and give your own opinion. (@il H 3k [ %4 [\12)
& B T

2 e MG bl 50 il R, 1k 52 TAEAR BT i — 28, AT iR/ % b i)
I B A XA H A ST A AR 5 T TR, S LB R E N B S
VESEM RN A A R B PE LI VR ), R 28 KE T — e

KE—NEIEG, X DXL R, T N A R &
PR RIS, ARUE MRS, 1 HAES 477 YIAsSuTa] PAYexs B 7 W
RIEAT A R

BRI, XA TR RGeS 1T 25k implement, IEAIRZ 2 T

A A T H o0 1 R move into the new/buildihgs in the town center, {E

3B AL —1 live close to the compdny, IRERER R 7 Bk % B0 Ya 2t vl

Lun?

PA within walking or cycling(distdpte (UIHEALFIX/NA, AT LA walk or
cycle to the companyd

B2, R | AR, A, A1 L A
feel depressed, s < TP life quality declines, BT DUXARA A 24

2B TR N T A — RSB 947 4 unwise behavior. ZEf# R commuting
() 1) 78, A AR 22 HoAth 77y, Pin 52 TR ] 6 =5 B A HL i RO Y 4% involve a
great deal of computer work, HF4XF TAEFEAT UEER BRI IPA. Ak,

BRG] AR EE A R R AR X, & A — AU 38 Bl e 18] £ 5 2%
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2019-3-23 KAESC: Once children start school, teachers have more
influence on their intellectual and social development than parents do.
To what extent do you agree or disagree?  (GEHKH A [H12)

FE H BT -
RN R T, T TR R R A 2 SRR RE I, SCREAT
FKARHERI R K

BT R BB AR R, ELin2E 2] reading F math 4%,

T LA T RERS 45 7% FAR AT R IOFE B . 2008 T 523 bl 2R Bk
well-trained professionals, 4% B 1A LW 564 HIRFEIA R
well-established curriculum, ZTiEIEMHIFRHE recdigefornal
education, B E 1B & FBH AR acquire knowledgein*variqus subjects,
R L RES IS R Z T B & F151 'S be guided and inspired)by teachers, it
PABEAES: 2710, ZIMEE S BRRISEMA B K. 2 PoRE R £ 1) social
development, ZJlHMA AL FEimpdrt knowledge, 2 1B £
TFAEZERLHIAT N supervise their behavioky, T —LL i URITE F provide
advice and guidance, fE1RZ 2K, \K& ¥ X AR academic subjects, i&JTix
A ethics JiHIMIRFE, % T&FE \0key'social rules, EFF socialize with
others, FTLAZITXS T FifSocial development [52 M & JF B ¢ 1), 1X2&
ZIMH) DT

MACBE I B2, NCTRACRE N T2 1 I B R 358 RO AT, U
1E social developtient 77 . B+ C4 L% T, (HRRKEZHETH LHS
T [ 5 RIS B R AT — I [A] B LL 5% 2 spend some time with their
parentsl \SGEMH — L HH T X 1 7 A RE K2 have far-reaching
impadats LLUIE A BHEAT N T4 #FWSL T RIFRIBSFE set a good
example for children, XK 715 AN 4L3 show good manners, L Efif
N respect others; 1A KSR LR % % T spoil, 45 R 1% 1 Al fE 215 LLAL
HIk become self-centered, A KFEAA inconsiderate.

SR, ZIWAE intellectual J7 X T F IS0 LLBUK, HREAE social
development J7 I, ACERFIZII—FF, #A¥EHEEEZMIEH.
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2019-3-9 KAEC: As part of education, students should spend a period
of time studying and living in a different county to learn language and
culture. To what extent do you agree or disagree? (i H >k H#% 4[]
17.)

L AT
S R RIAAE BN IR 50 S 4 TR M BR300,
MR KB AR Tt B3, 7R DL SRR IRAR T o R I 1%

JEE AL, PrUBILEA IS,

NTHEERM RN, JESCRA T XCLAIERISE R, AAKII AR T2
IR F A, (ER XM H AR BOE I — 8207, PRUgrg AR A Sk,
HE B AL, B A A A B EAR RO, B 2GR .

AR 26— [ B 2 (R oAb - B 2 B —A{ 1 A1 éxpose:  exposure;
B2 N2 RERS (8 FHIX [ 135 5 more opportunifies,/ Bl & REP, TR S
#42 have a good command (mastery) < of ¥ foreign language, X+ 4 J5 il
AR academic study FEL K& Earéex development #H E#H have an
advantage, T H#ESMEERELEZ AR i 41 218 304k better
understanding of foreign cdstoms and culture, BH2EKILIIHLEF global
view, Xt NAEXTHFSBHHIMMH get a new perspective of life and the
world. (X L&Y RG VEPRR S 1 1) 7C 3R B A A D

B2, APl T £ B34, AR AMES. AREES
TE kA A R AR 4F @eonomic condition, ZKELA[HEHAHAEL cannot afford the
cost, PKlPullibhas > B P AR TG TR AR EL = tuition fee and living
expenditure; IWAMER S S iE A A ZE 7B 5 AT culture shock and
langyagesbarrier, 1R % 54T REAE R [E A1) % 2 B85 adapt to the
environment, TLiEBI M4 i get integrated into the local community;
WAEAR 2 B A EAEHEANE 2 A CRAE [F 2R AR —E, AR i NS T
socialize, 5 ¥ IHIA# L make no progress.

BTl ui, AR B ST, B A —E 2 education H—#B4r, AL
T EEAR A S PRI DR A R E
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2019-3-2 KAEC: Employers should give its staff at least four weeks of
holidays a year to make employees do better in their jobs. To what extent

do you agree or disagree? Gt H ok 3 %A B12)

F E f b -

L RERE M TAEREA R ITE R, MEAK, ABULE TR 4 ik 5
JEERY T e AN AR AR IR, 4 3 T2 AR AN Y B R B A
i BGE RTAEA, AER DRSS YT, ZEEHEN, BEFEHEEES]; SO H
I~ AR RA . XL A B AERTI LR AR

FAHEIX L S AR I F1 H 5K« JBURA & 40 relax beneficially )22 i £ 77 relieve
the stress, AN g oMz, & AT LAZ 454N Spend more time staying
with their families. 343K EEEET T enhance family cohesion. i T2l
% have a good family, tHEtEER <04 {E/eoncentrate on their work. 7T
AT LA I AN (] 20— 2255 113 \a™énd training courses, #mfthfi1i 5

477 gain a competitive edgé,

A NAANZIRE KRN KA increase labor cost, spend more money
on human resolireesy #Mi A F] K IE# I E affect the company's normal
operationy—E 2 ) WAL HAEH 3 2 J5 improve their welfare, AhATTH# A
JE3 5 § enhance their satisfaction, i AT SN 3= 3h#th 9 24 7] ik 5% have
morelmotjvation to serve the company. IXFEX T2 1Kz R R0 2 I
ity lohg-term development.
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2019-2-23 K{EX: People spend a large amount of time and money
on the protection of wild birds and animals. Some people argue that they

should be spent on human populations. To what extent do you agree or

disagree? (i H 2k B 2% A B2

& B f#HT
TRAPEF ARSI A RIR Pk, WARIR BRI [A], ROASFAEsh A A T4er B RS
“F# maintain the ecological balance. iX— gixtF ANKIEH HE,” WHRES
PR IR break the balance, W] fg<x 58— M 1) e disasirous
consequences, LLintkin Rk extreme weather, #2423 sand\storm 555,
177 HARS B A S A AT 42 57 R 25 FLEZHE 5% econortiic benefit, 77 B3t
b 15 Koz FH L feed on pests, MIRARIFELR, IBA RAED AT Al 25 H

be destroyed, %MKk Ri& & HFHik lead t&ecorfomic loss.

sesh, LAY R TWE M2, WA rare and
endangered species & W76 2B LRI X establish nature
reserves. 728 N3 IXGE IR 994K, RN 245 FH 18 occupy farming land,
U S L - 1 R grow grains, SRR FRIE H £ 1 A feed more people.
B & — P4 short-sighted behavior, & /N FX L83 & 5h W 18
XL YA RN T 5 E valuable assets, 7 UL, BATHIRMFAE AT
flig enorymoud value, EEXTMEAVIHIRIET TL, REWSTEZS 1 M EMitiL
bielegigal evolution FI AZK#2JE the origin of mankind. FrLAUL, fRIFPifEsh
PIIEZ A PR, AR BRI R 9k
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2019-2-16 KXfE: Nowadays, children spend too much time
watching TV and playing computer games. Some people believe
this has negative effects on children's mental abilities. To what
extent do you agree or disagree? GBH K EHHA B2

F E f b -

X T BT &, B AR T i A3 A 31 2 A2 Bk & 2 4nental
abilities i KT FEILLARY ™, FTLLEIER 7. B4E, OB DL i o A e
S5 AN 5 iU AR E A, XA E 5 B S ES

%, BHMARESIHEZ(E R accept what they-See oh TV passively,
H Pl RSB Z ST B R8T lack the abiliby to think independently, i
HAEG 172 5 % 2R be restricted in_théipimdgination, [KNFTA i
H#H RIAEMATIE T be presented before/them . MRk T3 — ik 1) 7% 1
be addicted to a certain game, MLIIMRICFIPLE — &2 H A K have a
narrow vision, HISRARA TN LB BARIE, FEIRARTISZIRE .

FLUR,  H A R I ) R SR AR W — 58 228 gap between the fiction
and reality, FEREE M F Z T MR EERHBRIEE /) impair their ability
to solve preplems’inreal life. RFEILATE BB T encounter
setbacksh ‘have difficulty, fAI1IR% 53 13H % become frustrated, L
FWpAR BHIE 78 JF % — 245 J1 N % be inundated with violence, KHAFTI#*E I
BT ReAR 155l 5 %% aggressive and irritable, 115 FH & Jif@ vk il @ use

violence to settle disputes.

BEAk, R AT M ACH AN NHIAT N, B0 5 I TR R A e A58
1 socialize with their peers, FZHRIATHIHAZ I BEAITE T social skills and
emotional quotient, WIARALEIXANA, 7] LLE % emotional intelligence,

AN Be 2 AT T B 75 BB A Z 8] I BC & cooperation between team
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members, {HZIXF BT virtual space BT HIUFRRAS E B B S AE 76 R
PR B B EE AR 2, IR B B IS K 7% T A FIE ERE R AL 2> get

integrated into society.

e I A S IR “ BB A 2R S L AT U 51,

S5 /M LB LR chi Ldren 5, RSB /MAT M H L i
AP R, T RS A . RHE I R i
A b

WA T DL, 5 A h R R
(7. FUBBIRRAT V37 R 7 L5 éﬁiA

SLht b SRS /Qg%\)

\@@
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2019-1-26 % #i: Some people believe that women should play an
equal role as men in a country’s police force or military force,
while others think women are not suitable for these kinds of jobs.
Discuss both views and give your opinion. (8 H %k 5 %L [B12)

& B f#HT

53 2R 15 NAZAE ZE B G R AR [RIRE A AR Y o 30— A B3 2o 2 R i i 1k
A, A LA ] ek ) 2 S A S S T T AL S TR RN, RN 28 iy

TR BORAEFRRERE, S0k NS 8 B EE A TS,
VR H HATECR] freedom and right, fR LEZK defend'ifie nation, i3+t
2136 % maintain public security. 7EZEFZE A B e M AN B AR
b, IRZRFN AR prejudice: stereotypes s fEFHTA recruit [
IHEAFAEPE A A gender discrimination. XN ESE . A4 Lotk
HAER RN ? W L2, BUFEA IR 2 L PEdRIU female crime, FH/AFEILIR
juvenile delinquency AR 1R Hr ik \ LCEAAEIX T7 TH <A H L have an
advantage in dealing with thése cases? T{EFB\EI, Zotkn] LAFI 5% M8
TR, BUONBE I BBUK iR m 1, ik asi) B3R high level of
automation Wi |, FbkdgEfE4K )77 THI K155 % weakness in physical power
FEAAN P2 )

LI I AAE A BN TAE . F32 RSl @8 AR H
FZ % have different strengths and weaknesses. 2 A5 A5&4E not as
strong ds men, &N TIELHE FEMILIES T2} involve a great deal of
fighting and violence, 7EXT51H I N HRAEWAAFE L. JAL, Mg L&A
FEH IR ARZL cruel killing, e NTRPEECEIRZR gentle, ATREE BIIMLIE 1]
o FE be scared. HIA — LR, EEANA L 07O IS N BRI BE 2
71, AR NEEANBAT S, L NASKATRERI 55 N —FEFE i bR FE R
H.
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2019-1-19 % @: Although more and more people read news on
the Internet, newspapers will remain the most important source
of news for the majority of people. To what extent do you agree
or disagree?  GHHNRHHAEFRIZ)

& B f#HT
RIS — P R BCHT 5 138 4% ARG B LN 2515 B S rl S more
reliable, FNENRII{EE printed information i85 A 58 I0/™ 4% MU B
strict censorship CHEAAIEREHLHI 1) 5 AR censor) o BLARS ST SE L E 7k
A, L=z AN elderly citizens, ARAITE NI E # 4K get aécustomed o
reading the newspaper, B g AtAI TAN K 248 oL 77 il R electronic devices
(M) PGS RTSD) .

(B SR R AR I AN I B B R B 7] (99 7 A PRI 98 AE L) 32 online
reading BA R RIMH, TEHRTE T E\fast and convenient, IMEIRAUIHE 2
ERIRAT, 2T printing B distribution fE[A], T H5E MR-
environmentally friendys, #e4bs M EFEFE, k& 7EXT, EHIRZHM
videos, B W LLIE 2K M see the moving images, WrE| & hear the
voice, 1515 BAURCRIL IR 4 4F better convey the information than words.
2T M EEA I, HEE G TSR I strengthen censorship,
J82 1% AT DA o AR 22 248 NABAE MR85 516 A AN L, Bl idlad sl 1
firb B

FITeAUd, VR — S N4, IRARMARTER, EEEH M N4t
R R BNGRIUE B R EZ T, X AARE.
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2019-1-12 % @: When a new town is planned, it is more
important to develop public parks and sports facilities than
shopping centers for people to spend their free time in. To what
extent do agree or disagree?  (FiHKEAHAEMIZ)
& B f#HT

KT IBEARE BRI EEM, improve people's health, W/bEUFHIEEST
%% IF X reduce the government's budget for medical expenses, HERAMIA
HAA B AR TS 2115 live a sedentary lifestyle, /R ANZ W IEBFESRE A
k. 1B TIRE 2 G have easy access to sports facilities, fhi14:
FINE A E E3) participate in sports activities, adéptiactive lifestyles.

KEPARBEZENE, R SRR KRS, FEAN, THEZ
FENEREATEH jogging. Bk¥E dancings ANITA— & B=E LR E H O
Bk E not interested in competitive spofts./ 2 [l 18 — AN ab st 2 1l
VI B AR plants and trees, REWEIREE —ANFEH &K B provide a
comfortable environment, KBS M HL M A4S FFIR BT 2 <, breathe fresh
air, W] LA B0 refreBh themselves, 7Lk 44 have close contact
with nature, XLEHERREEREARL H)R IR % 5] o

KWL R L EOVBLE R 2 P LEEERAT prevalent, Fir A
7o 370 (KL TR bk F- 34T Z AR A BL2E 1 o BB DR T 3 B A8 ) AAT 908 0K Bt {HL
e LERS A RIS S AT P ANE S, AT I 8 Tl AR R vt 2 S B 28, (A
HE 1% S5 0l S T i R P A= 3 MG AR 5 3
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2019-1-5 % #i: Some people think that the fittest and strongest
individuals and teams can achieve the greatest success in sports.
But other people argue that the success is more related to the
mentality and attitude. Discuss both views and give your
opinion. CRBLH >k B 2% A B2
& B f#HT
7ML : B ISE ST Re s i R BT . TESZN IR E LL 2 in thedfierce

competitions, & ZA &M% K& M7y sufficient physical stréngth mhd
stamina, EEH AN sophisticated skills, 7 gl i xidefedt the
rival, USR] win the game. TERIPALLIES, WIRIENBATTREN AT, A ke
JEAE not qualified(not competent), Al 4 £ 520 B/~ A BARE Hhave negative
influence on the team's performance (For examflen — 3% BRI 5K
FARZE poor goalkeeper, 41X X BMAERLEIKNA 2 T % decline, 1RE %)
i pi L3 lose the game; be defeated) N\ IXZEDEIEM T, BRI A BE
HWARER o BETTLVARNE, A O SRR SR A A 3 8 10 1Y b T 58 !

CITM R DA RIS, AN DA team Al individual AN R IR,
FERBMAE b, A LML LTS 75 TH AR VEAS % do not have an
advantage in terms of gkills and strength, {H2 1R —FEAE KWL
A positive and optitistic attitude, BA 5 A4 H R A1
cooperate well amohgtedm members, i DAMATTHE A W] RERRAS 47 RS (25
Bl —SCIEBRBUNGNRE JJAN S B s, (H BN G 2 AR 14, BEA 1R 4T have
good cooperation, A4 EEAEZE win the champion) « [FIFERT, XFFASA
1M &5 W R HE 45 O have the confidence to win, BEfSIER H B K I 71
stinfulatesthe potential to the utmost (UIFEA L IX MBI R T LA try
one's best) , RIfEF] 7 #H7r AL confront setbacks or failures, #ARAR
LIHFE give up, =EERITRFFR|E)E persist till the last minute; show

perseverance
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2018-12-15 % /@i: In some cities, there are few controls over the
design and construction of new homes and office buildings, so
people can build in whatever style they like. Do you think
advantages outweigh disadvantages? (i H >k \%4EE12)

& B f#HT

GF AT AN 4 JUAN T T % e 0T BE A N H B respect pérsonal
freedom, 2 AMTIAE TR satisfy people's different needs, WP A Fik
H#HCOEXKET favorite houses, #&mZETEMT imprové\pedpte’s living
standard. b4k, A ST LI A= AL encouifage itpovation and
individuality, 1R 23 i< tH I — L858 & 19 2 51 unique (novel)) architecture,
TX BB [A] RS IR AR 51N fascinating, H:& AN T AR .

Wb EARG: REEIER T /MR appearance, EFH 1R % 5 TH 75 B
B, inz et safety. SEFM: praciicakity . K6 X lighting and ventilation
Set, DA T U RRH make the best use of land resources. &4
I8 ORI B RN RN IR e e A N IR & 5 1 design and
construct houses freely, =nlfit > 2L EH LT 10, B LR 2247 BUR I+
intervene; intefVension: 7ERCLEINTT, JUHOE — S @GR B3k, B
(55 ¥ 2 maheh ST AR XU, SRR S8 — B PR R )
coordjnatigr’ahd planning, RS FEMIR T )M landscape, BRI T 15T
APl undermine its cultural identity
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2018-12-8 > @: Some people think that schools should select their
pupils according to their academic ability. Others believe that young
people with different abilities should be educated together. Discuss
both views and give your opinion. (i H 3k 5 %4 [5]12)
& B AT

SRFERSOGEHBE TR, FREAZRIKNS R A, IERIEAFEREIIH)
ATRAE— 2R B H A, RIS i 208 1 AR AN A - JAIAE TR
EAERTZS T AR 2 20 1 B YE ST, T HL Al 2 B A 1 R e A S
IEEI

F 7 W AL R 2 S I BORIE £ 22, TG A ZINE AR — R, X
FEZ T L 25 5 HRRFE I EFE arrange the codrsé; cantrol the progress,
IR ABLETE B )22 intelligent students RefE R4 KIEARA 1) 77 fully develop
their potential. TiARLE2E ST G B AARANS G B | ) feel less stressed,
f—ANNH AT LIRS E3EZ keep upwith their classmates. k2, WIHEKK
K ZEFRIRK, A MEBA T F AT RE 2 H 3L be self-contemptuous (£7[A]
FHARES UL, XML HEBER, AR — MU lose their confidence), Tk
i (2 AR ] BRI KR, B QIR /IR T be restricted.

LT3 M USRI RE T B A 2R TRUE — e . B ] DS . 22 2R 2 Ta) ) DAAH B
# 2] learn from each other, &% AKI{L A draw on other people's
strengthsy BLAL AT BAZEBI,  Lhin £ 5 B AR 52 2 i Si A 4 poor academic
performance, {H27EHARTT I, AT 7H, s ZARITHRMNTE be
excellent at sports or arts. AARXFEAE AR LA HoAl 7] 22— B BR e
22 SR 4% play musical instruments,  [F] B A [F] 2% 76 2% =) J5 T AT DAZGIXAN[F]
TSI RE set a good example, SUAMMMEINSS /15 >] . BAANFEBEIHIEZ T
FES S J7 AT e e fE AN, H R 2 I AT DLAE SR 5 $R ft — S ML 48 =

individualized guidance
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2018-12-1 & H: Some people believe that spending money in
developing the technology for space exploration is unjustifiable and
there are more beneficial ways to spend this money. To what extent do

you agree or disagree? (i 03k %4 H12)

F E f b -

KT RMIRER? XA “BUF+RH” K. REENEH
CRAT ARG T, BUONERR RS AL AT US (R BERHSRE M DR Bk
T PRI PA g ] o XS 3P AR IR I B PR 2RI 1

— 7T, BURFRIYE &AM limited budget, AMTTA BB I ER AL 7E A4 R 5
VIR LM77 TH closely relevant to people's welfarey AL R T W 5T
X PP LT BTG I HE S far from realMifie. SXLeHR R ITHEEE AR

“BURRBIEE” PR T RER A . B RNMES 2 LB L BT S
FHVE TR LL T

H—J, R TR IR S EHE), BRIRZ AR A&
A& FIX M F R Abping substantial benefits. i, BERZE
A S techadldgical advances, #FRARTEIRZE K= explore the outer
space HIIFRR AR, BCE MR AT HA S, IR AE R TR 3T
satellite navigdtion. KTk weather forecast, LA SuBERliR} 224531
B make,breakthroughs in basic sciences CXEEH|FIHAZIRAME, HAFE
T . T RS REK MBI EE A RA, IRRRTH Tk A
H AT 0 8, N D33 population explosion, WG shortage of
resources, A 5% deteriorating environment . R K21 LLFHHTH
AEAFAR ], RS TFHROBT R R . A7 LeT H R ) A VR AR, B K
s Xt NZKA UF 4 ) benefit mankind in the long term. FTPARZR RKZE AR
.
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2018-11-17 [ H : The qualities a person needs to become successful in
today‘s world cannot be learned at a university or any similar academic
institution. To what extent do you agree or disagree?
FB B AT -

R BEPAR BRI ? X8 H SR E AR RS, R KA M,
NHARFESE R, T HA AR L AR . B8R, A — I A A
R, BRIBEZDE, AU ERBIEER, AT LIS ik BOAEEAT R

%Ko

B, RERBZEE KR acquire specialized_Khdiwledge in various
subjects, #E—EMFHAE learn practical skills, RUSSITHNL R BT T —4
IR ST A lay a solid foundation for future earéersy K& B [ IRFEILRE
g H o F R % think from different sperspectives, 75t fift ik 7] @t
analyze and solve the problem, X£&fE7]ARK TAEH#A BT IR ).
bETT U — A S A Ay B AR P2 T AT sl 5 08 5 K s ANIE 78 i LT 22 4 19
2] learn theories FIfif5L 5% do experiments, MK 2EFIRE 70 AT H 44 X Fh iR
W26 conduct scierbific pésearch, & &L FIfi48 S professional
tutors.

F A ) — LOONERZ B 35 B2 M independence, VIR A{ERE S the
ability to communicate and cooperate with others, ] LLE I i K243 242
Be NAEMRE s NE SR TE 4 live in the dormitory, BEFF T XEE, REOS4E
FERESLE, FESMEE O, g A RIS RET 7 1 ERE S AHAL deal with
people from different family backgrounds, EREAbAR AR IS H 7 JE 5L 1 58
settle the dispute or conflict, KB HEBAH &MHRIES join after-class
clubs, 153 HCFLREE S, thin leadership skills, how to make speeches

S — 2 NS TF R4 AR B2 drop out of university, {HJ&iX 52/
HHIWIT a minority of cases, 1RZ IN N ELAIIRNTY, BIIH B C 52l 1) R4
HRZFZHER HER R HIB@EAIRZ 2% many paths tfowards success,

T H P A B L) — SR R SR 2 IR R 2 F receive formal education.
119



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2018-11-10 %8 : Many employers think that social skills are as
important as good qualifications for employing people. To what extent
do you agree that social skills are as important as good qualifications

for success in the job? (¥l H 3k [ 24 [A112)

FE E f# b -
R EPIAAAZRE T EENE, XA H SRR L, A0S P H R A
I

ZHEEM: RE2ERFFLLMNE ] continued learning 4 B 3k45% )7 obtain
qualifications, Pt T reflect — A A% AR 1= Asgdemic background
FEAL IR B8 specialized knowledge and skills, ¥ TYEMBHE, RZ A Xt
LPIAER, AR NI job applicaars & 75 RS AT — I T{E be
qualified for a job. BIJyRIRHIIHRARAE LW HAN(E B assess, evaluate,
P LA £38 2 1R G B emphasize %7 Dl g R BV T 44 4%, % T 3K HR job market
MEERF KRR, B~ ARLF P 5 a good starting point.

MR EEM: DAy MITENRE] T IR A AR 2 A . 1A
L HA AT RN Sophisticated social skills REREFIFEI S5 P R EF R I8 R
develop angHgaintain good relationship, TAESE N more efficient. TAE
h & ARGE TS complicated tasks, 7 Z&ANEE 12 8 1% U1 & 1E
require Jclose cooperation. Bt4h, ¥ THAZHI N sociable people E4EHT 2
[} \Jik éstablish wide connections, X— pi%f THEATNAEH EE . LA HE
B, B G, AT LIZEIRZ 5 sign many contracts, B AR B3
succeed in his career, KU1 THAFT2E deal with different people

5. WAHEE. EPIRA B TR TR N, (ERASZ SR A
A Bk
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2018-10-27 % /@: Some people think that young people should
spend more of their free time at home with their families, and
spend less time entertaining outside. Others disagree. Discuss
both views and give your opinion. (8 H 3k H %L H12)

FE E f# b -
CHERARNIZH R, ERMZEFEN o ARWAERR N E, AR, A
ZiE— MR BEAN LR ARy T AR E At T B T

TR AR, WK EEEER ) enhance family cofiedions\, Istrengthen
the bond between family members. WIRFEE R R I NNNIEE —Fh 08
sense of belonging to a family, &%/ AK encounter difficulties, %X
NZ Ia ] DUE AR By, Al CAEAH BRI S FAE BRI, BRUBISS REH 2 —Fh 57 1T,
LBHAEER N E LR expect_mere Jsgmpanionship from their adult
children. X LI ER TG HER 5 ARV T #A , 1M HLAE — 15 iRt 2R 2K

16 AL

TR HEREE: AN R HE socialize with different people, AETS4#
WAt 22 e 71 develop tieir social skills, iXFPfE 12 FrUAEE, ZFNER R
AP B spoil,  #Z AL lack of independence, NG44
incompetence i social situations, FTUAANEERAEFE, Mz HESNHt
ATUE I JUICAHL, ST IELATA KB, ARG RN AT BT LAEFI Y, Aol o
Z K Contact more people #i B A\ ik establish wider connections. 2& 7 —4*
By, R salesperson, SN %, B K DB seek potential

customers, JF#H CHLSS expand his business
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2018-10-20 K{EC: Report shows that it is increasingly expensive to
keep museums open to public. What is the best way to fund museums

(the government, business or individuals)? (G H %k E %4 [512)

& B f#HT

B =P T702:, MR LR B AN R 1 i) f o 3X AN RO H BRSSO R
YR “ U RO IBUR % 558 20 i 9t 7. =7 UL 5 a5 —
5,

BT VS BURR ST, BUR RN TI B E$k —#8 70 allocatedpart of its
budget, FHTF1WTE IR EAZEY build and construct milseums, | 1H 2 BUR I
PURARR limited, & 75 S5 A A 3 R 55 ALl it publi¢ services and
infrastructure, FEHYIIE Ao IS A 2 b underfunded, FrLAARE

SEAMKARBUR BN -

AN CUE SRS charge visitars, Wi i A Bt N HA1E pay for
admission to the museum, X#H77 :NGEBE LK & raise the fund, H T
TERI4EY" maintenance, {H&REEENGE =TT d il 25 AR dampen their
enthusiasm, 7 L% BE| UK A/ consider the cost, T REHEAS 2 i 4IH
T, HYE T HEIIEL] 2 g0, dgainst the original intention.

IEAh, YR K L S KR seek for financial support from
enterprise$ , FLG AP AR B 7 i OB 1 A SCAL KRR reflect the local
culture, UNEEFEYITEEIH D EGE AN HBCE — L84 put up some
adverfisemients, ) FEHMCALAHKH) 5 promote cultural products, X
BERERS NIEMIE RIS R 2 8B sponsorship; EARA L8 N ELE OB TR 15
dislike: have an antipathy to, {Haun 5EI& L™ g MY 1HE I 0 32 R 325
fit the theme of the exhibition, % 3K Bl 5t e B 4F A% 3k A 524K spread
the culture, FHAR—HIRFERE.

i bR, EJFHe T LGSR ANV IRIG RN e iR I I M
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HSLR s (NI = MG, ROV —RE# AT R Bk, ZR0r
MG REMR R TR TR B e AN L I L XM R ME— IR 2, R
LHOWEAEESHEA . FEIFARANG RN EEER 1
IR IE, BRIV IR I SEE K
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2018-10-13 % @: In many countries women are allowed to take

maternity leave from their jobs during the first months after the

birth of their baby. Do advantages outweigh its disadvantages?
G H ok B %A 112

& B f#HT

TSR B 50 5 Wk, PRS0 AL S5 o AR B AT i s AL A
%, PTUASRIR T B LA A H . Bieo 32 R A0 W) I H LA laborecost S,
KA AR absence, 4wl fgA7 HAb AR BRI A ) Tk ceplace.,
substitute, X— AR AN EEE . XL F BRI Bl 5 R 2 —
gender discrimination, 1R% w2 IGiE 4RI MK IRF reject female
applicants. X FL BT HCM S, KJLHRPZARF B 2 E CrFilk
J& impact career development, AT e 5N S DRK L AT E 1 permanently .

Hig, MZMKILRE X FAERNE . & a2 A T et R, WINA:
52#%T give birth to the baby, delivery, Bk, FEGHIKRE, H
I BEE IR I7% T take godl, care6f the baby, T {5 & f R 248 (1) K BE »
A et N FL IR LS e career success. Xt T AR, AN
i 3 1E 812 5 afféetithe operation in the short term, {HZLFHIA F4&EF]
corporate weffare W& A 7 (1354 /) competitive edge, REW L7 T/ be
grateful; \EHNR T A Al {4518 be dedicated to their work: make

contpibution o the company
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2018-9-29 % @i:. Team/group activities can teach more important
skills for life than those activities which are played alone. To what
extent do you agree or disagree?  (iH kK BHH%AERIZ)

FE E f# b -

RAH AN ERE YRR H , R LSS & 0 B 1 “ 2P S As e
REWERE 27 | 81 5-3 [ “/NE T NAZTEF LA A7 X L1 R IR A TG i oK
5o

N TAEEERM R, YESCREU XL R UER 5%, AN Bl 52
REMSIE IR IR 2 I IECRE, (B I A2 Ul X Le i Reml — 7 HOSA el 55 7 1 35 g
E IR

FTRIBAGESN, 7T A% — L 5ok B, KCniBg 2 2K play football, BiEZ
IZRBA play ina band, BT BN TGS #5E % 1F emphasize cooperation of
participants, FER—4 MR KATEFTE ) every member's effort, K4
$oBHESNEGIE, 2318 FHJEE Rave a sense of belonging to a team,
XL BETC IR AR 52 ) PR TAR R #GE IR A R, JCHOEE S 1 AL R4
% deal with complicated tasks. Itoh, HIBNESNINAE, 2 KHLSFIA
[ N34 socidlizgedith others from different backgrounds iX it 22+
Social skills—E I X WREE, 2 NTHTZH ANk wider connections,
FIFEMFE aacess more information.

0 JEAN e Ui 1] AT 3 B B — i A NiE Bl 1 TR K 2 HBA
i% 5 exCessive emphasis on group activities Al fg & ik AAEEKH become
dependent on others, M NiESIEMEM LI focus on the activity, 7T
RZ T no distraction from other people, XFHIFEE T EAFITHEm A4
N#E 7] develop personal ability. H77ui FAE. 5RANZS, GxX SUHT L B0 58 1 1)
F:, M H— DN NECR T, E R R RE .
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2018-9-15 #@i: Nowadays, people always throw old things away and
buy new ones. What factors cause this phenomenon? What effects

does the phenomenon lead to? G H ok H 2% A4 112D

FE E f# b -

N A NATAWTF AR, EHMTR? R R A, LA RS
improved living standard, AfIHISE /13458 purchasing power, THRREAH
B, SEAE cannot afford; 2. BHED, 7 il A BT #AX updates latinéh new
products; A LARIR KRBT HUREI T, Hrr~ dn ok EIE ot tractive,
etk 2 multiple functions, 2= tempt ATHEHFHNL; *3. AN
ATERIE RS IAE T change of conception, JEREUA follow the trend, Lk
J5 A LR R il T out-of-fashion, BRI SLH 1., i LA
A NAEVE LLE 148 have economical lifestyl€)\ Al E£1E4h—F have the old
items repaired;

T AR e s A R BT ERR PR AR AN U B A, AR T
SR BRI 3 R [ A T s AR RO JE R A O T AR, T S R
KEMREIFEFEAE corsdme ldrge quantities of fuels and raw materials,
b2 SR IR ALRIR YR B shortage, 1M HLAR P2 FE R 2 P2 AR BRHETK
generate moretarbonemissions. tbAh, o1 1H AR 75 4 B S >kt LSRR AL,
A BE T B FHIRR %38 take up large space, LS4, Ll B HL AR

electpic,anthdléctronic devices, & &HHFHE EY R contain toxic and

=i
anp

hafmfu) spbstances, A& 54t dispose of the waste

HE SR B 45 1 1 S AR R AR, BRI AR SC report 195 1F
Sy, FEIX RN 8 ATl P
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2018-8-25 % @i: Some people say that children should go to
school as young as possible, while others believe that children
should go to school at least 7 years old. Discuss both views and
give your own opinion. (BH R B A\
& B f#HT

SREMZABER, “BTFR—mb%vs. TZLEEY”, XNEELE
PO R e T AR, HEEE WA B A ] BT B

FEH B, KR LLAI— T, ST AHEE RS S, IS8 3R
— I, BE R T AE 2L ZRE X7 ME 5 B W SaEF T W
MBS

TR A SCRRR — f B, B8 )RR Z IE K AR receive formal
education. 7E/JLETHA, 1012 7T have a geod mémory, #HiffifE /154 be
good at imitating others, HIHX BN A2 FOALENR, P2 — D&
(1424l reasonable arrangement . Jt AR B2 BT, L/ NI TFE LS,
Lb 241 iE exposure to a foreign langlaege, #Ef% 5 P 37X [ 1iE F have a
good command of it. CGXAMEITARE BIEELS IITES“ /N A 2 AR R B 7D

CITM R SCHE T W B T RS AT S8 2 I (R Do A, A2k
FLEF| % ] £ 77 do not¥feel the stress caused by study, HnAFTZ 11
£ LM be bereficidl $o children's physical and psychological health. i
By AR RE B B (RZIREFEA) , AT RERR 222 i Bt AT AR take
care of theifylives. FELK/NIEZTIIELZIRE _EHAFIR comprehend

(undergtand) what is taught in the class, 1M B ¥ LA% {3 have difficulty in

concentration, HJ7BT0IE R ZFFR AL —/ NI FLRDMIZTFASEHRH
U474 control their behavior, &% iR Z41# violate the discipline, iX
Sl o= R B E R W BEE S affect the progress, N2 IR 3 A A
increase the cost of running a school, MAF|TZ 2% (XFEIEIER
BRI PHL B4 5T KR BRI U R, AT SRR T R —
mbEE) o FTLARADERE B2, MROZES 7 5 H EY.
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2018-8-18 % @i: Some people think that schools should stop
teaching students by using books, because students find them
boring and that children can learn from computer movies, TV and
computer games instead. To what extent do you agree or
disagree? CBLH R B4\

FB H S b

SRFENZHE RGBSR G LB A Y, &4
HAME, FER— B E WG, 1 H AT PAGE & B X HEEE 5 TR NI :

“EPHERMERERERIMESTRE . 7

KF L H ERIZE R, 3T stop using books IXFlt LEEARImIAL &5, @

RPN E R H W . HRAEIRIE “ BARBA T il AT LS — B
“MBEC A H ORI o 8 H BIEA D oE Eboring, T EAERRX A
K R RAIE .

PRI 7 R AE 52 Be 8 W) 51 2 1 v E R/ At ract children's attention, ik
FUET A more vivid and enjoyable e JHITRIR & 45 22 4
effectively impart knowledge to stydents. {22 HAH F WA —E 5 boring,
KA RS LT R DAY i Bl ldsteations, i iR b — Lk play
games: do role-plays, H#Z TR IUE & 1207 771, RIAEAE R R #E,
A e AT DA 224 1 48 Maintain students’ enthusiasm.

TERE PR 5 THAEE. SR THAES TR
overall developmant < iX L6 RAIMABUZHE LB B . EEIT 1, 13245 B Re s 77 2
A 1A 5V | degetop their imagination. 45 B SCE %, 22 AES7EM T B
A RAH M Visualize the story. W15 7 FH S get used to watching
videos,/ T Al e W BhHh passively B2 BT B EIH, A Ao R T 148
RIT Mk, BABCE LR IR T ITE 5 B8 /) develop their language skills.
W REUATAC S, 47T e 2 Hh 6= G R 7 % pay more attention to the
image and sound, TR 7 XFAS . KT, Al FEOLERRINTNE,
BARRINAELR )L — Pt 55 E4S 1% be prone to make spelling and

grammatical mistakes.
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2018-8-11 % ii: Nowadays a large amount of advertising is aimed at
children. Some people think this can have negative effects on children
and should be banned. To what extent do you agree or disagree? (#iH

K H % AR

& B f#HT

B AR A LE R, AT AR LB S I fEE T
FARZ K tempt, LW L4 M i branded products, ik B4 5 #E
FHAHZEL compete in material ways. FESHU AT E L% FEIRENEE
distract children from their study, b3l &5 0 AAJREW 5 A
appealing, 1511t 2 HiiH X L4 il excessiveconsumption of junk food,
SHPERE obesity B B IR A unbalanced nutrifion\ &8,  FTAIX
SEHRN ) L2 OB A O, M ATIBh = B 4% lack seff-control, A 4 #HRE
cannot distinguish the real need fromyunnecessary stuff, i/ & FEER
FLEE HIX A BRI B 7 A & teke advantage of children’ s psychology.,
BT AR AR b L) 5 SRR A 2

BB LIS L) 5 WA ARG B, PO S o T r s
AN, REE SR KR {5 8 access the information of different
brands of prgductsy be well informed of various kinds of information,
AT EARC = i R RE A A, B35 G ™ i, B J0i K intelligence
games| 5 & H 1A # electronic dictionary, B3 HAt—L3C A stationery (40
RALGEM AR, o] DL SCHAR RIS B AN %58 48R 5 ) LE RS
& CEARAC BT AR, FUREIESTE R N AELE, e, ghLRSE, RS
KK BN N % IER 5] 7T provide appropriate guidance, #5 Bt A58k 4 52 31|

™5 N R4 avoid negative impacts on children.
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2018-7-28 % #: Some criminals who have been in prison
become good citizens later and some people think that they are
the best people to tell school students the danger of committing a
crime. To what extent do you agree or disagree?  (HiHKkH%4
EIRr)

& B f#HT
XML AT 2 AR 2 SRIURE AL L T A5 A R law-abiding citizans,
VAR ICZ NS T, AR aEFL S, LM TA BRI 2500883 E, N
Fra i —LF 2 1 FE . AT LU B CSE S 2 personalexperience %4
bR, XPERME LR AESD vivid and interesting, NGETEIL 5| 2= AL I E
77 attract children's attention, {H/2%F KRS T BRA 2 /X el H | pay
more attention to the story, i1 H SR EH K7 HEZAERIGES) The ability
to distinguish right from wrong, FyLIABARL 7 7€ Gefig AR B0 SR )™ B 5 2R
realize the serious consequences §f!\chrithes, 1R E1C(E TSR MHEFEE
remember the story. B LAZE— L1 KA R IIE
BeA, TR R SO 2 N T become respected lecturers, T
RES AT R — N E% giverthem an impression, BMEIL T HEHR A KR,
REMOEAS R B, T#E AT original intention & il ¥z B L 5E
stay away fref) crimes. 11L& T #MlFEIE have close contact with
criminals, \FRSE T4 1R 1.0 be concerned. WIHFANAZE A T HIBIR I H
PRI IAES), NH AP ER LGS TIPLAEREENE? 28 Bk, 350
B SR R B & T AR —MFIpE, EARMH 4 “best way”
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2018-7-21 % @i: Many businesses think that the new employees who
graduate from schools lack basic interpersonal skills, such as working
with colleagues as a team. What are the causes and solutions to this

problem? et H >k 85 A 812

& B f#HT

XA — MR ST, FEMEEAE S Tod i 2 BLH, NAZ 2 B AR o 5 oA
T RIS B AN

ENPAFEANAF LG, $h= 5 NIGIEEIERIRE ). SRR ARG I 1 5
NAEZR B EH LB % spoil, 2815 L H A H0 becore selfi-centered,
A A NE A less considerate, fEFZ T IR FEH, ABFEINE T TR 7758
F+ =1 cultivate their sense of competition, JRZAR s iH%{ AiSk place
more value on the score in the exam, FREBEINHATEG NEGE. X
FERER —REANR R LG, BARBEZ BAEERRE

R IPIE T s Al BRI e o L, 7 TR RIS N — 22 P,
Pt SRR & 1EBE /T evigluatehow well the job applicant cooperates with
others, 7EAF B ZH~~4EHIATH arrange group projects, & HAZHZ—1LL
53l organize spordon entertainment activities, 355 [F $ 2 (8] {32 i H 5]
enhance the-iiterastion between colleagues. FEZEBGX 5T, W LAE:Rh %4
FA SRRSO, i ATTE 2 LB S NWERIEE S develop the
abilityl o communicate with others, % &/l AHIF K consider other people’
s needs. AFiXseizAENVIHE N AT LG, mlAehs S HRIEN N TAE3 IS get

integrated info the working environment
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2018-7-7 i People have different views on how to reduce traffic
congestion. Some think that governments should build more train and
subway lines, while others think that building more and wider roads will
reduce traffic congestion. Discuss both views and give your opinion.

G H R BRI

& B f#HT

X AN AT A SRR, 4 B 0D 1% 2 B i AL ) T B A, (R R
FKEATANEH B, PIOYIXANE H 3O TG RIR R, ARE T 55y, Lhetl iwiE g
ATIEFEATE, WA R TR ZE R R B DAFRAT BRI, S51E
—EEAFME . RiEIE AR .

RTABE &, f 8RR RIS, sRDANENA S RIF LR IRIE. BN
DIEIR 2 T, BEEIETE )G poor and backWard,* JEiZi i 4= 553 i 1) 75 >R
meet the demand. EWEHAMIRE rushrhours, AATTETERS [, RIS E], dE
WP frustrated R 28— 2L 08K\ XA B AT ARt change the
situation, FARZ £ i divert the traffic, > A TEB AL IE

71 ease the pressure

T RIANVE S ST I o BROIXANEE H S ARG IR %2, BreCRH T
IR R A SRR IE RSB, B HITE R S B E . Lu, 1B
B [FRIRE 24y RUOMAR 2 5 2 2 il #5121 road accidents, fEHEE %
LURE YR % FINLK SR 2 % violate the traffic law, 7 ¥i#E# over-speed.
BeAt,/ ik < extreme weather X T-IEBR SCIFL IR K, 4% 58 E
Wi be disrupted, Ifi 118 22 8 BE % 1R 47 ik 401X L% 7] /@ avoid these problems.
HbAR AN K 25 InE 25 AT 5 punctual and reliable, WIRBUM RERS Z A& HLTE AT 1B
2N TIFFFAZK G- give up private cars, EFEAILAZE choose public
transport, MARA_Ef# k%% fundamentally
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2018-6-30 #lii: An increasing number of people are changing their
careers during their working time. What causes this trend and is it a

positive or negative development for society? (@ H 3k 5 %4 [1]12)

& B f#HT
e TAERJE R W] LS A NS AR 2 R R . IAERLE 2 boom of
private enterprises AMI#k TIEAE L H)i%E#E have more choices inghe job
market £ LRI & Fh offer, 1AL, BARANFEINE B A NASER place
more value on their freedom and personal interests IR GLRRR =, 7]
REZ A2 EFER quit the job without hesitation, FRJISCHET, KAL)
T B permanent job, 1R/D 2358 TAE.

M TAE Bk 57 30 1 A WA ) mobility f labor force, A1 EI&
WA HOH LA suitable, fORMREEHARAE HND 2K make the best use of
their strengths, AR LAET—F¢, JENLIBRHIE— 47 _E be restricted in
a certain position, & FH A HIR T Waste of human resources. {HEH#: T
VEXRINE WA —Le T oM, KA 03 TATEkE constant job-hopping, X124
& ()R E R P& be les$loyal o the company, 30T i AHEE A cost of
recruitment. JRBIITASEZEFFH— T LAF persist in doing a job, LI
FoA U i 5
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2018-6-2%&: Many people today prefer socialize online to spend time
with friends in the local community. Do advantages of this trend

outweigh disadvantages? (il H 3k H %/ [1]12)

XMERBBETREEEELRANEE, ERNEICEMEHERRE AR
HiEE., NERXIRNFGCEERRENE FEA—L enlarge the circle of
friends, ZBEMIFHAIPRF without geographical restrictions, BJLUAIRSLE
BHEXEBEFIRR. WIHREXPIEREGS, NXEAHAZIA, THAER
FREEHEERNOA. INETLS: BRASRER EFIEEAPIE feel
more comfortable, ZIAERFIBERM, XHEAEEROEPE2ER gossip
2 B CHIBEFA privacy HEBARNE,

XMRENSREFS, DRENEMEES. bk, REAERNE
screen names TER_E43Z socialize onrthe'wep, EARFBILAELEIS S
HESLH) real identities, FTLAN RECHSITESZEAKTRIE less
responsible for what they say’and do B ATER_L#E AR get deceived
on the Infernet, S24¥R5% bear economic loss, INRFLE/DEFIR
A4 associate with badpeople, SFIKIRMESES supervise, . B4, Afi]
BPRZIBRIFENRERE, i EEREIAHFRER live in the virtual world, TRZ#t
XHFEREa-sense ot belonging to the community, &EFTELLIRERIT

become alienated
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2018-5-19 &Fi: In many countries, people can get a variety of food
that can be grown in other areas. As a result, people eat more food
produced in other regions than local food. Do the advantages of this

trend outweigh the disadvantages? (i H >k [ %4 [A]12)

XNMREEES TER. BRI ENEREM. LS. sERiRaLtsd
FAfR raise the living standard, IXBEEREZHIIERE have more choices if the
diet (XEAJLAZE—EH4]F) . AR EEINIKIFANE , BEZBEN iR Eddapt
to the life when travelling to other countries, MZ&EWER, {EHTERR S
B & B promote international trade, IR& T £ =MAER increase the
productivity, {EEARMEEF mass production FERIZELA T EIRE, HEHIAR
BIKRALIEEIEMER, FoWwiREE. iBREAILSLANERYISERI R buy
high quality food at low prices,

BaEElS, BRSIEMEIN T REEAYERE consumption of fuels, XIER
BEAREM, ATEKRER extepd the storage life, £ESHERHER
preservative, BIREXIEEERAXS pose risks to people’ s health. THESNEE
EHIIAEHN invasion, METREMSAMAVRESIERFE impact the food
culture, LEZMANFE loseithe local features
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2018-5-12 % @i: Some people think that arts (such as painting and music)
do not directly improve people's life, so the government should spend

money on other areas. To what extent do you agree or disagree? (@ H

K H % AR

F E f b -
KT B RS RZ R EARI T, R, R MRS 1 B I 75 10

AHZ

B A NBUR TS budget AT BRI, BTN i HIAR B G A FL iR 5%
public services, FHZEFMAATHIAEFFEINEH AR closelncelevant to people’
s welfare 771, IR BEHH , 1L ATER 554G B2 H receive better
education; B E £ KK, 1k AITHATE 7 more convenient in travelling;
EEZWERE, b AMTZZBIFRIEST kS 2qjoy better medical services.

BiE, BUNRT ERZEAHEHR, B TAERTEZER, NMlddE
. WS IR, IRE 4B eppreciate paintings AEBLEfRIE /] relieve their

stress, BN G TH 1% velease their negative emotions. WIHRAIEEA ZARM)
5, FRESARSELEOKIE TR dull A boring, I fgid s R sekt 2] . AL,
SARVER artistic Warks Aef% K RIK inspiration, X3R4 TAEIR A
B G et i XA 1) I RBUR BB ZARR, fhATTRE RS QI4F i 38 2 R0
FAAE S IAh, FEZARME M2 S FE 5 E valuable assets , BB TE A
118 41T enlarge the scope of knowledge, ik AT TR 2304k, B N
B WS AE TS enrich people” s spiritual lives. ATUABURA L% obligation 1
BARIP LT ZARAE S preserve excellent works
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2018-4-26 % #@: In some countries, many people choose to
educate children at home instead of sending them to school. Do
you think the advantages outweigh the disadvantages? (@iH¥kH
EEACILVAp)
& B f#HT

KA SR — IR B AR N TE R, R SRl P A H DR S 3 ) T3S R
XV 4 A E AR — N E T SR, TEXEZZE home sehooling
XM B CBR TR 2HAFE L, 45 R R A% — e 15 PERIEE IR 1T
MEH, KREFLLEIE STy R,

REHEF HAG T A — LA, BN S BEME AR I £ TR mUOR BUAN [ R 24
H /7i% adopt appropriate methods according ¥6_childken's characteristics,
HXITE, PRI HERBUR 2 524, 1] fesaidan 2 5 £ AME T K meet
individuals' needs. "~ B 1R £ RIEHYE i % FFH) be arranged by the
educational authorities, %7 X FELEENG A MM, MIRALELY, EFRE
SCBERT A Bt AT THE A B SRR B o A, T ERK B S, et
[l 2% 2 1) 5 4+ ) I 177yoid peer pressure, i AE6% 8 7 5 1A I % F 1

FI3R A have no chances fera3sociate with bad people.

B7E ZeA YOI e SRR %, HEO7 i, 7 A 1IEMRI D0 do not have
formal académic qualifications, 7ERER$E TAEHII % AT e 4B 4 be
rejected JLHTEILLE 5, SR diploma & SRER [ FE AR basic requirement
FLURMTERARI ]l N A% M, £ ] REAL 1S H -yl become self-centered,
AKEFHEMN inconsiderate, H =T RESA MR 7 HIFIBEE have defects in
their personalities. & —A community, % F1EFRAENE 2] EFETA
f# obey school rules, “#&5 Ni4i@&1E communicate and cooperate, Eff
K3 St N 2Z [0 J& settle the dispute, SXFEMIFET KK LS A5 5 4 Hh il
A#L£> get integrated into society. MHSZA/EFK B E 1% T home schooling
FEIX T A2 R R o
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2018-4-21 % #i: People today can shop, work and communicate
with others via the Internet instead of face to face communication.
Is it a positive or negative development? (#i H 5k [ %4 (A1
12
& B f#HT

A LI A i Ab B4 - AR AR B EE commute between home and
office, W4 73474 avoid traffic congestion, T AR HERE flexible
schedule, H¥ 21 H T autonomy, KRERFIE %A E 2 & have xidpe
choices in job hunting, %A #uE ¥R without geographical\tesirictions.
A H A B AR R T S LU, R H T A SE RS R, B
fSEANTE [R]— AN T R A AT ABE IS CREFER R stay in toleh . )i 2 44,
TH % FH T L2357 FTT1RSS enjoy home-delivery Serwice, T LAZER b7 {#
i EL AN [ 7 b B % compare the price, Y@#|{# 5 %% find a bargain

[P0 24 S A A B o A AR 22 T AU 28T« [R) 2 (] DA AN LT, P REAR S B
it become alienated, N IPAMEM affect team spirit. AEFEHIRZ AUTER T
M4 4L32 get addicted 36vonling’social networking, #3845 1 58 4 4 N 45 32 52
be dominated by the Faternet, 7£ /L7 (A& 5 NET Ak feel more
comfortable infheVviftual space, ZAISLAFHPFHRIRXANMLAE. 1AL,
DR N b <Al 22 NS X 44 screen name,  FTCAZH A N _E 2495205 get
deceiyed. NI LS V047 8o, 25 5 L2 5% buy fake goods, 1BTTE(F i1k
IRAHME return or exchange the goods, 1fi AW FA2 5 H —EKIAK:, &5 %
A K15 Bt 5 disclosure of personal information, 5i# & 15 B4 % theft

of identity
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2018-4-7 % fii: Some people think the most important thing about
being rich is helping other people. To what extent do you agree
or disagree? (@i H K HHAEFIZ)

& B f#HT

ARG B EZ M EE LTI . XA EH B ESE, s A2
FHENTEERFWALERS, BT DR A m e . Bl L]
RN LR

N AFBRNTER BN ? B9 #E Bt N BEB8 11 AATTSRAS SR 4 B 6
/I spiritual comfort, MRAERMNE Ny 7 K54, FK444 boy branded
products. I B LF PR ETE pursue better material life, FWABRIA T 2 )5
MR BB K get tired of it 7EF B AUy, AR RIRFIA C
X T4 I 1E realize what role they can play; Kow they can contribute to
society; AEAMIRESIRIEZIN )15 K powen'and influence, X E WG MATH
EEH MM, BEME 3RS TR HRE 2 JZ have higher degree of
satisfaction

N A BN T ZEFEB A 27 R D9 75 Bl s N B A+ 2 3245 56 N 6 4 build
a harmonious society, “gi7th 2 (135 % Z8E narrow the gap, WIRITE ZHE K
K, HEPIREEB sfime rate, FFAXIRE A resent wealthy people, &
NI R Blgaf (I PYE feel genuine happiness, = % 4:J& lack the sense of
security

PIFAERNKY, EEPEHERSZ, OF N ANREE keep healthy 45T
B UFH#LE provide better education, AWiFF#H I expand their
business, {H2H Bt NTokER — 1A 5 HE R F1E
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2018-3-24 %5: Some people believe that reading the newspaper
Is the best way to learn about news, while others believe that the
more effective way is through other media. Discuss both views
and give your opinion. CBH R B A\

R
B AT A ARSI R S, B TSI
MICREM, AR T A T W

HOG SCHRAR AR, AT RAZI 28— . R ARHI(E B AR E B FT 5E more
reliable, FNENRI{EE printed information il 5 S0 1) M5 o 73
strict censorship CHEAATE R HLII (1 5 SR censor) &y b4k, XbT-HEdefke gk
ek, EeanZaE N elderly citizens, Al ]58 A %G 4K get accustomed to
reading the newspaper, B 9 AtAI TA K g8 B 7 i B4 FH electronic devices

(XA FAEE R 25 2] BT 5D

LT7 S HAGAR, X BT IS, B EE 8, HAbAE A
FEEHEMEE L. FHHEAEREE 2 EIE see the moving images, WrZ|75 & hear
the voice, LHEVIHIFOCR LEIRARHI S LT better convey the information
than words—HF % W 28 7E 26 W S 47 4t online reading, FEHREEJ7{# fast and
convepients HMNH X L TR —MFAL, AMRIRIVIFE TR ZENRI K AT, 54
T printing A1 distribution KIS [E], 1 HEM¥A LR environmentally friendly.

AN AT B b, EET7 0, ARSRIIARS R ARkl b, (H R Rt AN

MR, BECE LT B 7R4C online newspapers, 7EM_FRATFIBEL be

published on websites

140



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2018-3-15 #: Many countries spend a lot of money preparing
competitors to take part in major sports competitions such as the
Olympics, football world cup etc. Some people think that it would
be better to use this money to encourage children to participate
In sports activities. To what extent do you agree or

disagree? CRBLH >k B 2% A 182D

& B f#HT

XA E AU ARG (B IT BEAR LR R U 1 RSN N I 2%
AR 2 AT BUE R, BanFRATTEE = BRUF B 3G 2 5)) et o35 2 e 1)
i . 11 To what extent do you agree or disagree X f @i 7 ik s,
A DR HUSGA IR 1) 5

H %6, BUNKIEH TR 28R, A IR K2 E 151 be rewarding in the
short term. BURNTEERTEIZE) 015 R, | BERBEUIZ M build facilities for
training, IR HIIEE R cultivate excellent athletes, BT ELFERAR do
researches on techniqués, 1&=1z3)) R K5t improve their performance.
A T EUFHE 4527 fikaneiabsupport, 1&3h A REN BR1S 2 M & MAHE F win

more gold meddlstand champions.

HAE, \BOM % &M AE AR tight (limited) budget, fEIRZ SRR
X,/ B Y2830 construction and maintenance; be
underfuhded, FH/HEHZ AT HA lack physical exercise, HI TR ZAERE
A &, LL B S AR overweight and obesity, REIEshHIRZ HIK the
ultimate goal of sports ANRLLFE, TR AR improve people's
fitness, WIRBUFKIEIRIZE) G, R R RDHAN, mRAXMRERRE
HERE, ARESIEEZ N3 enjoy the benefit. 1 H 5 /D4 1 S R
T AT RE A E 2 AR IS5 i
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2018-3-3 %&lii: In many countries, prison is the common solution to the
problem of crime. However, another effective way is to provide people
with better education so that they will not become criminals. To what
extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

M _EIRFIXCAIER Si%, HefiE 2l s Z/bJude, TIREdt
WIRE—ANTE, Ak, BRREN ARSI .

RO MR BB - 4EP 4L (12 A FIFRE maintain publicsecunity and
stability, SEIEHRIZF H H LG deprive of their freedom, <l EH
#1474 reflect on their behavior, £WHXZI learn a’lesson—= REB AT R
1B 14k EI0 8 effectively prevent them from demmittidg crimes again iX
MBI IHETE R FRILA B R AR have deterrent effects on potential
criminals, fifi 145 fEHERIE R consideKie¢orisequences of violating the
law, JRFEMATHIFREAE give up theic vl inttentions.

B2, AR 1), AAAENERB R imprisonment may not
achieve the desired result? fREAICIE R B ABRA RN, Bl AT E
B EIFMAE , I-THON 3 2 X enhance their awareness about the law,
IXFERE IS0 4 R POB FE g Foue 5595 A B disadvantaged groups (GiXAMiAZH
FES LR Y W) Z AL 5368, RBINARAAT survive, GnRAt
WTIE AP =<8 S B A8 practical skills, ATk v] LIS 4 earna
livingZinGependently, BN Fi%A R become law-abiding citizens, MiAR&Z:
JUSE perpétrate crimes

T AR FZ A AR EIRVES 1, AR SRR A 2 K i R
B\ EUE R, B0 R E AR AN XA S5, ARG R A BRI
EMEATLLT .
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2018-2-10 #: Some people believe that people who read books
can develop more imagination and language skills than those
who prefer to watch TV. To what extent do you agree or
disagree? CGBH K EHHF AR

F E f b -

B LA B E RER R R TG S R0 XA H & T LU R 15 A
SN PRI HACRANG R SOR AR GR I i ] 52, BAZAE. BUN RS /FULER M4
VPSS EE4Y

(9) Faf@fliave, EFRBANZIGRETA. $ENFEHLT
HEwHEe, ENifistisdarti. B ANNT4D
XFABLE, ENLEBFAHGEEPDADTF. DT,
REEABSDHRNLERNERLL, LENBIHNE -, A, &
WA LA BaRB LN Adde s, OHRNGREIRE
IRl R TR e

(9) Compared with watching TV, reading leaves people more room for
imagination. When we read the descriptionof the scenery, we tend to
visualize it in our minds. As people have different understanding about
writtenwords, the pictures we can see in our minds vary from personto
person. By contrast, if the picture is shown on the screen, it is the same in
our eyes. Therefore, the TV audience tends to accept what they see
passively, as their imagination is restricted by pictures presented before
them.

X BORAR R AME 5, AT LORIE L LB L BE R R R . £ TN
ARG FE T RS, MXT LS .. &R &N 322 1 3KE oral
language HIRES), ML LAARTHE A TS = written language HIRE ), {#
B S AR EIER formal, FAEMH precise, B TB G iBEAAICPES #1%
avoid mistakes in spelling and grammar. 1 H.7& HAL IR AR A 4 B A0
F AT ) be attracted by the voice and image, iz FE S FE IFEES

4 £ pay more attention to the language.
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2018-2-3 %jfli: The restoration of old buildings in major cities in
the world costs numerous governments' expenditure and this
money should be used in new housing. To what extent do you
agree or disagree? CHEHK AR

& B f#HT

BURT H BN Z HIR R4 2 R S IE 2 N AZ R EHT b5 1 1K
FR R H o A EE A A RTRIRE S R H ? 5 OR
REEHE ], AENNELHBERASIE T .

I8 E BN — o RS, XANEH AT LA B ARG N T T, BUR
HIIV XA R limited budget, A4 B BUR K ERBE IR AR ] better
welfare, TS AT AR IR E K KA nbt rélevant to people’s life.
A1 22 3 T T I P ) AR N 1 3840 expanding popalation, 3% 5% Gk shortage
of land resources, FHEH#FA soar, W FHF#NH % F demolish old buildings,
KEHFE, BEMENEE NI E G F&himprove people’s living conditions, X4
S BORT R0 T 4 et EEL I i A A e 1T

A7, X2 AR B X A treat them in different ways, 44
LA I SRS e Aistorical and cultural value, BURFAEER1E 45 4
restore / maintaif) Y& &BEN . Flan, JbnieE 4R A ancient capital, RZ %
5 C &bk pass on L ESE, AR T RIS represent the
architecturglstyle, #EFEWR T KEREEANINER S M. T XMER, BUFM
BRI preserve, EIRA IR A LA S costly / expensive, {HJE [k
reward IR R K. A FLL NH)HJE former residence of celebrities, f¢
gL NATTEE G bl 7 sS04k, kAR HE Y JE R 3RAS —FRA A have a sense of
identity, XSEHE M NZ HBURE AR I B 48 . X — B B A — 144
&Gt Al Jy T BRNE AN ZR S

Al AN A AE PN H Z WESZE I, T H— A, BB B th e AN
U H R RS, AR IRAT BRI R, B &M E S SRR T,
LIz FIBURE S ST A E AN SO 7 T HRNE 3= A, XA H JEA S .
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2018-2-1#%@i: Figures show that in some countries, there is an
ever-increasing proportion of population aged 15 or younger. What do
you think are the current and future effects on those countries? (i H >k
EEFEAEL Y
F& B AT

15 25 LU BN BRSO, 5T B Sk 23 BOBAE R SR i de R 520
XA H R LU R A Y, I IR 3E - BURF . A 38n U RELI A
RMREHMATLL T .

FIHr B S, FEZBUFKIZEE K Z increade the’kudget on
children’s education, #FZBEHE L HI4NILE . K AKBEUN construct more
kindergartens, schools and sports facilities, A7 KSR R 47 135
5% create a good environment for childrenagrowth. FEEEHSEHI =L 2K H
AR LN DS I 3R] gain benefitsy HBMIRSME S tutoring, FEUR4
housekeeping and baby-sitting, ArFIRAM LR AR FEE. X THEMS,
oA THRE 2, OB TAR LT ABE A 5 1148 EL A economic burden, EX
BB TEA A B wieng methods and insufficient experience, FJREIE
B3 IR R I I BE#0F do not have good parenting.

XF RN S 1) —J7 T, AR LR E 5K 57 3 77 LTS A2 abundant
supply, of laBarsforce, £ 5K JEE R INIR accelerate the economic
development, (ERWA M. HAETDEZMKTESFSIER B fierce
competition, B RA—#m NGeg=5 L4 MK enter top universities,
P R R ) & unemployment, “CAE <Az i) #UE A7 B number of vacant jobs,
ToiFi Bk AE (75 3R meet graduates’ demand, EE R Sk ] fE £ it
JREE 22 RN R A A o 1

XS AR AATAE W ERE P UE ARl SR Ay S AR A, R B R IR
(K359 R A 1 AT B
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2018-1-20 #@i: Today people are surrounded by advertising. This both
affects what people think is important and has a negative impact on
people's lives. To what extent do you agree or disagree? (/& HkH% L[
17.)

F E f b -

J R AR A B BRI AL, iR A SRIE S G SRR BRI 4
e TATEMURES IR B I IHE 1) 51 Sk, JIf BAE T EL i #h 7e
TSIV R L AEE AN E AL, AT RAR XA A H AR I S
—MEP B, REXEE BT USRI

N T {24 boost the sales, BEEHE Hi7 it promdieshew-products, | 5
S HRIHFIERE R G attractive, 808 1% 4 MY F endorse the product,
THPE RIS 5 B2 resist the temptatioh, / FIAE SR WS HUE T buy
the goods impulsively. AMiTid £ RER B MM price. Jii&E quality F1H]
I purpose, THLLE R AE DT 2 a4 appearance, AR GHHCOE
SR I FIX NP7 o IX BLE ] DAZE Nk B IREGE 61 F

sbah, T BEA A SR MG R involve fashionable elements, 1R
ZiH a0 H CikiiNutofyfashion, &£ IRXIEE follow the trend. if5
H 2 IHZR T thiewaway their old shoes and clothes, &I~ & 177 & buy
the goods recottifiended by the advertisement, 453 % TR Z AR FEKIFE M,
B A A BOARLRE 7T cannot really afford these goods. i Hi& ] GEAH1S AA]
FEHFRJT T 55 N ZE L compete with others in material ways, JoH &3 LLHE
RIS -

IRTRATTH AN 5 R E S — Le B . W PR T R K % .
R AT LR H ) K AP compare, 28 JE i H S HIERE make their
own choices. MIX— R, & 0E EXT TR H 0w HE, EEIFREN
B ANEIARZ T EH L E S K L exaggerate the strong points,
ZHETE i AS E neglect the weaknesses, IR 2% T %% # mislead

consumers.
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2018-1-18 % lii:  Lectures were used in the past as an old way of
teaching a large number of students. As new technology is now available
for education, some people think that there is no justification for
lectures. To what extent do you agree or disagree? (ji H >k 5 %4 [0[42)
FB& B AT

BHEORIE, W28 f, R RS SIEA FAE 2L ? XA A 7EAE S 2 1l b
IS EHIR . A RIXAN R E RASZ 2007 £ 7 H 14 SHRRA . {38 SN 2
B ARSIV A AT AR

HRHE NI MEEAE H OIS, (HR AR 2 R Ik 2k .

I P4 2 3T B S b 32 B 2 5 8RR % convenient dhd flexible, 12 AT A
Wil be recorded. #ARATIE TR, WLARJAFEKHE watch the video
afterwards. AR EIRFRERE I travel Betwetn home and school; save
time. 1M HAA R B IRIR A R E AT B B e E A s, AREHEH
HEREHN— EHERIZAE accommgdate’a large number of students, FA
REHEEL P EE S INREE . PR IRH A FEAR T cost declines, B PARER
it E H affordable,/ % T#AEBE I AN S, X2 —NIFh.

seAh, Mz R NN B0 20 E 51K enjoy high quality educational
resources, ¥ HHBEEIIR ] without geographical restrictions. RIf# & /£ H At
W B s X ramote area, BN I Y 4% S AR T AU ERFE

P X DRI 40 I AN BEIE T T 2 PR AFAE R L 2L, HRRIE R E S
(IR 2 R T DA K FoAth [F) 2228 it communicate face to face, R AW Lhidid
EAPL IR —LE[EAT, $h 8 ABKBHIE gain more personal resources, X T
AR, THPEER T AR acquire knowledge, iR AE: S I 5 N4
communicate with other people. T HAELL/NHFAAARZ A lack
self-discipline, fEMRIZUR b2 TR 5 47 il B 27 A4E (1) 2% 2] supervise
children'’s study.
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2018-1-13 % i : Some people think employers should not care about the
way their employees dress, but the quality of work. To what extent you

agree or disagree? (B HREHEEEZ)

FE E f# b -
KA AN AR, Uy UL AL R - AR e s 48 BRIV Tk,
JOH IR UE ) BB, SERIEAHE.

BB AR R BRI SN 1% ORTE B ) AR B ERR AL I ACE
R MAREE, JEHARN TR L.

TAESR B I EE AT MM there is no douldt, Y LY & AR fg i B %
directly AAEHiRILZE bring economic behéfits4o the company, #IHR 57 T
REWS 4 O LN TAE devote themselyes Yo the job, AETERFHEFT X F
AMERE do not care about how they dress, tHIFRENS AA F Al B KA E
create more value, ERW LRI EE have a higher degree of
satisfaction. t 77 iF2 542 programmers, Hl25#%4E T\ workers who operate
a machine, TXEEHRMY B PA ¢ ARALT- 1 SE AN EL 2L

BRI LR, 7 LHARE dress FITER image AIRE L, H2
HAER R TAR TR SR i & AN, @ HEMAR R AITZEIE deal
with'different people, iR % 45 LAk IE K dress formally, 3+ HAtt make up,
REE RN IR [ B HE show respect for the customer, MIfi$e A&
increase the sales. FELANA A (IR & #2457 receptionist, tRZFEKIH dress
nicely, Ref¥45& B NELFIIEIR leave a good impression with the client.
HEPRAFR SR, FERER R T well-dressed employees fEf5 it %
5t T 2 A {70 have more confidence in the company, % RE65 i B 5

L4 = make up their minds to sign the contract.
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2018-1-6 *%i: In many countries people can buy a wide range of
household goods (for example, TV, microwave ovens and rice cookers).

Is it a positive or negative development?

& B 3T
X R EER L, A8 5 H B AR e 5 i A2 0 iU & increase people’s quality of
life, TR¥EZMITMEMEFE bring more comfort and convenience. &

FFIN AR AT B informative and amusing TV programs
X111 broaden people's scope of knowledge, J5f /5 F A
ERE 0
WA= 2L make the tiring job more enjoyable anij{/fg%l BESN, B

REAE )18 (1 & J& boost the manufac%yg ustry HIMZGF
stimulate the economy, IMBURFFIIL incr e government's tax
revenues, Bli&ER. provide employm &

@%m%ﬁ—%ﬁﬁ,ﬂﬁ@%ﬂﬁiﬁﬁﬁﬂ%% SITHFER BRI RE IR AN BT A,
consume huge quantit; Qre/rgy and resources, */EBKHFI generate

% assist housewives to cook tasty and nutritious food;

carbon emissions ¢JE 77 put a strain on the environment. AT 3%
G, | HKA Wi launching new products, ¥4 %%t AW 4610 K H
a5 cons‘r‘mv‘r“al e the old ones fili& K E KL FFY) produce waste
produgt }hﬂc mponents, ALBLXEEAPE (UKFE. 2D HLEBRRI disposal of
th RZ F o BRI E A GRS contain dangerous chemicals,

R G159 LRI R K pollute soil and underground water.
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PR eZimEL WIS ARG vasiljia2 (FIREE) fE: laoxuyasi2021 Bi# laoxuyasi2020

2017-12-16 %j#i:  Some people think that social networking sites have
negative impacts on both individuals and the society. To what extent do
you agree or disagree?
FB B AT

XS —AME IR, KT A4S Wb G A IR AL . ol e Bilid 2
WAL, #A LS.

HAZ WS Ak . 57 KR8 enlarge the circle of friendss Fefg A i —
S SL[F) B 4T I K share common hobbies, & AMITE94eqrich
people’s lives, W LAMIEARTREAT X EL, LARTAZACAEW R be vestricted, XFR
TRl AN A R B A X, AHR BLE AT DAFD H At 17 At EL RN A4 socialize,
BA T HE R H without geographical restrictiofis. \ftAt, #138 Wuk R T %F
NNHIGFAL, 3T DAARIRA T B BRI R A ARG 6, ONATIAE AL S P 3l HL T A2 345
& exchange information, ##& 5Lt THIR, reveal negative news, W514A
ARHIKIE draw people’s attention, \&5 BT it il /) exert pressure on the
government, HF|Tf#ix & ag@icontribute to addressing these social

problems.

FEAE W 3l AR ML S 2 N A& 9 44 screen name, IR EIE B O H
LBy reatidentitys BT UE LN F 1T 225 A 514 become less
respopsibley P& 1VE D 1) FIH IR £ cyber fraud, RZ A 124 get deceived,
A WINGE L BF K bear economic loss; N5 N2 [Ek Z TR AC I, 455K
R AL ERIZ become alienated, XA AN T-FH D FEILHA FH be
detrimental to young people, FREGIHAAT]HIAEAZBE /1% &€ impede the
development of their social skills. A EEHAZMuEGZ 1% supervision

(censorship), HELEWZ(5 B A ZITUFL be identified, FEIES ERFAER
R spread.
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2017-12-9 % @i:  Arise in standard of living in a country seems to
benefit cities rather than rural areas. What problems might those

differences cause? How can these problems be reduced?

F E f b -
XA R R A3, 2 22 B AR K D TR s ik, R TR G PRI S il
Al A RTIIPHEAR 2 Uk 3 Report 7

W2 ATE S I Z BN R, SRR AN ERAF be unfair tarsraNpepulation,
S SHIR L AHM N DA migrate to the city, 7 R D5 #E2 )
FEAHE: FERL RO TO A PRI K )N accommodate the fast growing
population, FEAERNATIER T HIZETE & lower the quality of life, ALHEATE R
AN cost of living, ERJ7 M E BIEA L iWsuf ficient resources, 4/ H
severe traffic congestion, 1R Z 4 1i kIR G B2 fierce competition in the
job market, &Mk% unemploymenthnatedtt&m .

PR E, 2= 55817 8hortage of labor force, AT K ELE
1& slow down the econortic deyélopment, it ki £ ZFEFE MY K further
widen the gap, JER <P &MBEH cause a vicious circle.

fERIXA MRS R AL B 0, MBUR N 2R 3% FZRIEM play a
leading roles<dL ARSI ELHE: il w FLLBUR implement some policies, i3
FrR M HIYakE give priority to the development in the rural area, 77,
RS 4ME subsidize the agricultural products (1A 45 subsidize,
A LA % provide financial support). R RS ELUG, M1 E
BAER NS o BbAh, B R AFERA B — 28/ N IIR4H construct small fowns, 18
B T (1 4V E B /M relocate the enterprises in the small fowns, 734
HEiE TAENLZ create more jobs, IXFEBEWS B IN B BUR I increase the
local government's revenues, MIM4E/NE 2 2 (8] ZEE narrow the gap.
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PR eZimEL WIS ARG vasiljia2 (FIREE) fE: laoxuyasi2021 Bi# laoxuyasi2020

2017-11-25 % i: Major cities in the world are growing fast with various
problems. What are the problems that young people living in cities are
facing due to the continued growth of cities? What solutions do you

suggest?

& B f#HT

REFER AR, HinEHEERE, FEARE. RIFAEAME
fierce competition in the job market, 1RZIRT K unemplaymettt\rate
Lo T RIR T 1 2R RS AR IR 5 cost of living, JEIL 2 BRSNS H A
EARZ, MK ESRK face high pressure, T AR AW NIT REANE BLIX
FhFT M ETE have difficulty in adapting to the fast'pate of life. Bt4t,
KERW T A large population %5 2 At & jiti i IE S dause high pressure on
basic facilities, F&% T AATEIR T K4S Sviqower the quality of life; T
HIRZERAMERNLEE)E be separafed from their old parents, ELA

RIS B} take care of their parentg!

figf U 1) R ) I R A R NI S A SR A B 22 R R S5 A, IBURT 7 25
B raise the budget @ B 11 H) A 3Lk 55 provide better public services,
BFEHLE rent alhouse., 7+ HI#E have access to high quality education.
EZJ7 receiveriedical freatment, LUK AZIE X improve public transport
facilities avdifdble to citizens, 1LAEER AAEIH T B A 35 H B8 INSE 48 enhance
theitwellgeing. 5 —J5Ti, & LILE/NE T €& TAEHL4 create more jobs,
BN /N T 2 & settle down in small cities, 33 FIH SR 2 Gk

establish their own business.
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2017-11-4 %/: Some people say that government should spend money
on measures to save languages that are used by few speakers, while
others believe that it is a waste of financial resources. Discuss both
views and give your opinion.
& B AT

XA H i T8 S SRS T IR R, 45 1 SEBUF B T 1 AR
B, AR IRAN 25 B2 i T e H R

A7 BW R 32 R AR UEEUR AT 4 RLZ AR /N EFR, i S S0
HAK carrier, UK T RARBERSTRFE represent the elttural/identity .
WERASRBUE RS, B2 X E1E F A ORI — L2304 Z5R Sdngs, poems and
literature, LA AATTHI I AIAETE 77 K customsand lifestyles &4 i H %
XK 2 NZRSCH 35K loss of human civiligation. Bh4h, 155 BEWS IR —A
R ethnic group HI#E5 71 enhance the cahesion, il HIXFHEFMASE —
Pl )@/ a sense of belonging to a\growg, FTLABURA SHEARY PIfGIES

endangered languages.

75 IR AT DL B AR AT 55 0775 BRI IBORT $8 58 138 R IR 3M o BURT I %
SA MW limited Budget, 17 BX LLERGEM F TR0 A0 48R 58 0 ELREAH OC I
JiThl be closely relévant to their welfare, iR PfEIE S AT A FR A B
R AR AL WRABUR SR 55— N MER L FHRAAT 1 BBt 56 1E
impede jnternational exchange and cooperation. #jx, EF WA LUE, 4G
VARG, HERE. o AR SAHAE SRS language barrier
[F) B /b 7 #HEETT T Y I 3 reduce the cost of translation
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2017-10-28 “5#i: Nowadays people can live and work wherever they want
because of the development of communication technology and transport.

Do the advantages outweigh the disadvantages?

F E f b -
AR, 456 7RO RN AR A R

e, MTAEEZHBREEE CERIT, LR ARG AR A2 E
38 gain experience of living in different cities, ZiRH7 ILERSINN try new
lifestyles, A3t 74 S INEMT AR get a clearpegspestive of life
and the world. it FE&EMMERT LR BRI R, ANHBREAR LI,
TLIRE], BEAIE D traffic congestion, T HLAR YR A AS 52 35 () R )
without geographical restrictions £ ¥ £ ey LA HI TAE more
choices in job hunting, 77, — MACHOE ERBRHITRT DUy — A 2
"] TAE.

R Pt St A e Wiesiny, LU, dn a2 Ip oy, ARSI OC R AT R
XBIZ become alienatedi= oy L5k = HIBA )T B/ a sense of belonging to a
team, ifi B2 78 BIRES supervise 7t T TAE, ATRE2A I THEE slack off,
A, A FraE TR AT DUE R R At AR 22 N AT Re 2 X DARAN
B, ZHWREy W ORAE TR AR N cost of living, I HEARARKT 8] 258 B
HHI¥5E adapt to the new environment

XA A2 12 5 e AR A, DA KR P 2818 28 AR e e L 2
e, R E R R I I AR QR IRNE R st n] B
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2017-10-21 % 78i: Some people think young people are not suitable for
important positions in the government, while other people think itis a
good idea for young people to take these positions. Discuss both views

and give your own opinion.

& B f#HT

WL : ATERE R NAEBUM ISR AL, A LSS & 20F ) — 8ok
5o FRANMRES, AEE immature, BRZAL inexperienceds THEH X FRE
make decisions without enough consideration, i HLELTE FIGEN G 17 S BF
% be spoilt, WiRRIEM T, TE0LZE T —L less responsible, | BURF 57
e EE, WMRZLEFEN in charge of important depdrtments, A & Al fg
Sk, SHUTERER lead to serious conseglerices

MR BEREER NBAEBUR I AR, BUOMERNA B RIS, AR
BUE have more energy and enthusigsmv( & 5 832 ¥ YY) are receptive to
new ideas and new technologies. A fiMi &, BUM I TAER A EL b BRI o)
¥ I rigid and conservative 5N R LNBUR TAE 7 AH 1 ARV AN — Lo 615 1)
773 bring new ideas drdnnpvative styles, T LA%—efl7, LhingEf ANE
AT T oA s TR, BRI SR UM A A AR Z (8] ) H.5)) interaction.
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2017-10-14 %% #i: Some people believe the purpose of education is to
prepare people to be useful members for society. Others say that the
purpose of education is to achieve personal ambitions. Discuss both

views and give your own opinion.

& B f#HT

Ko MR HERIEE, WSS EI S5 “BE R SEGD T
A7 “BUN RSB RZR R AR 7 R R =AM R BRX AN

TR A H R EFF NSRS I 2 #ameh
Well-educated people T LA H O R0 FI 4 §E 56 47 Hh O35 G use their
knowledge and skills to better serve the society A B%E TR, EETE
RIFAT AFIEE RS good behavior and high ethital $tandard LL 77 i, @it
SNtk EIEFE ) get involved in voluntapywork, 24 ReHE IR EIABAT1 AT &
BRI 25UE. S DEHE, RZ EE K FHEBUNER 5 be funded by
the government, Frbh#A: 5 225 18 HE WD) Jm B At 2 5Tk make
contribution to the society,

TR WAV, BE K H R E R NI A R . BAR
BURMEEAHRN, (HRAAKNZHER, KRN FEELSHE compulsory
education, 1R ZREALE 2R B O 3ATH) pay the tuition fee, LA
B A ASEARAEEAR for individuals' wellbeing and aspiration, iX
FEE RATE 445 53 be reasonable. ZMHLYE, B2 E R ILAMNTEE
LM EHR AT TAE find better jobs, LMk, Rl B IFHIATE FAF
enjoy'bétter living conditions, & il tt s #ufiz have higher social status,
XU RES 45 22 AR 22 3] B K 3) 77 be more motivated in their studies,
RES A W IF IR I have better academic performance

XEEGRNC R KN AR A, FETRNC AR 1 A v SC BT oSSBT
NE ARG T, 5y EREAGRIEIEH .

/
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2017-10-5 #@i: It is not necessary for people to travel to other places to
learn about the culture. We can learn as much as from books, films and

the Internet. To what extent do you agree or disagree?

B B f#HT

KNI SO R H i1 EE AT DL T AR AR S AL,
PO TR ELIRIE 17 AVEFRTZR>] 7RI 1 G, KE A TR e E—
NGB MRELE, AR5 RIS H SRR =M n] B

BRI LIS B ERE AL —FMRGFI T M E SO T e
AREBAUIRF . CAEREIR FBEWALIRA TS, JF H KR MR HIZAE )
TR RD .

AV KEH A BRI EFAL, XA T7 :CRE T 44 B NN AL 1T Hald % 1)
HIVERBREFICAR BTRL,  BELE N TN R G4 1H  systematically and
comprehensively T f#4MNE LA . T B L 7 B0 75 4T & not fully
developed, #jiitb#7% 5 backward facilitiess\ B# 38 @ AEF] inconvenient
transportation, it & MELLEIIA not qccessible fo travelers. i@ E T LM,
REMS B0 7 (53 " A X 1 [ S R [X Qs Mo 3 S i il B9 5 A SE [ avoid risks
and hardships. Itt4h, HREGEAN learn culture, ERTLLS, HTAE
ZE 5, R MAT AT REEA U >T14 violate the customs, HZ FEURMFAN
MR lead to misunderstanding and conflict. @iz 5 B % 1%
5 AFAE R ST 1Y CR L8 T AR B FATZRIL AR i 1 R A Rl VA 2R A

(EE TR AW R AU D7, BEOY-BARM N L3RS R)2E —FER
second-HandSgfermation, TR SRS 1AL personal experience, A
RIEA%R have a deeper impression. XA H# H 7] G280 LLg 5 744,
X AR ] LA — 2528 B0 0E . BT Ul anRAE TR E R ke ik, R
TORAM L, Wz EJLW, RSS2 — NORIEMT, A M RS ik
Z0 TR AN E K R B ST o 25 B AR I iR B T AR 24t N HI0 R VA58, LS
JSZ ) ST FIAE S o IX LS B b X DA 1

FrUAid, BATERh A 3 A LS TSN E SO, SRR ILIR, B
RATKAFIITE, BRI 2R B E AR, DONIE RIS A —#F . XA AT EIERN
KRS R
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2017-9-30 %78 The widespread use of the Internet gives people more
freedom to work and study at home instead of traveling to office and

school. Do the advantages outweigh disadvantages?

& B f#HT

A W ZRAE S D] TR, BRI A B AR . b BdE: AHERER ]
commute, NHHLIEE traffic congestion, 54 1R Z I} (B FIkE 71 savea great
deal of time and energy. X T 01 TR, £ T BRE KIRBNERE B 211
#%#% have more choices in job hunting, 7] LA$E—4 5t TYRN S G :
FEAC B BT ITA] LA — AR S A m) TAE . FLI I TP 22 REE I % 3,
flexible schedule, W LAE$EH CRCE & I i TAE 2. Ak, X T A mk
Ui, ATLATTZIALE FIR A 2 H save the rentaland overheads, 2245 tH />
T HEER BRI X reduce the expenditur&on the construction of
teaching buildings.

TE K TAERN S 2] IR AL L2k = 2843 discipline, 2 ) UK 2 T
supervise the employeesh, FEA R T B¢ efficiency may decline, 773, &
S RE 2 TR T AEdistract people from work. ZIfithANHITE 24 1)
# I have less @ontrel over students’ performance. FUNKHIRTER B, [F%
[F] SR /D Wil 1T e A3 BRI become alienated, T fgS 52 G T 1 A BA B
{E affect ¥herteamwork, =4 e 8= Vi@ AE /) communication skills,

13 M become introverted.
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2017-9-16 % @i:An increasing number of people change careers and

places of residence very often. Is it a positive or negative development?

FE E b -
ARG LR L, R T A AR AR SRR, R A Bs R T i —
LAY A AT DU R o

B4, FEAFEMT AEEA] LIAE NSRS AN F ARG RS gain expexrience of
living in different cities, ZHAFTHIAEIE TN try new lifestylesy XE ifx
A FINTEMT AR get a clear perspective of life and$hewoeld. ok, #:
TAERER TR E AT LRI A 7] gain insights into different companies and
sectors, KILH CXAT A TARCEUEGER, 2GS H T TIE find suitable
jobs, X TAER KL HEA MM show mor&motivation, A Al HEER 5 K

&5t make greater achievement

B2, &5 #4E T change-dwelling places 7] B 277 KA 7% BASHE I cost of
living, DS FIE SE R AEA DR B T — ANy LUS, 7724
I ) 25 AR — AN K 3CRT ge t familiar with a new city, &R HT I35 adapt to
the new enviroptneahy i ABTHLELRE constant job-hopping i 2 Rk XU
lead to ungmployment; potential risk of unemployment i& A~ AW 45 77 THI (1)
WX have financial difficulty. T H.28% #w) 2k N 2 =) A L A]
5 be/disloyal or unreliable, 7L TAF K% 5 4IE4 be rejected.

X EE )P A ok B FATT 0 AR A AR TS 1 R R R AT IR
M ERFERGE RS, XA R S A Tt A T .
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2017-9-9 % li: Some people think that any government’s money spent in
supporting the artists such as musicians, poets and painters should be
spent on more important things. To what extent do you agree or

disagree?

& B f#HT

BURH B ZARZGRAEIN, H, MINAEBRTFEZR, ERFIRLIEF
B T A4S enrich people's lives, ATE BB W& o T2 B
appreciate paintings B M@ [k 71 relieve their stress, B iHiiGE 2 release
their negative emotions. WURAEIFEA ZARKITE, AT eSS HCROK IR o i
dull #1 boring, i k—FRFIRIFL R, AL, REZZAK4E M artistic works
A FE B E valuable assets , R T RIRIKSTIBFFE represent a
nation’ s cultural identity, BURH X 55 obligation %8 fund ZIR X AITEM R

PRF I ZEARIER create and preserve exgellent works

B2 HAREVLBUN 3 5F ZARZCE L B 08 Hoph )7 T S 2. BUR R Tl
budget /2 MR, hFpiZFHEE K A LIRSS public services, HAENIAAT
[FI4E R BE X Z MK closely relevant to people” s welfare (77T, Hhunds ot
HE, IEAMTEREORSS E I N E receive better education; 1BHH £ [)Hh
B, B AT EEYME more convenient in travellings B ZERT, 1AL
22 FIFIZEI AR S enjoy better medical services. T H ZAR KW AT LU H
CLHT i 2 41 2 B 7 3K meet the demand of society, i —4%Li# make
some/profits, M4 5E2MH rely on BURI#LT .
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2017-8-26 %8 Full time students should spend a lot of time on study,
but it is also essential for them to be involved in other activities. To what

extent do you agree or disagree?

FE E f# b -
SRE T HE W, EREEEEIT R 2R KX BRI A H
TR o T AR B, S A BATIAE R URER PRI 225 Y SOt LB R

FHERESIMPINESFNEEARE T, BFES IR HEMRERE, S
JEF AN IR UL, M LSRR AR SR oLk RE 05545

XA H MAZERSFEREHEBT, LG AAN RS S 0SBk,
A LAEA T B AN H
B T aefBiEa st

Doing unpaid work can enhance/students’ sense of responsibility. When
serving as volunteers, sfudents'would consider other people's needs and
understand what kind'efrole they can play in the community. They are
more likely to be&emé useful adults when they grow up. For example, in
some communities, teenagers need to look after old people in nursing
homes or readto children in kindergartens. These young people learn how

to communicate with others and how to contfribute to the community.

FIFT LREB iR SRl 5E

Doing part-time jobs enables students to put theory into practice. In this
process, they would gain work experience and practical skills, which would
be an asset on their CVs and increase their employability. Many companies
would consider whether the job applicants have the experience of doing

part-time work when they recruit new staff.
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A A WMRB G P B, WS 55 W EE N GXBEMAE LA 517
i ELIHD o MARAFTTH G 1P B, v UL S — 5 AR ERIMNE 3% T 224 1
LNz ik B iEsh Bk E ik, BUE SRR SRRt A s, B 5 e
WS (RTERTRED o XANEH TSN ERE 2, ik g, 72
REH DA S
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2017-8-19 # @i: In recent years the pressure of students in school and
university is increasing. They are pushed to work hard at a young age.

Do you think it is a positive or negative development ?

F E f b -

XN HEEE, SFECEE T 12 RUFEE. ROEFDIER 2
H A R A e, 1 HLBRATHI A TR S B R G R %
o #%& T RGBSR I HH .

I D IR S AR AR AR, BN BB, AR S SN FI 2% A
B AATIEAZ 718 have a good memory, K E 4N FITRdistraction H/b,
EE i, N TR B IR R support the family, 1285 do housework, T
2k R BRI T5 2] concentrate on the s¥udy, “4ifi1A] DL2E 2 56 2 () B8 0
1 acquire more theoretical knowledge, #4E ¥ £ 115 F i 5 master more
practical skills, XLEFENE M LARIIRIEAT T 25 lay a solid foundation
for their future development,“AI ZIE7 1) 4 W] LAE B 5 5 5% 7 obtain
higher qualifications, #NUJE Y H 1AL get reasonable careers.

B2, WRESRIE, 5 KK intensive study, AT BES RIZF 224 DR
It} 18] deprive-gf their free time, MR restrict S EEHAR TR A RE, AT
AT RE 2K EHG physical exercise, HIUERE A health declines, &
I [ SRS 75 3l socialize with others, #20 BI4E 2 H (e 117 7% social skills,
RZ A H O JIKK suffer from high stress, H EL— 5.0 2 1] 35
psychological problems. F5LEH], 1RE R L2 TR L LG ELLE
[itt42¥ adapt to the society. FrACE ISR LAE, =3I H& — M iFF1E,

B 75 2w HoAh U7 T i g /13 pursue all-around development .

163



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2018-8-12 % @i: Some groups of people benefit from modern
communications technology, but some people are not benefited. To what
extent do you agree or disagree?
FB B AT -

XA — MR, 2 A TEURAE B 2 PR I A . SR
R —AMRE RS 22801« EREAT A B, XN E A RS S B ROR
HILF AL Wi, T ARERIT . B EIIAE T ZE AR D22 58 208 T f
NHR e 2 s/ b 32 5, BT AR AN H B8 RIRE 2 A RHENEE AR AL
REBHEARZME, REZamlEEARDC.

XPFRR T AR A ORI, AR 5 EREESR, Bt
PSR HTU, R TREEZORE, AT LA E B S 4 consult
reference books, ANFFFEELEIFE 1. FAAT L FHL. S #EERAIZ -
TREFIX R stay in touch with clients, fgm TMERF. AL AR B, HTK
AR, RTWUERN, NIBK EYETYE commute between home
and the company, 14 KERIPAFIFTY] save a great deal of time and
energy, AHHH.LIEE whery about traffic congestion. IEREHE 2 & 4540 A
reduce the cost of opépdtion. C(IXZHFHIIMPLE —TIRUFHIEH =4 X

SRR NAT IR R AR 32 28 1811

xif Tt 554 844 disadvantaged groups i 5, AIT-3H M523,
(HFSOpAEan, FONILLEFAL IR 28 K3 K& T, ATEE 52 I 52 2
to different degrees. FATIIATT A2 —Lefil1-. T U N, AlAT0HSEAN N
T NI 2245 skillfully MR FHL, EABATENTZE T, REZASGE
FHLAT R, B @A s AR EE 2 K social networking. &4
—Be i X ) AA1] remote area, ZEA WA FHL, I H AT LA EM have access
to the Internet, L NiEid M4 TF4RESK contact buyers, 8 ZHbK ™ i 3L
BRI, A LB A distance learning, ZE2Z 2RI E RIF
attend good quality courses. XUEHRZIALE B HEAR LTS BB Z 28 16T
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2017-8-3 % {i: Students in university education should become a
specialist in one subject rather than develop a wider range of different

subjects. To what extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

Kot MFENAE W, KedENiZe s SR, R TER-RRE?
XA E AE, RT3 4 208 WA R AR MO AR R . BR T BRI Y
PIRARAE, AT P2 ] — S84 G1RIE

—JiH, MWHRTAERAERE, BT ANEEGR B mcrease
students’ employability, 77 ii, 05— A/ RN G A ik 237
fEURIF L FL BE assess the applicant’s specialized skillsy i A<= OARER T
fif i S EE I . A, — AN AU achievemertt A& ALK AL, AN E B
5 AL E I be determined by his strengths Father than his weaknesses Fit PL 2
ANk AN AT select a specialized area, AT I )k 1)
devote all their time and energy t0this atea. R4 BH#8, HHZEEFE—
el CAERIRIE, ALABSIR P A ], B AATAT 2Rk 25 5% ST %R lose

their interest in study.

Hig, B DMK E, WRFIMRERE, FAESA R WAIRIE have a
wide scopéofijknowledge, BEBE{E B AATTHI 2 1H & & facilitate students’
all-aretipchdevelopment. A HIFL H & L% H A seem to be useless, SLfr F1R
A Rave many benefits. HH U, 2% ) P22 Re08 L2242 AN IR B A BE 29 A i)
i analyze the problem from different perspectives, [5#E3C FAE 5 fe g 1k 3 Rl
()5 A 3815 R get inspiration, BE S A4 1R ¥ & 77 relieve the stress in
doing scientific research. BL#EIR 2 8L 2 A #A — & KIEL & be inter-connected,
FET7 WiAR 22 W32 ) 7 VE R A o5 0 T AR T A o7 B A 2 BRI 5 T LA
A2 — Rl H dabble in various subjects X T4 J5 IERMY & F& & A I Ak ) o
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2017-7-29 %8 City planners have located schools, homes, shops,
offices in specific areas which may be widely separated from each other.

Do you think the advantages outweigh the disadvantages?

B W
X — NI T A SR A S U R, 75 B RS A O T R SR A AR T (R 1Y)
C AN

IR T2 BB Ih A function 3E4T 2> X develop specific areass AN AE )%
it 22 HFAE [R]— > X 3 o 33X i R A 2 78 20 B PR BT R R IR s mhake good use
of the city’s characteristics, HCUIFEY T B AL X 38 —BLIR R R
prosperous business, R% 5T &K% T THIENLX beydeveloped into
commercial areas. $tAb, Ko 7THY Xk rLBLE 3T IR 28 55 B IR AT 20
EM AL manage and integrate the resoufees/effectively, HLanfE i R &K
5 i — 1B G build warehouses, \ TR X Iz 2 is shin M 1E, fEdid
AT DX R 28 DX RIS, AT DAZE ST HUEE A5 ) X 85K, 789025 RE g . 35
H 8 4% 5 4R 4614 considerthe geagraphy, soil and sunlight, ik ATH TAEA V&
EINEF i .

XA I IR A W] BE G IR LE AT, PR 9 AN IX 2 [ B A5 HL Gz be
widely separated, MEEX EFIER, AIEEE travel a long distance, X T
Z KT ESATIE . FIRKINAR, R ANI# L aRiE, e
R 8 X3 [ 3 4 traffic congestion.  TAE H #) 5B = W& i during rush
hours, MAEEX XA IAA XA B A GEH 2 3E % #H3# get stuck in heavy
traffic. QIARATEHREIG N, AT RELIE AR THIE 2 emission of exhaust

fumes, ZI T K 5 2 (1) <5 4% air pollution.
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2017-7-20 % /8: Responsible tourists can preserve both the local culture
and environment of the place they visit. Some people think it is
impossible to be a responsible tourist. To what extent do you agree or

disagree?

FE E f# b -
N T REWTE 3 is R vl K 3 AT, AT DR EE e i SEAseil iy &5
PLBHE, EARRNIZES 5. 45T RITIRA T BRI 8 S B T e 2N 5%

Bk 1. ITHFEXHER, DAREEZRRL, ZFERIBRICHIEB

When travelling in a foreign country, the touristsmay\idlate the local
customs, because they have no knowledge about these. Some people have
prejudice against the customs that are different from their own. Because
of the cultural difference, the tourists’ behayior may be misunderstood by
local people. In some cases, it may\lead\to tension or conflict. Therefore, it

seems very difficult to be a‘respensible tourist.

Bk 2. HTEMER JFELERREE TR 25

Another problem'is that tourists may cause damage to the local
environment-as they are likely to show inappropriate behavior in their tour.
Sometimek ey shout just to show their excitement. They sleep on the
benth]in the park only because they are too tired. They may damage
culturalrelics accidentally and they may litter because there is no dustbin
nearby. Their behavior is understandable, but they have become

irresponsible tourists.

BAR A 1 ST R Le e e, (E R R] DASS g 2efi. B3E H R 2w i _F 2 4K
#1771 search the information on the web, (& &M T4 consult the
travel agency, #RHI A B AL S, #EHA/NOE KR break the rules
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WAE AT yasiljia2 (ZBEE e

LR IR
unintentionally. JFEAY LIS, TLLE O FIIRES, DR — KT

i disposable products Z: W 5t s LRI keep quiet.

FLSIXAN I H A2 ST AR A 1 A ) 1] VAN A R e F T o RATIAE S
RS VAR Z ARG E A H , RIS R 1A S U RS A, St

e A AR AN A A1
/%/\\x,
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2017-7-15 % @i: Some people think parents should read or tell stories to
children. Others think parents need not do that as children can read
books or watch TV and movies by themselves. Discuss both views and

give your opinion.

FE E f# b -
XA H T 208 UL BB P SRR R M AR R KON R
AR 1% 57 BARAN L R R B

AR : XA T IE, W iLE T =% F 2 1% eojoykparental love
and care, ZETZIAIREMEH B 2 M AR A have some goality time, K BERERS
T BT B R ) — .0 BRI M4 32 4k how the "chilg’s psychology and
personality change. ItAk, FHXTTibZ+ B EF TE B R, SRR
REMEAT P, AR T S 2 AR R {5 B EEIA protect children from
detrimental information in the mediay FAF IR B Dt H 2@ 2R 2 5E 1], 1M
A BEH F)) interact REW 5 4 4 MK e -8 21 J5 & get inspiration.

LR SRS AL B gy i e, RO SRR R R EE =5 R a limited
scope of knowledge, %1 7] A _E AT AL 4% F 223 Z N 2. X EALL
HBIRIE . vl A A, A DA A ZE = LT H watch
informativesandeducational programs 5247 Hh 1 g7 52« HARAIEHE A1 have a
bettéplifderstanding of the nature, history and science.tt4l, FLEE KR K AR
TILAE, TR K LB R, FrLART e HE LR FF persist in 452 1Pk, IR EA
RV T E TR 318 develop the habit of reading independently, iXFEtHH
MT T2
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2017-7-8 % i: In many parts of the world, children have more freedom

than they used to. Do you think it is a positive or negative development?

B B f#HT

a8 B TR E T become dependent, BETSHE i
HR3E make their own decisions, XFEI{ZF 5% 5 8% make innovations,
A48 % J1F161i& 17 be more creative and imaginative. MW/NA B £ H K% T
SHENSEELZRMTT, A ERET FIEIRE a wider scope of knowlédde,\ HA
[&] () N 4T 32838 deal with different people, XFERI#Z T K LU 55E M AL 4
adapt to the society, & ¥ I % 5 N1 58 be strong@rivhenfacing

setbacks.,

ZIA B R AL BTk Z B i24EY) lack self-control, X AR Ki%
A KK have a long-term plan for the fsture, AS T fifAt 4 4 P65l 1 58
5, HanE 5% T B ik B detl abidicted to playing video games, R %%
TIRZ W A], gh5sm 1% 2) AR, IMEMZEIRRIL, fAAERZ IR, AL
%M 5 AN3E4E socidlize with others in the virtual space, T fE_F 2452 U
get deceived; HF:EuH BFRA EARIRL, ZTFWRA AT stay out, KEFE&
HOEZ T2 4baconicerned about children’s safety. it LA BEE b X} % 1
BEATE 2L e - SL R IR % 7~ 0 B o, BRI SR BT I 245 develop good

habits, #%I0EH% avoid making mistakes

170



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2017-6-24 *%}fi: The government’s funding for universities should only
be provided for top students and all other fees should be collected from
student fees and private sponsors. To what extent do you agree or

disagree?

& B f#HT

XA BT LK, v A EURIEI — 40 IR R 21 B
NBUR 75 B A 2 A A LIRS invest in other public servigés AT
IFHANBUE T budget ZAFRM . IX L8R A Sk 2 il e fh F5 SR LU &
Y, XPEREE B # A K 7e 4 encourage competitions SMEEAALIL B T+ #0541
Jii& improve educational quality. L7552 RERS NP LR set a
good example, Wil inspire FrA FE#ES I35, Bk EARRLT excel
in their studies. 4R [FZARAEHSSRAT IBIERET B2 A —FERY, AR 2L RE
8 3545 78 & I BUR 5 4 3 HF receive sufficiént support in finance, £ RI%k
AT DU T2 R B e i FeAt T, AN B2 T 222 . U TR AR
F5 - AR EEFAF TN A, 7 — 50 20 I BUR 5% e AT T 5 AL B Bl 2 1
BEEN), KOYBUR BV — 2 BTk 2 1 55 958K disadvantaged
groups.

KT HE AR —J7 0, TR Z ARORYE, 58 2 KEEBUR BB &
AT, T Bees LB & AN E R I be underfunded, BINHARCHIRE
M3 H] expenditure, GLFEEEE EIHIEMISEL % construct libraries and
labePatgries, WL %{XE purchase equipment and instruments, #5&Ifik
L% pay teachers' salaries, fir LA A8 /5 2 HA BT KIER . TR 52 3% charge
students for tuition fees MFRTF AV 1) B L #F receive sponsorship #21R

HEMBELEEEMEE important channels for raising the fund.

171



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2017-6-17 % @i: Some people believe that a country can benefit a lot from
university education, while others think that sending a large number of
young people to university leads to unemployment. Discuss both views

and give your opinion.

& B f#HT

et RO EORS T E A e i Ak . FATIE IR 5 B 250 Rali %
HoH R B 28 ok, ARG 2 8 B IRUFAIE A 07 1k A BUA) TR0 AT LA T o452 A RE
i 28554 N cultivate useful members for society, SFh R 20 &
A well-educated people 7] LLFHARATTIR RN GE /) BB 4F i hdkes IR 55 better
serve society. X771 A A%, TEBTEBURIE AR, /=22 DI\ higher
academic qualifications 5 Z [l 15 2|38 get promptions, A 2 1) 53
T take more responsibilities, i H 5 K] 5L amake greater contributions.

CTTIN, ERFHARZE Hdkl. LR (6.8) MFEBE “ KM
IR TRIC 2 R EIR 7, BRI DG SWANEH W EM KRS . ROV R¥PLET
HH AR teach theorefigal knowledge, ASZH] no practical skills, F2k%
A EFR TAE BB 5 AT BEML <5 #5 be in a disadvantageous position. ELanzE 41 [
KR NBOBERS, AR IR W ARR =, 1 HAR 2 K24 5 88 bR 1
AR T Atless-edugated technical workers i&Zi .

NN, R 5 ARG oot T [ A4 22 Kz & @ long-term
development i 247 4F AL o {H 2, K5 75 ZER AU L4 it adopt some policies,
FER R R LG URAE, 2 R AN A T 1) 7 K meet the demand in the job

market,
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2017-6-8 % i: Some people believe that theoretical subjects should not
be taught in universities because universities should focus on practical

subjects. To what extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

SRR THE R, AFAME, (B 72 R 18 HI 208 1 LT 3]
AZEM . PUOVEA BVEEARH 2, BrAal DA 28— S22 Rt H AN SE I RRES1 7
K,

LA H M SR H LS FIREE S, SEERE i) SR R % A B
A BNV DS AR PR B TAE, BoSE AR BLY E R T VA be applied to the
job immediately, 2 EMTER meet the employer’s demand, HLTEFIKER
e AEHE M Z! fierce competition in the job<marKet, K24 T A JEHIHA
earn a living, %%7)%: ] SE R H e 2 ] DB -

ER2BR R H AR E, DI e A KR A U4k in the long
term. R Z HIRFEL B 2 5B FHE I AE R compulsory course, 4525 E 1R (ILER B
%N theoretical knowledge y y~# =1 s HIRL B 4T 24l lay the foundation for
the study of practical subjects. Z8fliRiE: ZAaFH8HL, DAY s,
LR TR AU I o IR — A A TR 22 S I B EN LA operate
a machiney A4 fib 22 > S SRERLNS 1, (H AR SRt 227 ST LAR B Bt AN ZE 4
desigriand maintenance, B ZA JEH FLERH L4117 have a good command
of theoretical knowledge. Mt4t, FiRHLHA BT FA K4 K& € all-around
development, bLJ7ut, %315 sifIPE a8 ik F 58T AR have a
wider scope of knowledge, \AF] M & & 17 & from different perspectives.
A TE AR L reflect on the meaning of life, X NAEB MR IIZSE

develop a positive attitude towards life.
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2017-6-3 % i: Living in big cities is bad for people’s health. To what

extent do you agree or disagree?

FE E b -

A R H A RT3 AR (1, e e B vl I e A B . ] DA
I EURBUN — 0 9 BB R M ST A A N BT M, (AR IR A
JE S X e o

B, FLVE KRR AR IAS AN T T B 2, IR 0 Y™
air pollution, ¥X % S exhaust fumes &A1 2 1LY sontaln poisonous
chemicals X {#FEHE be detrimental to people'shedth! i THE KL, &H
WIEFERR b traffic congestion, 4% NI @417 %, feel exhausted and
frustrated X LEH 2 AR T1ERER .

BeAh, TR AT 2R live avfast-paced life, 8% WA I TG,
HEEMZ g, EIRAHME unbdlanced ndtrition, IEREAFELLEZ; BR324
%! fierce competition in'the workplace, T.fEE /1R X live under high stress
2% In¥E work overtimie /5= Z%1X stay up very late at night; MRS, &K
AW 2S48 R R, TAERRAEI AT,

MR, ST AH LR A A B SRS, FERMmTA R
A B SRS )T e excellent doctors and well-established healthcare
facilities NMTHE % 53R 4F I 297 R 55 have easy access to medical services
RS, 3 T AR BR BT AR 3 R i S AR R A R
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2017-5-25 % jlii: Detailed description of crimes on newspaper and TV can
have bad consequences, so it should be restricted in the media. To what

extent you disagree or agree?

& B f#HT

XA E A LLL R R IRBIRULIIE . — 4 N B T . 1S
LI FRDER . LIRS BIA R 2 2R N2, 7T B ADIEIEA
#7id& feel uncomfortable AAITAN R #EfAL 7 K ZJLIRMANTT be, eXposed” to
details of crimes, FIREARTFHEI, Hh= %4/ sense of seCupifys NFTFEAEA
MEE, FRAEFREZKMEIES anxiety and scare, FEWAS AFI A5 H &

IeAh, K2 WIUSRANTT S 5 7 3 M) induce beople to imitate crimes,
TEHRXTHDE, AT =5 HE 2 dER 8 Jidistifiguish right from wrong,
IR 2 # 2 J)JUFR AL 3= LK RAE —#E @ssociate the violent crime with
heroism, HZ 5L UIE Y ERFArole model . FSZIER, FLeFH DEJRGE
juvenile delinquency LA SN B AU AR A A H Ko

F—Ti T, AT AR TREHR I A — AR R . IX R SRR T
fEAUAE 7 T I SEOMBAA IR = & 15, B7 1EJL4E be more vigilant against crimes,
110 HL AR T0E % SIS BUR A8 IS T-16 2 557 E pay more attention to public
security) BB HFT £ IL5E combat crimes, FrLAASGHERIT the
authofifies X T AR FALFE AT LLRE — & B I B fii it censor the reports of

crimés in the media, FEZ/DATHIAR, HEHAREEIENS TILIERHR S .
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2017-5-20 % li: The government should control the amount of violence
in films and on television in order to decrease the violent crimes in

society. To what extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

TAUIF A 15 I 12 5 ) LS AT R AL L T (1 8 7 AR AR AR o 3K H AT A
MNP TTTH RS, BUR BIAT ARES IR /> — S0 dR, HEAR T A IEBEERH B
Hi, HETER i SRR B R TR

T S 4R R T SRS DR D — LU AR o B R IR AN PINGE X e T
A AT AHE AR R B affect people's personalivy and.behavior. flifi 13 i
TRKZBETINE be exposed to excessive violence, V#2513 5% become
aggressive and temperamental, {8 ) 2R F i solve disputes. X— 5
EHDEG FRRIA R . FAEDERZ NIRRT distinguish right
from wrong, 1R%5 544 % )Mk NEK R 7E— 4L associate violence with
heroism. AT 7T AE 4847 imitote FISL LTI A . FEH, REH
AR juvenile delingdency A1 77 B, HHAA 5K

IR ) IGAASE  RE WS I /D — LE U AR, (HR ANBESE 2 U FRENHAE Y be
attributed-+e AT . 5 3840 K 20 B B NI I BEM 7977 T S A8 1 MR
i K 5g el the difference between real life and fictional stories, A
SHFNE LR TBERESLINTE. MIEXERITNER RN TEEIET)
relieve The stress fIRE L f1 1154 release negative emotions, &4~ Af)—Fl
BRIR, WA WEE K exaggerate B2, BT L, A 5%581] the authorities
X T A ] LR — 2 I 5 il censor the violence in the media, {H
FEAN T e 448 1 H R FIA L TR 1R 2 ) o /D A0 TR 75 2 AN F A 7 TR B i, T AN
A e 47 ) FEL S FELAL B T ) 2 0 V2
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2017-5-13 % @i In some countries, people can get a variety of food
transported from other countries. Some people think the benefits

outweigh the drawbacks. To what extent do you agree or disagree?

& B f#HT

NATRERS SR SMEAE = i, XA — AN LU G . I dE: 42
AT R raise the living standard, IR AEE B £ [11E 5 have more.choices
in the diet CiXHLATDA%S—26f) ), Qi 2 MRS, 5025 ) R 1T
4 % adapt to the life when travelling to other countries MSEMX UL, &
BT EBR 5 BIR FE promote international trade, 2 E VSRR increase
the productivity, f#3 KM mass production TN T Al RE, 7
RIRR B FIACR AT DU 3 Al [ 5, A iR 2% .

M el LVS, B KaRis i in J s ENE & consumption of fuels, ¥
AR, AT IEKARF ] extendthe storage life, 421 F B &7
preservative, T]BEXT i FiH K5 pese risks to people's health. 1 H.4ME £ i
HIKEBEN invasion, HALEERT AR & SOk iE s s impact the food
culture, K% 4HE)R4 osg the local features

177



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2017-5-6 % fii: Some people believe that young people who commit
serious crimes should be punished in the same way as adults. To what
extent do you agree or disagree?
FB B AT -

X — MU, [F]N A ECE A G JU AR UM F0E A 2
R T

N T S b R FH AN T 280 O R L T IR ER A, AT BB e

CHDER P EALIE R AT, (HR AR B AR BRI AR TR AR

BEEFEAENEF EERM I 2X A A -

o, HAOFLIRMERD B R, FHFY in the adolesgence HI#% T AN
#immature, HWEHIY rebellious, k= HiZEREY Selfycontrol A7 # 2 AR
&7 the ability to judge right from wrong X F& i T K A LLJG grow up to
adults, 1RZ NEREIRB] T UEMIT HIRE realize how silly they were, KX
PUG H QB4 IE T correct theirmistakes, FrLixi#t21fE% the damage
to the society NEEFIRLEE MEAEMLL ot comparable to adults’ crimes, #&
T B AR B 75 ER A mitigate the punishment .

Rk, FOERBRIA R 2R T DERTUE, EMEREE. PRSI
% be respopsible for juvenile delinquency (WIRAEEXANHE, AT LA
youth_crime (I8 & ). B A I 18] I B £ 7 1T 4 supervise children's
behaviof ~, & I XK KEE Z % T spoil children, HHIFREI 5 F domestic
violerice. HAAILFNM 2% 78 5 56 % P 2 11 N %5 be inundated with media violence,
HFARE G IEOIX LT AT 9. B RERIIEARE, i &0 ge gt 47 ™ i
A, ARERIC AR Ry, AL AR T seems fo be unjustified
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2017-4-29 =8 Children find it difficult to concentrate on or pay
attention to their study in school. What are the reasons? How can we
solve this problem?
FB B AT -

XA H & — N EE U, SH AHE . 25 S S L 2B T
AR 5 77 AUIX e B IRV /A 2 E T BL T .

B ARLETHAMERE LA S LIHIREL & tempiation Mt
distraction. HARIA, T electronic devices 2RSS Ndistract
students from their study, 2#4Ei@id W48 REUR £ 41 #BifE EMaave easy
access to various kinds of information, HIRZ AFik&ET %]
concentrate on study. HWURMHFE AL, FILIGELEH] 1, Hdmd i AU
Wiz 1 A VAR RRHT I, B ARTESE, B USGEEE TS 2 i AR AT
oG, FAEZMMITE Z K widening gdpin/wealth, SEUR % 2E4EEYIR
JiT#EEE compete in material life \JNSSER REET B M, &id 7 AT
FEAEZ R 2. 3.0 LUS BN 5 TE LR monotonous, “#AE R I%
AR, TCERFFMATHTE maintain their passion.

figf LR P RN N T R R MR L sk, s BELR 22 2E G 2 AN IR BRI T4
protect the-sfudents from the adverse influence of the social environment,
il — L sat some rules, AuihEAAE R BAZERAEH FHL discourage
students from using mobile phones Rl LMK [E limit the amount of
timed AL, Mz B4R R I EEN redlize the importance of
study, BOLIEHIINATE develop a positive attitude, ibAATTHA (2% 3] 68K
KM R BT 17 224 lay a solid foundation for future development, £ (11
T2 7 BT F reform the curricula, G T4k, HH T % add

entertainment elements to the course.
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2017-4-22 *%78i: Some people think the advertisement has positive
economic effects, while others think it has negative social impacts
because individuals are not satisfied with who they are and what they
have. Discuss both views and give your opinion.
FE E @b

KR WXCLRIEH , J& T — E R ) & SRR . H
ST R A A AR, Fese R T AR Ry A 2, BEIRE AR R
BTSRRI S R

F 7RI T & i SR A5 77 TR B AL, 7T DL 300 A ENIS ) 5 1
MR SSCE M ERD A2 B commercial society, [ AARIEREE G o
promote economic prosperity —MEZEF K. |7 & Al B0H 2% stimulate
consumption, $2 7= (144 & boost the sales, J&FHF= ib I K14 ¥ enhance the

|
g

I

H By =7

product’s popularity, {&{] ZKikm S /1 Mcreade the manufacturers’
competitiveness. | IEREJIH TE IR P RABIE, HBITH 2 E R B A&
i choose the right product
LTV 4 ) BT i 2B T XA N B 52 A8 AT e85 R R v

D SPAFAIAE 1% 77 30D« T DA FH 250 R L T b 7e ) AN Bl G T v ST

(DY S 42 LR Ji DR R 2 T i R A AT R M) TR R 214N
F endorse the'product, AM1EFXLEHL N adore the celebrities, FIRETE
1R 2B K — b D iET i, AT S AT BB ) cannot afford these goods.
I~ 5530 advertising campaign < HE H & BB launch new products, AAi]
TR ARG 5 115 2K resist the temptation, A RESER KU SE follow the trend,
fi AT TP RYH C¥& AT out of fashion, &35 H SHIIAZ P throw away their old
shoes and clothes, 3£ ##E#E K™ & buy the goods recommended by the
advertisement, TJRESKEH COMAME lose the individuality, BFHEYIR 7
15 % N2 L compete in material ways.
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2017-4-20 *%8i: People used to live in the same place for a lifelong time,
but now they change the place of residence very often. What are the

reasons? Is it a positive or negative development?

& B f#HT

KNG H, & TR B 5

N NG H AR AE AT change dwelling places? J& A ] DL 5 A2 @8 F1,
IHIRHIKIE convenient transport and advanced telecommunicationxX AT
DA IT 28 58 2 HABIR T A2 05, BRI AN [F] I 7 A0 o AR S AR & & AE
B change of conception t& —NEHERE, AT ZWORBHE H4)
pursue new things in life, i [REIFAEIE hate menotorous life.

FEAN[F) 3 77 AR 35 AT LAk AATISRASAS [F] (1) 295K 5 gain experience of living
in different cities, ZiAHT A Ftry hew lifestyles, X AETEXS tH F A H
HTE AR get a clear perspectiye of/life and the world. 54k, i&w] LA
FIE ARSI 000 e H T AR AR BRNE A=A, A AT 233 T mT BA
22 HIFHBE RE enjoy better educational resources, FEEA H DM T
£ find suitable jobs.

B, i ey vl BE 2 KRR AT TN cost of living, RIS A
SR B EAD R B T —ASFih 7 DU, 5 AR ) 25 3R — B 3
i gexifamiliar with a new city, &M #3452 adapt to the new environment .
23 AN 77 A= VR 22 O T e AR, A RMES A R lead to
unemployment. TZH #e 2 7] AT Ee 1k N A 5] A AT 5E be disloyal
or unreliable, FEHGH TAFHIRKE B HHEL be rejected.
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2017-4-8 *#/5i: In some countries around the world men and women are
having babies late in life. What are the reasons? Do the benefits

outweigh the drawbacks?

& B f#HT

XA H B RATA i, BB R EAR A AL 2T, B
/2 R AN 7] R, A FE Sl 2 FH A AT 2 0 A TR S R 4 2 15 R A VR R S
KTWERER, AT LS I ARSI A E high living costw SFRNITE
JIK suffer from high stress, 1RZ ANFEZEFJ7 A WA havefinancial
difficulty, FRIIFHEEEIREZT cannot afford to rgideachild, &E%E]
FLRN—L age grows, KTFRMEF T 4% IBA T havebetiter economic
condition. XMLEEFS, HR2RATEM IR R Z RN E.

WAL P2 T IR A A AR ? X TR N DK, A% N % the decline of
birth rate GEB¥5HI A M5 contrel\the population, 8/ ZHIR I #E reduce
the consumption of resources,” & NMITHI A4 BT & improve people's living
standard. X TSN &5 M G AEH L% —1 the young generation HH £
I TN 7 S A AR 28 2, Bk F R & gain higher academic
qualifications gidplrsye better career development, /b REF S KT
be less likelysto bedistracted by housework. TiHlEE ¥k, AR FEA
12241k aged population goes up, 773 A 1 working population fJEEBI T F%,
I AW G rLRE N Z2 1A K lead to the risk of pregnant womens
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2017-3-30 %8 In the past, people stored knowledge in the books.
Nowadays, it is stored on the Internet. Do the benefits outweigh the

drawbacks?

& B f#HT

HIRASRAZ AN, (FE H A, SR AEE E . X2 —MF
BRI, kT MEEAEE B o LT AT 25 1 10 9 2% [ 0 Bl r <5 A
BRTE R

ML (S S, ZCRE high efficiency, BAMK low costS RNFE 5 H =
[f] occupy physical space. /L E A# ] L LM have qeCess to\fhe Internet,
TR R R NG BT T v LHB0E Wz, v, M
AU ARF 7T I do academic study and research,\ Al 1A 75 2 25 S
TWEZS#EF consult reference books, P LABEMR FREEETRL, 54 1R 21 [H]
MUKE T BEAh, WIZRAFAEAS BX T RPN AL, WP S, BAGEEE S
THFEAM BHIR consume a large quantitysgf wood resources, T Hig 4Rk
paper-making industry Hiifi5 K dischdrge waste water, &—ANFEEMI5Y
J5 polluter.

1B R P 28 A7 5 S WA~ e W, w2 % B Z 148 lack censorship, i
5B Puspread very fast. 1 HAR 2 AKIAMEFH L%, 43R TN i,
X HR T B BT — € 4 3 cause damage to people's eyesight and
health.
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2017-3-25 #%/8i: Students today have access to a wide source of
information, so teachers are not important in the modern education. To

what extent do you agree or disagree?

& B f#HT

FHETUMNHMBERBERE, ZIMCAAHEE., TE—NHEEE, @
HAME. LA S SXGAIRUE . S8 s EIMEAE SRR TT H R T
impart knowledge, {HZ7EHABTT IR ZAFTEULK] be an indispensable

part in children's education.

BB DLE R EUE B AHR R IREAEE 2, BREIm 2 A
knowledgeable, AT &R T E A a0 AR S SN E B £ .

HJ2, 2 AR FAFERAIE B, i lEET 77 R U (1 S BRAT v develop
good habits and behavior, TEIXJ7 [HZHMRAZAEZ T KM role model, ATLA
NEF WL RE set a good examplee| By i, & IHim] LLas 7%+ J 4 B J it
Z N, ¥R HITUTE 0 enhdnee their' sense of responsibility, k#4815
F Nk become valuabfe,and cénsiderate members of society CS{EHEFT
2R ST, RSO ERD . Hik, FTUEMEEERZZ2ARMGE
harmful informdtiem A~ T # ¥ it be detrimental to children' growth,
M2 T BE B supervise 2242, WA TG FE SMATER . MRFHERAS
g, B T VRS i - 22 M RE 8 4E 57 PR B 22 maintain the discipline in class,
A FBFINET 1% correct their mistakes, ik T 28 57 4044 obey the rules,
B H A K respect others, 2217 A#N learn the code of conduct. X1
TCFRIRAETRAN 25 B 208 R B TR 5 49 R 4 o 4= IR R IR B B A1
Ji AR AT LT
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2017-3-4 7. Many young people leave school with a negative attitude
towards learning. What are the reasons and how can we encourage them

to study?

FE E f# b -

FRNNARELZ? e AW ? AEZEANER A H
Fler T Re e, AR IEHEAB? 2 2R ARG IR — R .
A XGRS B, HEREF ¢ _ERFTHR D. BES. fhiHEE b Nk
A, BIER NG A, BERAPEELS, WS BRI 1. IRAE % 5 ]
P RATER B BRGEZRAZL DG, AR R S BB,
i/ A CAEBRRICAM R £ 5. BH 1 leave school AR fifRE, 7T LAEEf#
R, AT CAER AR R EEL, AR — R R T DL T RN A tREEA T .

AUEJLAE LM E: 1.0 % 4& kR 2% temptation 1+
distraction. EARIA, HF 7= \eleCtronic devices T 2:ES ] distract
students from their studys FAGENE M4 HRIMAR Z SMFHIE R have easy
access to various kinds of /information, HIR £ N L&k T iE T %
concentrate on study SHF A IE KA 2L, FAEZE )T E Z K widening
gap in wealth, &GEORZ 2 EEY R T THZELL compete in material life, 1S

RNEEE

2| B2 NI A A ) not useful for people's success after
graduafion, Z=>JHHK RN Tl HEH{FIRGCE pass examinations and
obtain qualifications. FIREA EFRIME no practical value Kb R
#1R 1 the high unemployment rate among university graduates, FTEAKZK
Xif 2 2 R T 24l lose their interest in study

RFMEGRIRE, wf LAE AT S DU R 5 3C Creport) ISR RS
oRef il g, BRI, B AR S M EEME realize
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the importance of study, =) ey KK K& Je #T4F £kl lay a solid foundation
for future development, FALHIRIE & EHATH reform the curricula, 15
INsE A RERIEE I teach more practical skills, FF A& KFME Ty 224 4
ZHNR RN T3 protect the students from the adverse influence of the

social environment

186



Rz BiEmKE.susuyasi02 i wau—sn

T

PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2017-2-25 #%78i: Some people think the technology makes life complex,
so we should make the life simpler without using the technology. To what

extent do you agree or disagree?

FE E f# b -
KA ARESRIEA , 8 H R, A T B IE R R S AR
AMEM RSB ATLL T

SRRV s AR ARG 5 (AN fa] #L, B ARARRUENRUL T B 5K
EFRER T GERTRRBO , ERW TR,

BHAEATE RS RE TR 2L, HInfLEA 152, 7 AT save the labor
force, 8 NATTAN P 5 22 25 i 1 B0 R0 B &2 1157 5Kdp arfduous and repetitive work
A TMELUE, ATRTELT 3RS 8 haVe easy access to information A~
P L B 1 L A PR consult\refeeence books, A T FHUFI LTI,
AEFREEMFEE, BB,

FEFLEE LT undé some circumstances, FHEISIHIT GRS E 4.,
K TR U 328 A A i I LB B Ll 1% electronic
devices, EAE B FH AL RHEAG LA T (. thst, RN L,
H T8k Z W Jack of censorship, &5 S EHEIRIR spread very fast, RZ A
PRILCT 1249 5 get deceived. A7 FELE B ™ i an NTHIE R oK 1 XU
pose a risk o people's health, HE A5 FK & i genetically
modified food. %K, BEE AT T B 7/ i #GE, BEERE#— PR IE,

b B 1563 improve the supervision, 1% [a] B# & AT LA 2L .
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2017-2-11 %#i: In the modern society, ambition is more and more
important. How important do you think ambition is for being successful

in life? Is ambition a positive or negative characteristic?

& B f#HT

ambition 18 /& A3 57 RIEEC, ambition [f B ZLE AT LS 442513
G ZY fierce competition, FrLAARLE ambitious B AN TE 4 5 i& Btk adapt
to society, 4 5 il - A H41 B NAT AT 23 1) 7€ 3 = () B A set highér godls,
W% 1% 2)F1 TAE devote more time to study and work SiRpSe >l T1E &
A Bl show more passion, 18 31| P HE K I iz GE 8 P Lo suHRIA M have the
determination to overcome the difficulties. WM LREN, Er] LIH—
Lol R, LL i B ambition R A BERS i UGS 05T defeat their rivals,
FAFHA R EEFKY enter betteuniversities

1M ambition >k K B AR A7 ) WG R L 14 LUK suffer from high
stress, AJBE I 2 S A FE AL O0nFr R I IR Nl 8 22 BLE O L become
self-centered, X% By A\ 9F 55 A2 do not consider other people's
interests and feelingsS LN K X id T ambitious ()i, 7] RE2x 520 H £ L
fe FRAT A Br oK %4
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2017-1-21 . The best way for the government to solve traffic
congestion is to provide free public transport 24 hours a day and 7 days

aweek. To what extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

WU T MAZSE A A EAE ? 1K —NBUFAISSE AT 45 & A H - R4
FAT EBRVFRSCLIRIER) Sk, A DUXFER E # H K218 i BUF R st 2
HALEAE B LR RSB S T, (AR RPN INE, AT HeE T 1

i) /2l

—J7H, BEIANTZ R, IR NSH R WA consider the cost of

transport, MIMFEFKZ give up their private carsy LA FERHAEL,

XA T A B K 77 reduce the traffigs Ao —07 T, 25 % 8% MW BUR
NS increase the budget, LAMMAEEALIE subsidize the public
transport, AR FEEBUNF I 4l \lead to an financial burden on the
government bAt, 4 A2 AT B iRk AR N ORI TURIIG G, T B SR i 2
Jiti AT BE TCIE B ANIX 4 2 113k % accommodate the rapidly increasing number of
passengers, 2 (L X% potential risks, & 5 S EF 4 cause accidents;
AT A b 2 ARATNTHS TIARAT T H AT — L8 AT R R AN L B2
unnecessany-fravelting CEEUIE B NBEF LB AL ERBEIL) , XFERIMIR 2

NAS9ie/
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2017-1-14 #@i: Some people think job satisfaction is more important
than job security, while others believe that having a permanent job is
better than enjoying the job. Discuss both views and give your own

opinion.

F E f b -
Kot A TAR T, @ H PRy i, R B R BRI B R dSSIE Y
J&, JF B R34 R £ AR 1 A ARl S E BT LS T

F 7 O R R 1) LA, 2 bR 2 AR Ok B i passion A1) /)
motivation, JEEBNEZ K RIAE 18] TAE+ devotennore time and
energy to their work, TR/ AR R EAEUR make greater
achievement in the career, i H#%Z TAER AR, A iE &5 &,
17 AR LA B R TAE B NAEAE SR have almegative attitude, &R{EAF R
[ OB AR feel depressed, IR BV Ay, 428 f& —FH oL achieve nothing

in their work

LTTINPLZIRFETERFTNE . TAERSE AT AL R A RS E A M 2 4% a
sense of securify WIS HLE TAE T 72 S AEH B F! fierce competition, A
WrBkAl constant jobrhopping & 5 F8Uk)\ lead to unemployment. #t4h, 7£
— A FRIATEIR BES A R 456 accumulate rich experience, BB Z L4
F3RTF get promotions, RONEARAEE FLBAF LA L ELBCE W 5 T
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2017-1-7 #@: Art subjects like painting and drawing are important to
students' development and should be made compulsory in high school.

To what extent do you agree or disagree?
& B @

PUA TR AR B AR e ), BB AE 2016 4 7
H 305, FriliE ] — By — i E . SR H & T 208 T
MEHA R TS, RO H IR R TR Pk, BB E R
2 F vs ARAHESE .

FREBMZEEARE BEABEBIR? HEHMAET ZAR BXNFRENER.
HMEMARE: ZREWEF T ¥4 21K E be copdlusiveMo students’
all-around development % >] £: 18 GE % 35 7 A0 R /1 AEILiE Jndevelop their
imagination and creativity, & >1380%5F elgfi N HER], oA A TR0 M
71 coordinate the left and right hand, JESR, ZARELH BEW L4 22415 KA
i have a wider scope of knowledge, FCUPEIYR B ZARAE M appreciate
artistic works ® LA T f#4h E H SCAOEA SR HI I 52 understand foreign culture

and ancient history.

BT B EH G B E s E AR ARM, B ESEEEERNEM. k2
ARURRENE B F5 2RI DSIREUT, Ll o i 355 Rl 35 2 A 22 M@ i ) relieve the
stress, {fAITREBRE N GE8 L33 T %% 2] concentrate on the study, #&&%
R incneasé the efficiency. ZliRiE: 222K T get tired of 2
R I, TR BRIOE S W 5 SR R 2 SRR — T

XA H i R F G 1D B, 7T LVE L nT BEA BRI I AR
%1, LinE= £ HUT specialized teachers, AAEIFRARIRCR, S #88
B BE ISR R 28 A5 T H purchase musical instruments and drawing
tools &858, fH X LLn] B#T 2 A] LA IME 7 IR ) can be addressed
strategically. FrUAFATSIAE S ZHREARA
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2016-12-17 *%78: Some people think getting old is bad in the modern
world, while others think life is much better for the elderly nowadays

than in the past. Discuss both views and give your own opinion.

& B f#HT

F 5 W AT LS BARH 2R 2 2 4F N AR, RO AR N AR R, W
AEEEZ N BRI SHIE SRR, AT cost of living Hin, (R 224
NG W% %77 financial difficulty, ER2EHRZZHFENNT ATklivelihood T
TAE. BTN DG, 1R 2 E 8 2% 1772 Wi facilties o
support the aged population, LLuFEZFE nursing homes N Nig2

L7 R AT LS AR S R IT %A S 4 T betfermedical services,
TEAE living standard #2751, BE4F Y5 A% material life, A33734r life
expectancy 0. B B2 1R 54T enterfainment activities, IBRLLEIE
WEINFE, AR 2 2 E NG RN AT LA LLRTAREE, 2498 AR SRR 15
BT .
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2016-12-3 #@i: Some countries build specialized facilities only for top
athletes instead of providing facilities that everyone can use. Is it a

positive or negative development?

FE E f# b -
XA H AR TR VIS St A B Ao 8 H AR LEER S, BRI
AR

BRI 1B TV HE 3 i, GERs 5 sl ZRrI/KF impravesthe quality of
training, WLEEAE S 7E E bR HL 28 b B0 75 1 BiSi perfopriybetterin sports
competitions, £ 4} get gold medals. NHEREB N ES F+5 5% win honor
for the country, & HBLEZ AT WA sports Stars, XL&H] &2 AT LIFH
fATTEI 2 FF1 445, influence and populariP A Bk A AT TR B 1 4 R0 2

& arouse the general public's interest ant\pgssion in sports.

IR BUF % & I imived budget, &% g 7 Bk 24, A
BEXT T BURF & — A 13H edenomie’burden. T iX 8 ¥ it HR 55/ $ i) & ks 5h i
serve top athletes, XIEH NATTTH, AhATEAT H T 4H have no access to
sports facilitied, WNRRER T A A M2 —DMAFKIFZI have undesirable
effects. R KB AR K T T % health decline, 4 s DA HR &R A1
B LA it T select and train excellent sports professionals. (X

o S G EUAT TR R 2 AR A 1 A o VD
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2016-11-26 % #i: Some people think that with the increasing use of
mobile phones and computers, people lose the ability to communicate

face to face. To what extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

AL ) T R R0E H O B S o i) DA IR RATT B RV RS R B
PR N 2L BRI P AL ? EREHETACRA? 2R 25 10 i A2ditie /) &
FARIUAENRES 5T O S N ED VA IE, ShZIAERE 7T, BEEEObiE N A
FE 7300 WIZJUAN AR B Y R SCE NI o T LA BT ARAGRSR WA T

HJeRE TR, B2 TAEARIE N BT, AR S0 A0 2 7R W F ) S
B group MHATVAIE, BEIEM FTF2. FONFHUR EMG1EIE(E S transmit
information AL 78, TAERZEE G, FrLLIREE 1 ML 38 216 get used to
talking on the web. FEHIGE R, B2 NEBALERBMFT/F A sit in front of
the screen, BEEFXEL, 5FEE BDEMR D> rarely see their colleagues,
AL 3] ] B TG 1 7T 15

A LT, AT SR B LT il R I X 28 JI S, I\ SR X 2% A8 5 T A
FIT DA 0 AT o N7 W 28 % (1] L A& R be active in the cyber space,
FEPLSE i U 27 isolated, FIR A AR D T AC . X HLAT LA
— L ORI PRI R A, AR R BT — R 2R BRI A
visit ¥heirfriends in person, M2k —sHfEEE K —EIF. R2 NTTET
26458 get addicted to online social networking, &5z FIBE A ALE M _EHI R
EnEF A feel more comfortable, £ /E M %% 8] virtual space 53K % 42 /i seek
for a sense of security, MM A FERZ 432 HHE lack social skills, 22
31713 2 become shy and introverted.
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2016-11-19 % @i: In some countries, the number of people choosing to
live by themselves has increased rapidly in recent years. Why is this the

case? Is it a positive or negative development for the society ?

FE E f# b -

A AR AN A, R RS T s, A8 A B RS Bl AT
PERISC B} %7 BB SR R R RE T 7 29852 vl DARY o A2 2 AN AR
FATA B EIEAN NEMGE A DA, R NRE, Z5 KINHE,
AR T AR R M R T IR . SR B AR, T i »
MU SR, #iRE%iL H O CE SRR 1.

KT NTHRMFAEW R, 7 LLS 25 %M Yiving standard
improves, A1 4568 713E 5 afford to buyQnrrent a house, .LLM& A K
2f) mobility of population (FRATFE FIAEH INE 51T “ F 52N B BREARA
W7, WAEMEATLIED R, |EHANZIEN 75 separation of family

members.

B AT B AL LUy B FE IR S 2 KR A% 18] more personal space
i privacy, TEZENE B more freedom, 84 T AR NE ST 22 R il A P o
conflict, THEAF L young generation gy, GXHEEFE 7, LFER
—A ARFEERN, ARG THS D . HERMEASIECE
NBEMR aged population = BB, 7= £ sense of isolation, 11 HA4F
B2 ONFEM [ A G LA cover the living cost, AbATTHIE /7t ELE K
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PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2016-11-5 % #i: Some people think that in this modern world people are
getting dependent on each other, while others think that people are
becoming more independent. Discuss both views and give your own

opinion.

FE E f# b -

XA J& T E A TN T F SR G SRR, R R B G 3] AR
[ 283X 8 AR OR S A PT Lo BAR L Ty T AR A5 BE AR, 2535 TR 15 B Al
L, XPRIFAT G, R E WA F A RS ST L.

TR NS AR, AT LUIAAE 2 ) 552000 Tk 'S division of
labor, AATIANEEAZ ™ BT B i, JRATTAE RV SR T R i T AR N H
57 8)] rely on other people’s work, +£ZIAMEHH IR 2 7= #2121 import
B HAME R . NFETAE T B SR InSR %5 ST A2 ISR U], buan 2 w) HL T 2
BAFIERTT, 444 sales. W45 financesdf 7 & research and development
G AR TR R T EAIL A, PR MU L .

TR ARG EAIST, FEATDUNATETT kS, i AT L
P, ANERJE 2 IAURWAZ R (9 H 24 SHIRFEEREH) , KEXFEEZ TN
Ao FEEFUE size ELLARTE N, AMEET— B URNAERE — DR T
severgl gefengtions live under the same roof, fRZH#Z/NFEE, LHEZ A
RS N TR, BUE R SR W S0 AL IR % 5 S A

FRATEE R B Zod — L b B R SR G 18 R, Eein oG T4 N, ST

PG LR T TR MR . Nl 2P 2 R 45 f A 8
Rifa HTEEA S Rl DU#E PR IZ S BBl R 118 7L o
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2016-10-29 5 #i: It is a good thing for those in the senior management
position to have higher salaries than other workers in the same company

or organization. To what extent do you agree or disagree?

FE E f# b -

XA S v S T () AU, (B [R5 & 1 — LS CE A AR i 5 T A
ICEM o RIEIAE R AT G FI P, X8 H RS “FREeHss” =
AR FIR M

YT A TR Z B R ATE: H%, MAT5TERE K take.gragter
responsibilities, TT#kH K make more contributions, WAL B R S8 1IE
R BEATY R, XL TR HEH]E A 7 KR H AR set the goal, i 21k
& make important decisions, 7 9HEIBASEI HAR leadrhe team to achieve
the goal. XL&TRCAAME, HEGKFZ I REREAZ Frlin JAT RIS
VER) B P AR 1 AR H 2

QT LG R TR 2 15 2D, Sl TR LK — 28 work for
many years, X} &MU EE N2 be familiar with the specialized knowledge,
255 +'5 have rich expehience. 1M TR L BAEE & BEE B REAN & 50 T B Y .
BT L SR —A N R 2T ML E (% reach the high-level management, fif]
R Ml IEAG M T reasonable, justified.

ANFIRES B, WA, AN BNy i 9 2 B 2 281, JRnEA ]
PLEAYIEAPEL . A person's salary should not be determined by his position
and léaders are not necessarily more excellent than their subordinates. {H
AR E B, FERZEAEIT, — D NHIHRALIE 2 A ) BE I A DTk K &
(. B AR B S 2 D€ TR ) — N B4 A5 an important criterion to

evaluate his skills and contribution; determine his salary

S REREIE S, AR A T TR ST B, IR R AN R R AR A
&, HERHCRE TAEAEE 1.
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2016-10-22: In some countries, the criminal trials are shown on TV and
the general public can watch them. Do the advantages outweigh the

disadvantages?

F E f b -
XA T A oK A T, (E SR T (Y A0 R G A AT R (1 45

AL ELRR O R o 4 B0 AR, 982 A A B Y o i b e A 45 w1V T AR jpdicial
work B work of the court BENAIEMZE] fairer and mofeNtransparent,
KN ARBERS | SR case FINA, DLRCH IS IR o AARRE IS soxf T2
(1115 0> show more confidence, 2§77 —25Hil5, BUM EANEM R FEHBM
#¥% cases of corrupted government officials ake broadcasted, % H #M
J1influential o JXEEHS & BEARGE UK 2 A AIVOSCR T A AR e — R4
AL IE A TE KR R AR have a deterremt effect on those who intend to

commit crimes, FATRIAEE giwe Upctheir intentions.

KT B, — A RXPFIE BRI /] cause high pressure, FE AT
TAEFT e B A AR A Dbe affected by the public opinion. ¥k, AA]
FEE BRI BRI K Z 0 R 4H797 % be exposed to excessive
details of the‘crima, " RESIR W ANET I BH h = 22 4/ feel uncomfortable
and lack a'sense of security. it ATZR>IHIRY:, A ARG BRGEIX L A 25K
PEVIRA, & — PRI 1 2 FEHMIEILHEA invade their privacy
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2016-9-3 % #i: Some people think having more TV channels is good
because they will have more choices, while others think it is not good
because programmes' quality is lower. Discuss both views and give your

opinion.

& B f#HT

Sp =TIV EEE

R HEZ, SEEEFENER enrich their lives, RN FH T HEDHE

B AMTATLABERS # & switch the channel RiEEL [ CUBSSERISEES, 1X B Al

DI 28051 7ok 5 LU T B, a0 S5 AR B N T LB S BARE T H , BB A
FNBER #RBEFT T A B B AR H

AV SCIVEEE

PN AL B /2] B A BN ) FIA S HRAA IR, &l A
AEAZ . AR MBL TR Z 1AL ERUIEE , KR AR 2 oo S 2 R
HHRZER, 1 H A LRt

PITEL, S50 5 1 e Sl % i ALIIE ML H 4 AT, i TFRilE

Z E A 75 A \eondpetition, Pt LABERS RN motivate i AI155 ) Btk 5 H i)
JifE, XPRRER (e BB AT KK RE in the long ferm.
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2016-8-27 %78: Some people think it is more important to plant trees in
open areas in towns and cities than to provide more housing. To what

extent do you agree or disagree?

& B f#HT
X — MR X EH . To what extent do you agree or
disagree A LMZBEFAT LRV — 40 A “ RS IZ AN . Bitkide:, &

B PSR 2, (HARANRERIN R b 7 I BOR AR AN 2t , R PP D08 B9 i
RIS AN NATHIR e . P DA G 2 79 5 St

(2) WATABKE R IR AR, EHEXARNEERRB T L
PIOEHAER, HALRGRERATRAAFTEREE, RERN
VAR 2 RABECBREEENB Y Lt BRL
o ML H— L&, HEBRKEGERT, #Hlbyd RdbeBA,

(2) Trees can absorb waste gas and\produce oxygen, which means city
residents would enjoy more fresh'air. Also, trees can adjust air
temperature and provide'green shade in summer, which makes people feel
more comfortable. Other bénefits of trees include blocking dust and sand
and preserving$gihand’water. With more trees planted, the city can

better withsfand natural disasters such as sandstorm and flood.

T @ WL EE AR 4 S, SRR B ZRad AR 22 R T A 5 ) i YT
HYESC: AHEMm R city planning, {35586k house shortage, SEMAAEE 5
= affect people's quality of life, &t 2% KI5 provide sufficient housing,
WENINTE R meet people's demand 2525,
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2016-8-20 %/8: Some people believe that charity organizations should
give aid to people in the greatest need wherever they live, while others
think charity organizations should concentrate on helping people in their
own countries instead. Discuss both views and give your own opinion.
& B AT

KR —ANEEE MR, R E LA B S e, REEke
TR L T A RN A S R A AT L T

R MR AT LIS . ANFE K Z 2 S ZEEAE IR the gapiswidening. 1X
FEPRATAE AL 2 v B I I T R B A I RR A DAV T L el
Do #IR R ERARIE B TT: BN IAE % WAL fEbedocated in &Ik 5,
MR 2 8055 NMEESTINE 5, Pl DA RR 2245 FoAt B RN St B B . SR A 2 )
ih, FHER Z NSIETFYURFEIR die of hangerfand diseases. B4t #H4E
AR Z M Z 188 BRRERNA, A E SR EZTGERN, HEER
(1 el o

STV 5%, PR resources are limited, FHEAH
53BC distribute the aideasonably, @45 7 HEE K, AEK I AT REEA
BRI . FLURGRZ 75 1 1) J W i) /L™ = corruption, [E Bt B A)
RE 2 A BT i fhbe abused, 11 75 AMS AN EI#E ) have no access to the aid.

R L [ RO A TR S “ SR IR T 7 i ) R e R ek T B0 3R A )
A AL DL S AT 8 [ 500 T [ B Bid T4 rely on the aid, ASHF T AT
KK E in the long term.

e Ja — BN N R AT LS [ B B AR A e ), ] DL SE ) O 5K
T3 AETEAT BE 7 BRI it N 2% 26 1 B FLAth 1 5o [ N s 5 S m 5ol 4 B 1) M B
A H strengthen the supervision and management, HifREIER 55 AN15 2%
B,
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2016-8-13 % /@i: People can eat a wide variety of food that can be grown in
other areas. As aresult, people eat more food produced in other regions

than local food. Discuss the advantages and disadvantages.

FE E f# b -
RARAAEGRERIEH, AT EAR. @ SRAETmREMKRE.

BIRIXSE AN, (B2 AT UM AT B RR U A gRid (5 3 A R BaEEH

IS FEE AT enrich our lives, AR EBTSHILEF (X
HRT DM —2e 28R UE ) . b4, 38T LA B BRI M s AR H X B K
I LB T focus on A= AR £ i, SR JE AL A X 209 ekchange, XAfRE
g v AR 7 RIOES, (AT T e N8 SE S BRI S IO i bliy high quality food at

low prices

A ] LS - AR AR £ g ERRORT RS, TR g IS i ) B A A

— LRI additives, 2508 M T REE XK pose a risk to people’s health.

BEAh, R ANATE R kAR M A A i, B AR B S A R b, Rk
FrE T IR A T A 30 2 AR R SO I 2K loss of food
culture. XL EZINERATAE TS 10-3 FIBHETFL Y
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FmERkBEmEdE . susuyasio2

2016-8-4 “%li: It is not necessary for people to travel to other places to
learn about the culture. We can learn as much as from books, films and
the Internet. To what extent do you agree or disagree?
FB B AT -

SRR LIS B4 ERE RS —FIRLFH T ANE SR T, (HRE
AREBURSE IR . GXAERSIR MRE LR A AT S, I B R PR ) FH 24
BHPFICAZR D

AV KRB H LA ERRIFAL, XA T7 FRE A B A NI R 5 1)
HIVERBREFICAR BTRL,  BELE NN R G 4T systerfiaficaly and
comprehensively T f#4NE LA . T HAG L A SERWOT K, FAFHERE S
backward, BFEHEAMER], ARk, WS F BN, GRS T
i S SN IX B4, Tt 1R 3 e AT . BhAh, SR A
RN T fig 2t scA, B4 v REH B — S AR 11T 9 show inappropriate
behavior, & X4Hif 211 violate the systoms Bi# B L MM\ of fend local
people, FIREFERMAN TR, CRECTRNCHK B A THT R ZRid i e 1 2 1) 13t

FEI)

SR S SRR IFINAF AL, BROABARM N LRGSR —FER
second-hand-fifonmation, TERZ 2% & 1AL personal experience, < HE
RIEI R have & deeper impression. 5ixX AR H n] G2 8o LUZ 08 744,
X AY BAAE ] — 2528 B0 IE . EET7 U, AnSRARAE 7 REEAS E R e Sk, AR
R EH I %, wE BT, SRE R — TWRIEIfT . MEERE A M ERSREER
SLREREURZ T AR A E KR & A 25 Bl A1t i (6 B mT DA 2 b 0 R4
W, FSHERAZ R SR AN A S . X F AR A USRI

PrBA U, FATSUil R SGEE 34 EE AL 1 RANE S, TR AL, 1
KR, (R WA A 018, AT PSR 5 B A iy, RO SRR IS A —FF
KR A RER IS5,
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2016-6-25 %/8: The range and quality of food have changed because of
technological and scientific advances. Some people think the range and
guality of food have improved, while others think these changes would

be harmful. Discuss both views and give your opinion.

FE E f# b -

RAEH DR T MBI Z a8 H, & TS E P, AU
A WIHERE, (ER AT I B S AR RN S AR AN, 4 IR KR
WAEAZEBIBIE R Tk, ] DURFA B o

TN, BRI, FEWEE 7. X2 DPIRRRES . KoyFk
BmEdaE AT LUEEM M EL T, e — B A DR SRR & R E N 7]
il relieve the food shortage, 1M H ARG 2 A%k, AT LA
el R U], L ANIR 2 ARNEY) S AR TR B 1 cultivate, AEAIRATTH)
BETFIMFEE, have more diversified diet. &N TH A food processing
technology G 1 £ & AP, AL 4~ L55E S & il canned food, 1L AL
RN ERZ#E more fldwors.

77 W5 AN S EX TN R e o2 H 1« KK R &) A8 HE B R Y
%+ genetieally modified food, IRATEH SR IBIEERF TR IIEE, REZX
B IR 2 H BEESE il be identified. J FLABES 0N 6 o (K07 077
additives $f & H S M FEPIE contain various chemicals, AT REXT A [ {8 5
& BB pose a threat to people's health.

It CAUE, BB SR A A5 £ ot B AR A8 N, BT v, 1K B it — 1
SEIN T B SRS increase the supply, F& T AR enrich our lives.
(ER AT TR O Bl U A . 6 75 E i — P R R e, BB
FARME T 2 T AT 22 2 IR B
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2016-6-18 #@i: It is the responsibility of schools to teach students good
behavior in addition to providing formal education. To what extent do

you agree or disagree?

& B f#HT

XM D5 H 28 5 LURESSEIRE BT . @ HUWSINN, PR T
fefit formal education, iR H % T R IF AT N i . Frid formal eduéation,
FERIIF R FEARELH academic subjects, HS AR fg Kndwledge
and skills, PAK2EAESRIS 207 obtain the qualification. 1XEES4IRAEEE I A0
BFERINE . EREBH B EE oA 2 F A becom@ sefdl members of
the society, JfHaeWHBNGF T4E, i bR AER. Bl USRI B
k5.

ER PRI 130X L, IENZH R RN, Bl mEHE moral
education. FJEAA AT J7 HRAGIEREIT N E 56, PRIOAALE SR LT 27 A2 A H A [
TSR, B SV ERERBIB NI, o B R TTER
contribute to the life of'their community. X — S5t FIAERNZF U HEE,
KRIR 2 #2115 KX LA RESE IR T be spoilt, FAEHE MiZBUMATRIA LS
integrate into fhéCommunity. tboh, ERNiZRIEMERT, BEAERERK
17 94EN besig codéof conduct, #ARATIHIFEZIE distinguish right from
wrong, WIFEASSIIXEENEE, AR T RE IR AR go astray, FIREZIDES

B/ R B C A2 3T, MEXHSEAH, B EELES.
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2016-5-28 % 7li: New parents should attend parenting courses to bring up
their children well. To what extent do you agree or disagree?

XA H R A T B A, bR E B AN R AE 2013 1 /]
19 5. KRTXEERERAZZIMEFNIE, AR PLk 58 4 [R5 B0 3 70 A 5
ERiURII=

R E R AW A, MBS A ESINCEHEINIE ? 2 e
BEEIBERE 2 B 47 Bkt T A5 1 3 1 ACREELENR, e 1
TR 2. 3 VB ILITENET .

Bk DUEIR ZACBERAT, AT, JEECR N DT AR S TR U AN
I, AL A YA BERINE FHASBRBERAN. S IIPERE 1L SO BE=
HEH 25T be fully aware of their résponsibilities, FFiHEAL % T

Ho

W BB T TR AR O, AR IEFMR TR correct feeding,
WA 7S 723945 guarantee the balanced nutrition, difa i & MM set rules,
B FRA0A T 126 3% K develop healthy living habits, M5 % FiaiE, 4o
i 5 B % T 2% S Supervise their study, 4 BHERZFIRIEANA] praise and
criticize them. " IREBHL AL BEFR 2] W . AR NE R RAERLGFLEE,
SRACBEANE PR AT S XX 2 [0}, 4 2 i35 I attend parenting classes =&
— NIV IR, ORISR 2% I W TE S .

XA H I RS AR R R, AR — M B BT RLIS  AEE

SLAEPSINE )L I PERT e e LASEI . BURALZARIEIBERR D, B A 3
BURZ G R, T AL SRR IBE R B0, K RATAE R %
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2016-5-19 % #i: In many countries women are able to join the armed forces
now on the equal basis of men. However some people think only men should
be members of the army, navy and air force. To what extent do you agree
or disagree?
& B f#HT

B R R R AR, BUERER S, HlTENRARE
Mt B SRR, LA LS

PR BT DL ZE AR S N A S 2, RO SOk UG, 55 NE B R 5T
TR S bU 2 1k B ot — 2, T ZE AR £ AT R ATHL, 28 L EMRE S M=}
involve a large amount of violence and fighting, FrLABYWSEEGI U EAN. H
XA B AT DL S B, B BEAE B A e, AN AU ) AN 2 )
&, M de st ey, 2 AR & EE 5 N/ notas strohg as men physically,
{ERUATT R AT LR EIX S 3% operate theSewedpons, FTLLIX— s ABLARH]
TSR TR

Fk, 2otk B e AE T LR AN PRI AN 2 make up for men's
weaknesses, 1EZ B\ B A BEZRIVEM play an important role. tbinZ Ptk
BORARNG, W CAE A Bt TAE, MRS 51 o Zoth EEBCam Oy, FE RN Rl

2 R IR % deal with-eomplicated situations 7] &g LK 53 44: 2% & il o i J&

# be more thodghtful than men. WP KE, RZ LSS g T HE
(¥ 5T#k make-great Bohtribution. HATTE&ANE K ZE RN HIH#HA 1R 2 LW E
M2 2 NS BRI A B N —HEHILF5 perform as well as men in the army

B4 B T LA 31— 28 55 £ 72 e 7 A, Hetn o vr L ME S Re g it 5
% F% Ppromote gender equality, TR eliminate gender
discrimination ik ZZ PEAEEFEHRNY A% 2 — Fhik 5.
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2016-5-7 % #i: Some people think teaching children with different abilities
benefits everyone, while others think intelligent children should be taught
separately and given special freatment. Discuss both views and give your

own opinion.

FL B T
BRI J& T H AR B R, R A% HI B R AH S O 1A
1555 &4/ B B

KTAFBES TR NAZ I TFEL T I5 S5 8 AR IR B 5% il
FE—B¥. WRAFBINEZTE R, ] LAES Nearn from
each other, H(K 4 draw on other people's strengths, “# FlF #7142 H
K J& all-around development. KIJvEE NERE HEAE RS LL 5T, X B AL
65 7 oRARAE, PO AR e A S By, S R 1 s T T REAE ) —
BB, B BLRSAT DU B2 2 SRR BE A S CA B e — e 2 3], b —A 2R
H1 /2 P AP BE LA S, 2 A] BESE VR A NP2 1o T VP ] — M2 I

AR A feel a sense’of diserimination.

M T I AR R R A R £ 1 B 2T — e I TE B, XL RE RS e fh
AT A 1A ) e &I mgKe individualized plans, iEAbAITIRE IR 270 R
J& fully develop $hairpotential . HIERFE—EHIITE, il i B B % T2 A
BEEEKNE, keI 55812 T A ie < BRA | keep up with intelligent students,
S f2el frustrated, T H .45 E W07 2 HEH RAR KIHEE have

diffigdlyy\in arranging the course.

5 JE — BN N AT USRS — 7 L A, ] DUk #E4T RIS B XA
MR LS AT LA o Eean g0 Bk AR AE R — D BEH —f >, 1A AT 5
Z NSV, {HSE ] LIRS X AR AR R RS 145 5 548 & give
them different guidance according to their abilities after the class. X#f
PASK AT DATGE e 7 BIESE B FA) 1) A, R REMS LE 2 A R IR A REAS B K
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2016-4-30 #i: People's shopping habits depend more on the age group
they belong to than on other factors. To what extent you agree or
disagree?
FB B AT -

XA H g —ANE . FTIE TR, WU R oA X, ER A
HMEE, RO B #2 AR i A 0 07 TR R, 2 REAE R . 286 Ay
LE IR IE 7%

B e E SCE R R RIS FE A 2 SIAR ) — A H EUREONIN e B
L, AT S R AR B IR SR U TS TH SR

FARBCE S R AR B0 T3 3 S BV FE i o i) DL R A2 N HVH 2
AT RBIRT LG o A0 A7 38 N AE R P T 52 v 2 52 PR A SR A LU B B grow up in
better living conditions, LRI g4 K ELBPBEHI A 7H buy expensive goods.
1M NI LT 42 live an economicaldifestyle, 2 iE#FWRMEE AT, £
BNAEFHIRZES NI attend Yraihing programs, Hrim2 ek # Bk 5
il vocational training, AHA [ AR KKK E: T2 NATREAAR K — &6 704k H
F{&) spend a large portion of their income on healthcare, £/l [ 4
Hary. 5 NAEF A s 30 22k, P LA 72 %) do shopping on
line, & NIk & A2 i Jl B EE T o IX LA WV o S AR A 0%

bR T AR LS, AR 2 DE T B IR L E R B . X BRI 26 JIAS EE U
HH): 1R MR — M AR 2 AL, A HAEZ A SN have more
disposable income, HiexKHLETTIZARTE, HAAHLE M. MIRBARHA lower
incomle group P RES SEARE AR T, HLannatREFBIR M. 2. ) SR e
B EERE R, R2 NEELLM™ M buy branded products, FH]
B % advertise the products, Tiftf152# 8 &£ adore the singers and
movie stars, FTCASIESEFEAT= M. 3IEH N2 25, WMEMAS RN
2, WEITRE, EEkEEIRIE. 4. EHZER, KATRSMEEZH
BRAEA AT, B NTT R EZEARERTEA A T o R I RHEAR A — i RR AR X
2%, A PLGEHO =AU 5 5 1.
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2016-4-2 #: Many multicultural societies have people from different
cultures and ethnic groups. Some people think this has more benefits than
drawbacks. To what extent do you agree or disagree?

AT RE/EME EEmIR A — LMK EM

# (20 3NBERABETADBEL, KLOLVWAATFATE N
EZBA-NBBONE A0 ARV BEAHOERRFIRALALA
HETERTARK HFE@A2HY. LRFRITHBE e
PR IHL, BERGER G DG, RELRFLTK.
(20) The mix of various ethnic groups promotes the integrdtionof\cultures
and brings about vitality to these countries. The US is'a .good,example and
immigrants from all over the world have made great coqtrjbution to its
economic and social development. For some countries\which have small
populations and abundant land resources, likeiCanhada and Australia,
immigrants can increase the supply of Aabgr force and offer technical skills

and investment.

HE) EERALGERLBR, RAKNALZALNBIDEDIEA
3ERFEZAIRGDAL s FWARF RLEIAGI RN LK, §H#
THEARE RREDFDE, BELARAAMNHABABHA 2+
BAXLBEIAD RRABEE, ANAEAL L S0}

(21) Despite the above benefits, we should not ignore that many countries
face'problems caused by the coexistence of multiple ethnic groups. Local

people often complain that foreigners compete for jobs with them, leading
to high unemployment rate. Protests against immigrants often break out in
some western countries. Immigrants can feel the hostility from the locals

and find it hard to adapt to the new environment.

#22) FOAR TG QAR BABALELBALREEN. AREA
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N F XL FHRZTHR, RNBFTHTRARECEKEGAER
B, BELAXNMBAL—ABELE, TRAFTHEUXAR
Ko

(22) Some people have prejudice or discrimination against the customs
that are different from their own. Sometimes people have little knowledge
about the cultural difference, and their behavior may be misunderstood by
people of other ethnic groups. Therefore, if people from different

cultures live in the same country, it may lead to tension or conflict,

211



PR @B RER WUE ARG yasiljia2 CEBEE) WfE: laoxuyasi2021 B laoxuyasi2020

2016-3-5 % 8: Nowadays, we rely on news for our knowledge, but we
are uncertain about the truth of these news. Should we trust journalists?

What qualities should a good journalist or correspondent have?

FAN R JATAT DA E — i id 3, IRZ il EE A BLIE
% professional ethics [, {H &Rt & & AR TALN, HLaik's—
e B report fake news. 1CE AN TG AMTHIRIE attract, the
general public's attention, 2% KZ 5L exaggerate the fact, " W ARV aE
2N H SN AE N involve personal opinions into thiexepokt, ] B
2T >k B BURF IR /7 withstand the pressure thdtsomes from the
government, 1] BETHIRIE 2 1555 face many temptations, B3RS A
FI|%5 pursue personal interests. IXYETRVCAHZRIAFEARLE) 5. 42,
HERXLREEEAE 2,

=T N

|

BTN R 0 I BT\ JSE honest, TTAECy (R AR,
EIR. @FERZE) . BT BB £ H IR K E R A B 5
EFXK) . RMESEVIERIEE provide unbiased / fair / true news
reports. IXJ7 I ZMARVC ok B #E . TAEMBARSEES, AT Lk
AT R BT, 45— Befil ik SCF N A B e sk
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2016-2-20 % @: Nowadays a large amount of advertising is aimed at
children. Some people think it has negative effects on children and
should be banned. To what extent do you agree or disagree?
S

XA H HSE T JLE) S R, FEER, —BRERM R
B %, —RREMREBE EE . LR S i = A
H1, TTERGEAMAT 0 distract, IRIEFRKER, 1 HEHA LRI E
AR T AR, KT X, AT RE S RS AT S AR T
0%, JLET E WO KIRME 7 — G A s BB KB
BN TR PR LA L 7 o X AT LB A A LD B

IR R LE 12 A 545 AUREREA TR
AN AR BN A A VE S o BL R S AR A 3G ST e 91 (3
S REARGERE 51105 0 I i I R g i DACRIIC R iU o a2 G S R
HIRVC AT 2R A1)

To begin with, childrenaré ¢urious about the world, but they are
unable to control their,own behavior and make the right
judgment. After-they.watch the advertisement, they may keep
asking their-parents to buy the products, regardless of price. It
is a waste af money and children are likely to get distracted
fromitheir study. Moreover, some of these products may do
harm/to children’'s physical and psychological health. For
instance, snacks such as fried chicken and ice cream contain
high amounts of sugar and fat. Advertising of such foods may
tempt children to eat too much of them, which may lead to
overweight or even obesity among children. Another example is
that children may get addicted to computer games after they
watch the exciting advertisement.
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